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Ttchnical and BiMicigraphic Notes / Notas tachniques et bibliograpiliqiias

The Instituta bas attamptad to obtain tha bast original

copy availabla for fiiming. Faaturas of this copy which

may ba bibliographicaily uniqiia, whicb may altar any

of tha imagés in tba raproduction, or which may
signifiGantlv change tha usuai mathot^of fiiming, are

chaciced ba/ow.

"

Colourad covers/

Couverture de couleur "'

Covers damagad/

Couverture endommagée

Covers restorad and/or laminatad/

Couverture restaurée et/qm peilkulée

Cover titie missing/

titre de couverture manque

Coloured maps/

Cartes géogriphiquet en couleur

L'Institut a microfilmé le meilleur exemplaire qu'il '^

lui a été possible de sa procurer; Les détails de cet

exemplaire qui sont peut-être uniques du pteint de vue

bibliographique, qui peuvent modifier une imt

reproduite, ou qui peuvent exiger une modification

dans ia méthode normale de filmaga sont indiqués^

ci-dessous.
/

Coloured pagesiC

Pages de couleur

Pages damagad/

^gas endommagées

E«1
P«ges restored ali?d/or laminatad/

_J Pages restaurées et/ou pelliculées

Pages discoloured. stained or foxed/

Pages décolorées, tachetées ou piquées

Pagts datached/

Pages détachées
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n
n
n

n

n

Coloured ink (i.e. othêr than blue or Mack)/

Encra de couleur (i.e. autre que bleue ou noire)

'Coloured plates and/or illustrâtes/

Planchas et/ou illustrations en couleur

Bound with other matériel/

Relié avec d'autres documents

Tight binding may cause shadows or distortion

along intarior margin/

La reliure serrée peut causer de l'ombre ou de la

distorsion le long de la marge intérieure

Blank laavasaddad during restoration may appear

within tha taxt. Whanever pouibla, thèse hâve

been omitted from fiiming/

Il se peut que certaines pages blanches ajoutées

lors d'une restauration apparaissent dans le texte,

mais, lorsque cela était possible, ces pages n'ont

pas été filmées.

Additional comments:/

Commentaires supplémentaires:

0Showthrough/
Transparence '.

Quality of print varies/

Qualité inégale de l'impression

Continuoùs pagination/

Pagination continua

n

n

Includes index(es)/

Comprend un (des) index

Title on headar taken from:/

Le titre de l'en-tête provient:

Title page of issue/

Page de titre de la livraison

I I

Caption of issue/

Titre de départ de la livraison

Masthaad/

Générique (périodiques) de la livraison
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This item is filmed et ttie réduction ratio chacked below/

Ce document est filmé au tauxda réduction indiqué ci-dessous.
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Th« eopv filmtcf h«r« has bMn r«produe«iMhanlc«

io th« ganarosity of : .. \

Société du Musée
du SSalnalre de

Th« imagM appaAring hara ara tha bast quality
'

pottibla cof^iicfarfng tha condition and lagibility

of tha original copy and in kaaping with tha
fiiming contract apacificationa.

L'axamplairji filméM faprodi^it grâca é la

générotité da:

" \^Soclété du Musée
^, d»..^«riMire de Québec.

La* imagas tuivintt* ont été raproduitas avec la

plua grand soin. Compta tanu da la condition et

da la niattaté da l'axamplair» filmé, at an
conformité avac lèt conditions dv contrat da
filmaga.

Original,eopi^^4A printod papar Ciovtfirs ara fllmad

baginnirig wim tha front covar and anding on
tha last paga with • printad or illuatratad impraa-

'

aion, or tha bâcle covar whan appropriata. Al|

othar original copiaa ara filmad ttpginning on thè

first paga with a printad 6r illuatratad impraa*

aion, and anding on tha last paga with a printad
'

or illuatratad imprassiop.

v%
/"

Las axamplairas originaux dont la couverture en
"

papiar ast impriméa soi|t filmés an commençant
par la pramiar plat at an terminant soit par la

darniéra paga q^i comporta una amprairua
d'impression ou d'illustration, soit par la second
plat, salon la cas. Tous las autres exemplaires
originaux sont filmés mt\ commençant par la ^
première paga qui coniporta une empreinte *^

d'impression ou d'illustration at en terminant par
la dernière paga qui comporte une telle

empreinte.

%

The last racorded frama on each microfiche

shall'contarn tha symbol -^ (meaning "CON-
TINUED'^. or tha symbol (meaning ''END"),

whichever appliea. /

Un des symbole» suivants .appteraitra sur la

dernière image de.chaque microfiche, selon le

cas: le symbole -^ signifie "A SUIVRE", le .,

symbole signifie "FIN".

}

ijiAaps, plates, chartt, etc., may ba filmad at

différent réduction ratioa. Thosa too large to be
en|ifely included in one exposure ara filmad

beginniiig in the upper left hand corner, left to ,

right and top to bottom. as many frames as

raquired. The fbllowing diagrama illustrata the
method: *^

Les cartes, planches, tableaux, etc.. peuvent être

filmés è des taux da réduction différents.

Ldrsque le document est trop graqd pour être
reproduit en un seul cliché, il est filmé à partir

de l'angle supérieur gauche, de gauche é droite.

et de haut en bas. an prenant le nombre
d'images nécessaire. Les diagrammes suivents
illustrent la méthode.
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'>->;îiiM na «0

''^-.

1. fiililiiÎBemla Frtidtkm | en ïVaction USiâîfalIe. 'K S

Ai<ktez un Zéro Un NumériUteur 3 é^^ttlVous fera 30,^tti
divuè.^ >k Dénominateur 4 donnera tffUtj^ de reste; auu-
*«»ntT^ Z*n> »» »e8<« 2 Vous «wez 20,J|WftC|iviflé nar 4 aon.
nera «i ' Aina 0.76 sera la Fracfion iMyie ohachêt—
Lorsqnei roh parvierit à termitier la DIMèidn «^ audunr^ on appelle la Fraction Décimale qui en résulte termi-

2. Réduise^ilJf^ïlj^j^

4^?*il"' iîî^ .^1? "P Numérateur.! onalQ,auidi!ri8é])ar

On coti^' »iiA mé
dm^e&ûe îorsqu'bioi voit répète*» les mém» C'hiflfr^^
Quotient et dans le mémè^ blt^f et

. .
—^-, — les mêmes Chiffh» rs-

142867 etc., a rinflfi^^^n appelle ces Fractions tfûiSntM ou
pirwdiqueê.

.^j^tj.cj

3. Réduisez î en Fftfction Décimale. JK/». 0.876»

^ *• " ^^i
" « 0.4444 etc.

6. « -|, "^

6. "

tt u

ô.

....- « 0.008.

K«^MMi8>^V* « 0.123123123 etc.

Il II u

j 6*' Xiiik
'-*'**<§ <^^^''** ^««iw 3&^0|FX'>Jt'»jn(y7*

^.io«ASsaâ.er^^.7i..,Mftr

Rio&iiJ-lttJfca iM Déeimalafl, ou Chiffres mm'm«U»
du Pomt, pour Numérateur^ pour Dénominateur l'Unité
suivie d'autant de Zé>«k mmpmd» ChiA«a au Noiera.

roi&'i&t^ I ttoifs^tiiMf.fii n\ ^mb
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1. BMuises 0.1^ en aneFnidIioh ordinaire. Bip. iWf^

^«i-sjw 'Wi^^i J'^
>'^i--

.;i )i^

.nu>BLiia 3. '

'
. >.u'i\:.

'
r.

^^^mii^iéÊ'P^rèstilmgDtt^^ M.èi\ A

t!".'

idePM-
fMd^ q^^^7,Wl »d»n8 1« AÔmliii)if <m^ei|opiitifrt Je Jft«W» . ^n;

ïi Botent ^2.T, «5.t»2, 4^.1T8«, 2:^, a.W, ^ 4 à »j<mtw

citMn^Ub.
'

''Tm*^ 1 ( » >
«*<, ft j • MfJY" '""' • '' ' ' • '' '*

49.1786

J^p. 394.6806 '

I .1

' >.'; ï: '[ '

-«i 9ii^t#Mi 1»flamme de tMli 9.98Ï6, 8 «1^.03^" :^^f

8. ÀÎO.IM ènwmMe »i.76^ 46.8T6, 82.4,

^J^^'^.*
4. AéMIM«i«nble47.2^ 28.6626, 64.6^1(1675.' U8<46

<etl20!«126. '^P* 413.6.

6. Ajoute» enwmiWe 2*8, 'W.321, 0.661 et ^j^^'

i.Ci IH^TîîïJî

'^MfflPPÎ''-'^"'
"'"Ï^Sa . -T 1 r-
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/
3^

1. Soit 26.032 à^ÉÎrifiii^er de élM. * J
32.040- . .

2g.03>_ .>.. ,,^oi ^ ^

2. OteM 0.986 de 24. •; >.:.;! ,,^
4 >' Il l<

' .;>

J^». 23.014

3. De 99188.27244 retrtùûhe* S6978.2001.

1^^,43210.01234.

0.996.
6. De 1838 re^rueb» 1.8161 'j1'> '

.rr '
f i^:,.'^ i8acaT2.

«;' De ^.006 -«es O.ttfHtt.'^ > 'f"*-'' -. 'i^--.*^ '«..j ^•^ «-^^

»M«uN«0b tj I' 'f't ij •' t I «i

«MtdeDéoiinideeqaelMdeiullWuitMemMfc •'^^^^i

ir^v 'ii.itvWvT. r uû v,H\- iLM-Li_i-__ •,. ••; " -^ ^' -*

;/?.,èt"''
^*""

^*'V'
'•
'" ''''

'SES*'''* ^fl" Jï'î^i-r''^' n<»^^ -^fi'

^«.-^âw ^4.»



•s^sm

>"!t/i-'"v" •" '"Trti

â».

^985 .-iijviiîi'n' v:''ii----"i •'>!

6976

^ ""'"^-"""T-
-- -—

-r ^it.».;:!' "

' '—
;-

-

I > ; JKp. .86892$ ;<>•"::

. 3. Multipliét 282.5 tjar 2.W40T . v î\ J^P- ^*û.8.

4. " in.36 "812.6. ,i-^* ,ft|?WrO A
6. « 9.0674 « <IW^ « 0.0216$64.

6. «^ 0.0008 "JËll^. "0.0032.

*x^^. •.; -." ustX^: j^

àulKvîdende qu'au Diviseur. Si Te QuoUent ne conUenl pas

assez de Décimifles, ajoutez à la gauche autant de Zéros qu il

en &ut pour que le QuoâeMt^riit^'WMIiht de Décimales que le

Dividende en contient de plus que le IKvisfur.

éme Xi(|j^„'#fl-j ;>-ii?'rf;*j!i'i xi/ab mi av^ <-'Amrnh^ï -^bii'iw

a^ S'il 7 av«itm<niiB dé Décimales au Dividende qu'an Di-

visev», il âiudrait ajouter.qvivMK Zéros au Dividende pour

: avoir au mdns autant de DécinûilM au Dividende qu'au Divi-

seur :' et même si l'on iMi>ife^Mtor»Mtoi iljléamale8 au

Quotient, on pourrait ajouter tt.lXvidende\a98ez de Zéros pour

qu'il j eût jdus de déoimalee«Mi^ende qu'au diviseur.

3** Si en divisant une IS|fPQttKJ>éeimale8 par une autre, ou

par un entier, ou en ftôsant itffl^vimon quelconque, on trouve

UH geste, on peut o^tinuer I^Mmr «or oa Beste comme sur

»rol

"pirmatiBaB mvinon ordinaire^

nottvsaa Beste, et le Qaoâeiir'

QM FrifOtion Dédmals. • ^>m*

iviseursera



m

Des FractioM'*' • '
"''"

finiesque les Frap-ti^Mi

^ssanceft 5 ou une de oëfe piuiÉ

^luc nombtee ou de letaê.\ '

N. B
eultant

nombre de fois que «» m»»: mbh, leyy—wpf d» y^bnt 4,
16, 32, etc.

5 i^v^mmm^p^mà^ mtifimmk ^'

pé^ ;
telle ee^a FtêalkÊà^MmÈàmOmni, (kttoiwfètfo»«

DZjZÏr*
*"'• " "' W.14ZH07142TO7, eto. «t {Y dft 1» «ppeU*

'ww^n^ngaffi



.«fe.«lSSM|*««,6fflÉBHa«tliM*WJ»M>.«n

qui n'en-

3383,

9636^
)g. Les Chiffires qui ne se repaient poiiit s'appellen|; U
tie de k Déoimale, ei^kr âpties lâjiiiràe pirioiique >
ipelle oes I)6dinale8'llï^(M/-JHbrfe« «im^ si la

ChifftM qui g» répètent, odlÉêàîiiift d'antres
tient point dans la répétition: tellwAHKtk
etc. -i JUf 0:026666, etc.» VV> O.I^
etc. a-i^. Les Chiffires qui ne se
partie>»e • * ' " "

«ton anpelle i _, ,
partie ptefôdique n'est que d'un aèvïpVàtbeij/k^ifÊixteiem^
poêie» à la {lartie périodique est de i^usd^

Chaque clUAw de la partie finie a 10. pour dénominateur, au

natemsi .*.
l^oqr smipli^, on ne répété mint la pàirGe périocUqne kus

d'une'iUK^mflus of met un plilsiiur le Chiffirë 'qui ^ répété,
daM IMiJftciiÉialea Périodiq«i)é<6i)nples, et.«uD|e premier.^ le

'^^nHfi^O^^^IP^ ^® ^ période dwM }fiB jàéajiodraaes composées.
Ainsi, au Beu d'éorirb 0.333d, etot,. 0.2333, éCb;, 0.363636, etc.,

0.123636, ete., <K^63f63, «to., oii écrit 0.3, 0,23, 0.36,0.1236,

0.4763. .
• ^- '^-'-^i'-*--

''^^ ''
"V-

: ,, 88ifimioùCî.oi«ôitoiJif-eea . .;:.:;

RUmn de* Frodiii^
^j^SSfe^^^y*^*^

«t FtoclMii»

BiouB.—Si la dédmslatiwfeWiMtjikTodiqné^i^ mettes un
pcw dénominateur, jet réduises w flraotion à sa plus simple

jManlMtei»ft«ft^
ohifliee dans la pteiod^ rt réaui8es*m a a|tjR|M iffff^.^f^ffm'
Ê/kfif JSfft^ù^juL^m périodique mixteu iumpie ou compMé&

*«?;:
vit!'>i •,'!. «{'^ ,'n fiii'-f! i'.ir'^ii

'î'iTlririjSjy; v.^yll \ .r4;^wU i, u^i^^V

«JfrijqH

/ib 0i{

;:V;^i'»',Tô^ïîf7-''i;M.', .,,_. .j,.:iCo '-^0

'jjfiib '^iip"jMi'tfirti)fa.''''''^'' •'»''''-''^>t^«' > «'»wvîW.>î'jà'^\



/

4. ttldniMs 0.69^1^ en fraettôa eidiiuûre.

JleKe 69.20 Mnnlrofevr. >

7,

w- .1?.^ <••'.>

6. Quelle est la valeur de 2.63 T ^ tUp. %f^.
6. QueUeeatIaftMtipn<miiiiaii«qai'éqi^^

'^-'iv; :' ^'^
f ii-.i^.lMi- -'-

8. Quelle est la valeur de 3.49 f ^^"^^^^^
;

9. Quelle est la valeur de 9:9^f'''''*^^'<i ^/luiwf si'f^/'VA
' RufÀBQUBè.-^ii voit ]Mir oee deux dwnien ezeniries que-

effet ki&ii'éi^'^auteequeS+ TV-fldeAj or, lédnÎMiit «i.
même dènoiiiiiiateuiy .oa mra: 3 -t- |f -fA -• 8li>-94. I)onc
«ioutes les fois qu'à la Un d%ié Â^oii âk Vi^iW^à^voir fr

Pov^^^fgq^f1 wffira d'augmenter d'une unité le èhiflle qui

' \ * "

"
'

"""^-^
«

Routier, fômMnre, miOHflier et divûer éei FraeHoiu JHdr
tn j- i\ <>

j. .<7^"ir f^-,wT!T— ^ Fractipna Sécimales en fVacttons ot^
dinaires d'api^le Problème précédent : opéiet ensuite oomoM»

1. Ajoutez enÀèinUtfV%^i^léè,'^.46^''t.9i.>!^''
^"'^f

M] '

; , .>^•l3.^:fà|||^ '

.: • ^ '^-^:^rJ\ ' "

^^

'a.^i.i^oM''^'"^^^^^^

^

#1
yît^ilMI^Mnt^:

'M.'^iib4.tM--Ji%^. M

-it, .'Vf



'>J«tfàlHiNriMûflU!UI)iaï'ii*'«i£iiM

•:
-'0.36»}f «-yv V \

'-'''"'--'
'

-^ i%^-'"

8^ Qad «t le quotient ^te|(»^^™é par 3.W K

9. Qudle estU flonm^)&'«àÔé «^''#04^^

j<ï«<X4 JMp. 0.00015.

12. %» «t^;^o<^ d« MAfbVïIr^èMlS- da.O

13. Qndle est la somme de 0.36 rtde 0.28?

' ~t-"^.- .Ki^ l mjij^^giwf,



SiltAiîai'ailWliAiïJSiiiiSiJîi;

J»

ito:i|Saï«i^i^^
/
.:v^~

0000000
fiKsinr,

;«^?'!îf °°? <i«ction, o'ert ttoùxiiiâaleiir d'une fractionen une dénomination plus batwe qu«Klilk àdÉanelkmlZS
1» fraction par le nomloe auiexjwinuïïmbien d'UnitéaS u!

diYiBmutieiM
minAtion à,lMuelIe ainMrtinit.
parledénôfflSîfâl?S?ISli<rtM''¥'il t a un reate 4»*ili

I produit

on divise 1

et tous les

Pour les

l'on sépare
la fraction, -._^
difflSrents entiers c^l,

donnent la valeur é
dèci

dessus.

i BepanniQii'ti

l'opérer ennute oomma <

^^^m^^ ndi:i^:j£^
11^m"!£ ""^^'^ in.it, «sWxà;a^:,r

If C<unlHenMU«Bi|||«i|titn1^f

3t40 (240
,

.;....... .240—^ '/x,. \.-.:



'^j^Wf'^p'^ ^^'MflÇT'

'&

\, CknnUsn fontles 0.968Yfcd'une lûrre avoir-dtt-poidsf

'>
/'^^^

-

- '
" '-^^

"
' '

.-' '

'i; 96Ç76 "
. .

.;.•'"

«I •iU'.'i.'inJ'l, Hii ''"' •..»jv» (Mp utiiiii,,)! y! -itoj -i^^fei Jit-.

•ouài) i'JEMtli<i)|«f^'''8iM000'^ '"^'•^'•"^ *<"'<{ ""«/i'f- <''M.i*,-^ii..';..t'l>

8. CSombien £>ni les 0.236 d'un acre? .i^•m.^'^Jb

9. CnnliMk sont Ô!.662è d'an'oraintal f

10. Quel «at le tien et demi d'une gainée ? „ ' ^' ^

JUdutVe «ne Fraction éune Dimntiiinaitum^imiuiu FracUm
iTime JDé«oniMafioi»|rf«M hamtt aijfont fo-ntlme «oJenr.

BJsoLi.—^MoltiplieB le dinominateiar de ^mMstiop donnée
-ptr le nomtwe aoi enrime combien 1» dénonninittkm demandée
0(mti«iit d'Unités de n, dénomination d^f|i^|.. ù» fraction qui en
réètiâtera) lédnite à sa pins sim]de ea|icMi^i^^â|ijelle en est sus-

oeptible, set» la fraction requise.

pi la fraction ert' une fraction dédgj|jd& diinsëi-la par le nom-
ieii la rfénoniimJktn demandée contient



nt donna» 1»

'

.

afteiiri.ii.
'"' 'n»

pi >jfp

"' 9'Ji$îiKnBMhBi.â^^0K^^ Jim twit.,,,','
'

5. 'ttMaléèt f d'iiiM^ béëis «<irdMla-'p<4ds «ii< un ftfdlkm^
quin<|J. " > >

':;:;.r;iQtfâiié!-i^ë!d'^ .;.^^

'; ,1'i-i- •'< ' * .t
i . .Tt

j :'iîî-j_iv( •.[- •»> .'Y, >~ ., .,.,., •,.,;r, .(„.. .;„. ""V^T*'**"^
IfluQaeUe Dictât >4'w^iqi^ini^ obm

«Toirda-poîd»? . \

:,?;^ ;" \ 000 *v ):{ ifiëi. ;

La BÉDOOtiov oisdgne à «mawr les iKnnfares d'une dfoomi*
nation en une autre sans «n «manger la TidenK,i:v V

Lorsque les nomtfes sont rMints d-gne dJjjominitipn ^tw
haute en une plus basse, cela s'apiMlle RUàttitm Jmeemdamtif

oda a'amieUe CaQoiuu'îmnratNrem^t^ MMuttiÈÊk fiitffnrfmiyt

,

;-%'"^*^.*y.«^^fi
.
,^a

\
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'«ttHflnp4étF4r4ft^dMto« (|lieinriiM»'dom'

oontièj^nàt^âpuw : mais comme, il 7 a encore 6 ohelins outre

•Qrpènè^ dttflne 12 pence font 1 chelin, multipliez 166 cheUns

ohetiiM.
Aiiât

2^mM|rWfwtier un nombre d'une défnominÉtion ^tis hàaae

\ ànneftbiii lien

îna-Uni£» àtjgÉtt déno^M^on fontuneT^WlaS^^
~
"tiixaSf et poMS le reste : diiriees ensuite le qttotient par
^iânA^pit^0diÉM<«4lf6Uitéa\k

lulte qve ^m^
demêrt en

—
midtv
Tïina
pOIUl

itt.

Jûire àeajnagtreê et de« eentê en Umù^ dkdinÊ
et dMieri, itv&utmultiplier les pia$tre$ et les cento'par 8 et

mmagyptw ppii;t"* fiâ^ tt^rouît» pay w. > .. >».»^

1. aik£38l 13b. 8|^. oomUeadeâuthincBt^ .

^. .cu.isii^^lSr Jmwîft * des
irég vi cewtê, il fiiut rjMifflé'ie

' 6 jt dJTuer lé produit par
léi^Wili«MiiMr>OiilftM du

,
'. 'hi'.>\^ .n>--\krii

=m
Utj>^-.J-

W %«ni tMgsimH
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1 ' '

0KW, (AMn§

.Hl

,„, 837618(4 .
•''Jïnu|;jit.')bl:rjyu{H|^ Y

,.....,- 84404 2^(12,.,.:,;.:.vv:.....:.:... :^V--|

y > £351 lU»t<--.«;rf'^ .[, •v.i,-f,:,ua%i.HW(H)<Ji3|,-.T8|#f

'

8. En £16- 13s. 4d!%iiîàA de piastres et de centH ^ <«^

^<èrt

,'«iVïn5 ^i «

•tlWÉ#.^ dAèftieiifdtf lodîs; dwlins eideilielâ^f^ r''

*'W"

•®4tf9») fi^lJi^Èl'î sff

K.rf3(yrK>««i<inè04<^A^. £16 13^

.. 6. En 41SI oomtnen d»MUnit

^^1
k

.«•M'ft.'flnlIHBi

Jtép«qM5,«ÉliSr^.4> ,^'t>^
%. En 35 gtuhées oombà»|^|JMpoe?

MJtp» 9800»^^ Ji^. 9800.
, y

I I I U iif S
'

iwi*—^ Ma^ M il l»J«M»MM iii*»«»ni«ii m ^11— laB^^^i—tin fi^^fc—^1 I i i i i nu i n i^
•m

\ '.

.••''
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^ ^^^,

depenoeetdefi^ingB? ,,,^^.

! \, Jtjp, 9600 aouê. 8000 eeutê. 4800 'jMncé.il9200 /br-

'/.Ikimig^^ . ,. ,
', ^....,... ;.v\, -._/ Kii'Xi; ,i!^ÙH^ : .^"^, ,,

11. Enl4OÏ<QOajMli|i|0i oomUendelon^ —^-

19Î £i»4^MâU|didiM(mib^

' 13* En26lieii«8ft*nçat8MOOinlnendciW>i^T

., . Jl^. 4630060. V

14. En 27 ioresoombiétf d« vergées et dejpi^liëkr

Jlép. 108 «erg^é* , ]||!20 j»ercl^.

15. Kn 931 veines comUfn d'aunes anglaieeet-^A
,.-,..

.

....

jup^^j^ -; '^:;^

16. En 8012131 grains comlMen de livres tomet f .
'

r ' 4j^. 1390 ttf. 11 ox^W^i^l9graint.

11. Comlnen de buis, cheliiis et deniers 4itWléi|42^'IST,

18. Eiii520 16s. 8d. oomÙendeinastrtMMAHAtoentst \.

m-xriririntru'U'»r>rirwir>nr i

--'*--'*'- ----- * - ^» "^ «imé»

'hDeràd^tionÇoppiisée.

L'AnniTioir ,j9^wroB|fb «« *• «omjret oompfe*», e*t

FAddition des tkxmAnà œaà contiennent des grandeurs de dif-

«rentes espèces, <)onibli''&iè /Mi(odM' 1^431*% «to^^ des

Ecrive»Jesno^Wtf^gj<<i<i»'iM^ *««• 1* »«•

M^ntè^ <ttiÉ ram'mmÊntf et poses le reste { ajonies à



<Hà-nif .?:

<a««M««i«««*#(i*Nr

1* êbnmeàk l'cimèèë iimiVjkiMéiléli' >iiMl6s t*é«etttt4Î8, et ebntf-

''.••,')-*). 11.

"^^«i^^#;^)!^^

.nT

- ?-«JJtt<^« «Sjla Boœme de 48 /tvret 11 once» 18 «»» 21
gmtm ; â tti. 10 <w; U ^Wirj 40 Ite. 9 «kg. I« froi iO

; > *^- 2W «prêt 4 oiice» 13 ffwrô ^ii^iM.

8. Un M««hiiiirii<^YoSSr^a^' 2 onaift fi ïbi, de
anere} SoiMirte 14 Vbê. ài^iHai^a quart 23 tte. de oaA; 2

ÎT*^ 3 »». 13 oz. 9 df. d'épioe» ; 13 «ttintafi^ 1 quari 24

lyiliiélMiflQ

•{•ci. îtBJf» )

""
*8:'' xn»"'

_ul

1 lMÉtf^4^!£lïlV,'<ie c ^

âmiFêtè

•naeiniible?



', t

Jl((fp. 61 ocres 1 vergée 6 perches 2 verjrM 4 jned* 108
pouces. .i:.T!'it':^z.t

7^j'u dmflm y^m^an e^jgallçne l pot et 1 ^nj[e <}<^ vin
;

ùtiie Ip ga4iMW 1 pi0teièt \,ièAopine ; r da^ up,;^utr«

ei^ldjffipii^ et 16kf%M<«^^^ jnfitM]4aii^ju^>«îitr«.

^'^•è. ' Une jfersênne^' t^olanè ^bftii^, 'wp^ète un 'ten&n 'qu'elle

la déipenae eofû<
•.<;a5(l/." -^v ; ^ ":."' '^'«ép. £4800:

hmnbrefl de mimé nature lef iwf 4|9«||,}|||t

4'\nA{Y<ii T R^5f
.»i

l^

r.Bm iai

tugtroyez chaque
.supérieur, et

t'était dans
fiit plus

inpej fojit un

Tel

^4
mest

ieiar« ifi0<

»^<»#i?^M^»f<WWl>f^ll>.^9yt«^ iiniiàe/'vf *;

.ClSÏii

Léi^li'.rtdi"'



XSMPLKS^

fes 4 pieds 108
Bette 1 6 2i ..„Je^;^,^.,,|i_,iMe 392.82

}.' P^ "f **®^'"' ^^** ^*- ^î*'» J'« "«Ç» en un payement.

;.$, î' „J **},"** *"*^ *33;*fe. 6è<'-, et en un troisiduë
101 Q«. 2<I. Combien me reste-t-il dû ?

o.\ un me doit *60 ; on me donne en un i)ayeme]|^,[9LjM||v
Utgéùes pesant chacune 4 grains de plue que le poidja
gutnl^ pesant chacune *i^iffl#î de*m(rfn8. 6 cfouAfon* pe-
sant <^«iP 6 grains de plus, et un kiuii/tPor pesant 6 grama
de moins. Giâbftb ftte»éste4(U>«K|ir >e <i,ifi ? midim'f , I

'^ * *^|>- £iB 9t,JOjif.

'^z 19 /ietiM 18jwrcAe«4. Dè^0lieuea,2mÊêêi
eii verge». __.__

Jl^. 31 lïùtfê§^i^UifêrdietU tergt.

6. De 350 M». avou--du-poid^ ôtez 3^0 M», troie.

y 'i 4U[p^JS2ai».avoirdu-poid0i

Y. Je me èiis^ittfait de à ërpentê 46 perches et 8 toîaéi,
lui finsaient taaTtJe d'un teiTHin da ll-^rpents "26 oercM et
^^pied». Gojpbien me reste-ft^ill 1 iov

>. 5 arpenté i» perches, 1 toise et ^ pieds.

8. J'achète ileux parts 4e t^nCL dont l'une contient 17
««;" 2 wr*c«W 16 oèrdWd, éiVm^ l^acre» 3 wr^lM

.^,. "*''U.

fefôl.
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X^fWhle ittw^ii|M|teBr 80118 1» plils petiteespéoe du iinil*

rétenueB,

r^ii^^bii^y^aei;^^
•Ji'-fj .WV; ^îi.". ,V ,s>

' »?XKSÉfi(>id|^t 17 tfimifaiw de ftoiM» à iM îte. M. te

^, Çomtiea foat 144 ytwnéy dy;wipier àM <*. «I.Promet
"*' <-;; ' . ' ( .• i ;. «^«iw. ,*—

\ •"
!^

''"•' "
,

..4»?.^- fr'iH*. \«i 'r*^ 't /*n ,^
-^

* ^ .' 1< 41 s*î i *.
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*_. ,„iiL^. •- 1-- -,
*
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*7. Combien delomBâwaaîWgtfiàSêii.U,ifttkti^MMi^9M
oêiéat - »

^?8l Otaiifaftrâé»lbai#lfoittl«»ilMi£àiMr "
oo/

.nTT.''::""
-^ -.'• •tr«^.<«W~Sfcèil. .^-

^ A-IS^We»» coûteront 20 veqje* de flanelle I 161 cents 1»

J)6 la Bhrision Çompûiiée.

-0000000000000-

00 i

Placez le diviiseur et le dividende oômnîrélne k divirioa
oïdbaire

; commences par la dénomination la phu haute et

O^me na^ore que le diyuleiMfe ftfH-

-^W^W 4ii éii^iiitete <ilMu^kd^

t9 17 2f7

IMÎ
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160 >

160

)

-.a- jJM , \ A

•
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9, 26 towe* 5 piedê 10 jNMice» d'un ouvrage ayant coûté

491 11«. Oè<l.,qttelèetIe>|S(|le^<ç|fff,.yS: .^s^i/W,.!

DauB l'exemple présent,

^llaitip^

^•issia^
cela mwîliplwii! Bar ÛM]



nÊj^im"i*iià-

19636 ^ ^^ 'Siii-)h';-i*( j.i rMnyi plgâ-j . ;<)

moo
lAiga-j

V

,a3t<>l

% *i J .

If. snTÎlfli^irtr-- - ^- - '

couftieû'ooi

^^ 2f|Mte(b <^ût|nt[£ï |«. éd. ooiî|eii

.y'Wf. \^:.^r>:^o\ ..l '\:^^ f\ or ! }• ^* *^ "f . ..

ja flMnBlftfltfft

C^oT^e eièeiÉne iflôièl^M

i lik fi^ dans 12 } :8 y Mt ooataiQ ^aS^ *iSf4 hff--

'I.1*'' ri



Ibis^et^den^Kiii ''lBbÉèii^%li^ae- d'un produit

est une partie Al%ote de «épra^f' '''

n y » anaei dea nomluree d\ttgierdénomii|«tion qui sont Par>
tiee Aliquotee de n<nnl»^ d'une <jfcyy0inirtion eiqiérieure.

8 peno& par exemple, eoini Pnî^ Aliquôte d'un 'ohelin, car
quatre foie 3 penoe font un'dn^n } .4 ohelins août Partie AU-
qnote d'un lôuia, ea||0in(|ib^^4(j0hetinfii|bipt 1 louis ; 4 onoee
«roirdu-poids sont ^artjw Auquoté d'pin^r livr^ car quatre

Ibis 4 <«ces 'finit 1 livre.
; De là âi^jli^t que Punitè ou 1 est une

Partie AUquote de tout nomtnre ént^, CÊf. l'u^té est toujours

omitenne exactement et sans teste dnqis quelque nombre en-

tier que ce soit .'r..__
CkÂte r^l|^ çcmtient plnneursj^^cas. ^r•Mtl

TABLE DES PARTIES ALtQUOTES.

Partie» iTimpenny.

Pmr!^0iimf^t^
d. ^ a.

4 ' .:

Si d. £.
1 est A
; î

.. A
;

* .. A
1 « .. ,v

\ i T:t
3 4 .. ï

6 ..

«8 ..

10 ..

U .. tI. 110 ..
J 1 est A

3* • V î î •• t H •' I

oa. gros.

i 0, .. .• |. ^- ^ i

'C' î^' 'r''K"îlJi ^ri; yj9ié .yhr'j-i 'm;.)') ..

i*;«^t J» (Rioî :rtj«w^ wi,i^*t»x> J^^ e 'Si en^lTityl xlMij/BbiS



a d'un produit

qui sont P«r>
ion •opérieuNi.

l'nn 'chelin, car
lont Partie Ali-

louis ; 4 onoee
rr^ car quatre
litè ou 1 Mt une
Ité eettoujonra
[ue nombre en-

M -v
'

'*,<"

*

1^ .^ll«»w««ïïv ^^Wfr* vW^I
AS .a Ail

Parft^ifimtoiMieaii.

iùnétstxt.

H"

6
10 m;

Pp9<<M,(ffMf|iff«Aiuj|l^. p. perche.

,. ;l eét A

( Ifl" -5: ^ j r

PartiHè'^èkpkd

a-

6 "...'.;'"
I

f
PoftUÊéRmetoim.

:V>(; .é? ;•> -^'^K

pde, |k;. t0Mw<

1 là . i;
•^i' r-^^y. Il

8 IJ :: ±
020 ^

2 3
2 6
3 0.. X
8 4 JL

^«- •*;; 0-^* Dv'>'îg

4*« JC

I

I i* - *

II 0-

••V''12>'s>0»>/..'tà

15 .. ^10 ^



HB

B|olb.—^lAvI^ le npmbre d|pknà:patf les/Parties Aii^àotes

(Fanfpeftfiy ;|j(liviBeB ensuite le,<|iioa^nt ipar/l>2 i>our avoir kles

ohe^ô^ et les ch^nlB pér 20 pôfigt aitoir : dei^ louis. 81 le ttrix

n'ei^pMiinet^amejAllaaoted^ ^^""9; icovpez-lea en (feux

Parflrâ, don<^)'u|e ioitlPartie 4|(qupte dW penny, et l'autre

Parte Aligadte de 1^ pisDiidre 4^ d'J^ If^^^J^,

j
ji. jC!«mlD|ien[f<{i^t '4606 vei^ de'galop 'ii

'

jil. 14 véi^f ' ^ '

T

i

l4i!i4i4M506Ai4
ior ,1^^

(} t (\

i. î;

lien font

^ Comme!|d.me
riéfe |i. ef ti.
dr<hn penny,

'

Jà Jddtfpi

M02 ; 'p1r#e:

<lèil602,vi6

i^t 2253,J<
en

tppint- Partie i^^uolléiran peni^^
Semble \i|le^ {d. 4fi. esf la n

le quart ft'uà penny, ndu la -moiti

Htiè de wO^ ppur M. . et -vous u.
jODur id. l| qi^ de ^04 ou la m|iltjè

61, que votte ajbn^ez ft 1502 ; la »m-
r 12 «t ensuite Aar 2^ donnera lajé-
s et pence. - T \

-~-.—^ ,

,
-, -^^
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•emUe TiihfttllL <#^lmm 9iM!mm M. # iMnntftié

.â\aleur ii Itt» Uv*«i à («.S iWltotêf iwnaqt )a moiti* de

868ibM,KMiate 4M*. 9<i.ST|M *:1707 livres ^ 3^.^
liiiitIlÉfiÉÉhilitn I» nuitàÊiâklàiÊtiM.Qn.va:m2X99'M4'

]m%10t Jtnm àlU,S AjbênMiOM trPÎ* diO^Mi
latiimlill nn tnrn 14Mlk|7|4MiiiMvMimt )« «biiiM

TOÊL 7|il. ntlMurSdàtl7i7rlf1«M 4 10^4. UUvm *

8A. >^. 1 lie 6it. 863 6 «aleiir d 6A V «

i—-—^ * 218 44 lld.

.9(lef\j|ij|.>U*ifi^fHî? '^ni liaLamulfcu *? if-i -1 f ..»î4iwt«rii»âîr

's. Co^n font\ 43^ d IdT

t'A. N.'W«uZ. }w ..«l<ia.'

y^l .al. irl « • •nuV'Wi'

dtt« .,»1bi«W> 4(X* .-'Mil

:t»> ..... ..^^.««1
Jlw., ••••'•«.• ••••1

"*••.-. * . . .••.,•••"• ^'^i^^'wJÊUSi^^

II; ;;;:tf^.

«lie! iiq !âi't i '^'MÊi^^<n

£ t'<l«biv) Mi»

m^ t<30

5 1 «

ii^aS

"^JMM
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4. ComMèn Éont 7M fftt^i«i*ri»>i^. M. le giAoti t m

.«iltvij

It........ 32714 te. t ^ 81tl6«.
te. .imâ w^Wf^ ^ " wr s$, u,
t». . . . . .'; ù^z'^.xjnm éù ^iiit^:i'>v«) $ :Ji!#i&k|K>oft|i -

Ji. ...... .: ...zmâ ^-mm'fht « mi 8«. ïf

*

H . . - J6tî 4 Ï99. iU^-^
ji; .im éiu. lotd f i v«
il... ..6360 418t. t s «
^; . . . . ....... .1W6 4 !••. U4 --<«

r. .kU. .<ièa . 490 4 19t. 6p^ «<

40 11t. Ij

ma St.

msiot. tu,
0%i '

.

'*^

iW2 14t. iii.

.419 18t. 11)4.

y|gT>7 &âô .Jfliâ^ tlàliWaO-94i;,t

|(*oip.—1 o . hotmm 1* piiii élt en hwit tMleiiMi^ wiilâ>

^ tMr'-iihMili^4i<im(' outtit
'

iJiiiit vue dé», r ^

Jii4 ^& esfi
I
la 9I» i te» .ikè ,!i.

JM^ .«lUI

.'H» f§' y'
(*M*;

' \ .
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2. Combien «ml 32» quMlMfNlSi 6*. M. le quiatol t

;b8 %ii b^WlS

t^tftf À^M'^- ^- i-

^M
Mp. £U2Si Î3ê.

î
':^9^lr iWWf

6940 4i liimV
f^ Gk font 8328 à m^', Bkif

^^^Ji
Jup:

.ïj

<« iim
SÏ60^v*.i/^Vir4jWM<i pTISi:^ 5t60

v?j|2S4

Sim
; J y^i8ii#.

«nMiitepottr — ,„ ., ,

îîSîiA P"* W <»• i^t«»« u
A'Sti^.-X-ft..,

él!»T ,iHiû u\) Mfuk^m^^l Ui<>T'ni\Jl> tl5(\v)iia'i y-éfv'in ^i^ufwa
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l^^tm
1 If -

^IthkmUêomtkieM^
Mh-m^mmm

»>
J:

''(/^

Wr-

11.. 6MA 4 4
"

4 T*. Il

9*. «rj

lMèl8#.'
8018 19*. 04.

13.... 498A 4 f >*> 6|<<t <« 3^1 4«. (XI.

U^j^«w«.r..v34aJL #^^"11181^ K^^^^Hi^Ut. 9ldffliL

¥^ omt

Ê^

...
. . .. ... .. . ^ .

liibviÉ»-flJhl

" S
dvitM m déaomiiiatkwi» inJlrimurM en iÎMtion d« k dénôaii"
mUob Uip^ luMÉ^ «I o|)ém «oame diuiB le om piécédent.

^



a.

tT'At oli &ot(f/i Kï £S ,^>,riii;ïOf"A ,^^a6<>««? i/iiJVH-V i)a'<<'ija'l -T
'

^<m

llftnd " «M'a?

^ 1,0 "^

17 i 9f

•É*» >-

SW*4 A'f^t'h)^ ..U^a-\ ,.«.'5'P*,^-^.'m-.: -*4rAk:>fi,K: . .. - .^
6 Diedt 10 po«6Mdi'aii awrilglr

É»^9>Wim.iMUi»iiil

J. ComUcn foiit 134 oneié it et 1«

Jb^ £<D0 ««.

£4" 7«:~ sjJA r^îIJI~;^.^a:'.^;., .t. .
,<;

^#

pjiv.Sâ^

WXu. .«bL,««'iâli'iit'*"
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M
6. Comlnen coûteront 1 ;l|M»(4fii[ aneniis, 8 perohM et l&

l^f^ 4« 9biwmHL.£il 6e. uur lieoe ?

1. Comlnén obûtei^t.t«i>l(!féi^^ veigéee^ 26 pearfeheii de torre

.t5V

9; déAïifkà^ià'lîÈ tîShB, 3 netgéeB et 39 perches de ter»

fc' % à',«iW uO . iWjp. £76T 8». Sitf.

JJlSlC^iMM^ idK)dÙiNN^£99 li»#.OlÏM.Ci ^réMkAf'Wl$.

18. GMftbien proditftont je86 14«r 3|>. jL «û«< n d^wne guinép

^ *
^^

.r-v'^^f^
•

ff, :
'

^ T '

• JUg' £99 19$. nu. P-

14.C0u)biei|j^«ifont£I6O 16«. l(feiHAi«i.lie«Moliik|Mk

Ses BâiMKDui 0t

4 3*71 F» i ,1!

r——f V•HNNNWOO-

INkMJWHUyVf.
ÎroJ r.">4(JtiiitT) '.*>

[UM, on peut 0009-

aifomiJmmm ilrftkMlftgige lonque Ton cherche 1« didifl».
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cédMl^ «t 0^1

4ifét^ iK» «î^j/ittipo ii'biimn'ib t^o .h'ujm 'UMn j'jtHh ^nj. stuo»* sb >r

«t ^<]ttthod« (te tnmrw «i
... .- «MaiiAwiMltéiiiii xlt ^^> -

* LàBAouiDt i^u

fp'>if.ii ,'^A(uu Wl^ifi |Zm* î^^i ,ef)aî[jà /^^r M '

^..i'v.



'-^im
ii*«laiMit4^(blSh(
le uêtoe rojTÊgb Ia«É|i

àaymnéMf

i\r$,t'-

*iBi 4 chfttiHMt BMftigBBI 9^^nm ^0t^ mx éiie^ se-

ISteow par jour êvmÊ»WliSamfm^
dAMMKMÉR^pM daM awr mok oa demuad» ooaliMa on dmt
>MlMrà<Aii^pMlMaaM|)iu^J^ BroviiiofM Iwir

aortaiM.|>n|> jy^î j"4*t s>ttà imE àm'^^''^m^i 'jTb>^\hh^oo^<:

1f;!nn«iiflM^ui'M% ''viL piâr rïlW^ a ét4 dé-

'ai4k ai oa vtat'Ie nbâlitr di 8 moia : «oflaMén HuMir^i-il

' ^ '7-1^».- iM<mi

aoftla Ita. M mum <
'^'

. ^^
<i%'l«,|li«|tflal.d;

a? v4
J%^4i^U#S!L



e-ïntjrtoji vt

_JW*^W«^f «Wrae Teifr de dn^ eofttait A d'un krtiMi^ cota'

16. UMjïMkmiw.oiliposléJlutiM |d'(tn« Itfopriété vendit
Utfdfem iwHpour £270 : à oombien eetinMâUUe l* ptoatiMé

A^. £«0t. . ^

q»Ébl» llftMiÉimj|><|iiiiBtfftii|iihàlitjatii»»4i^4- 9>^»'b 'nn-i^xff

IS. Si 4 perefaee aoglateee de tfm df . ftotoi mr 40 de ne
fimdMv Ipnt dn «CT» «» fif

n

téft|««>tetfeii &iHiif»«41 doMwr

ira

23. CpibImd de ventée dl^4iaiK-#itoe demi-tene de l«f|e

i^'V^ftiW4lli^^lO^|^^rMMU•f|H|pMM<:>gHij;>



ll^MMÉ) |«it(|fM» ft.tlllMMM

d« MeeofsqM tudi. on lédnit <tf«qptMteMiÉ^
jéw.^ QmaimàmmmpiflIbeoniUéptorinûaB T

«ÈGWB DE moi» COMPOSÉE.
t

«n Ufrme ril'Tinr rhqintliMiiifliÉgf ii|iÉilliii il \j ipiim—i^«Kg>]
xm iM <tw^i|fJliijitfilii cepencUuit peuT^entae xédaînàtrois.

— mm mÉMi II ni i J * ** ^ ' _ £^xA^l* ' '

?**" »ÉtfÉP^f^^^ ^*? «^ **• jnéma jespéoe que !•

naftoM «q)é09 qne letMineehttRÉbi^ ! inltiiiiiiniipmiitfiMi i

. i^il n'x^|Mtli<BqUiNlM trou teruMi. Continq^a tinm,



?fc-J
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^^^ «

8<. 81.8 jndiDicFBu to
m. i

•® ^« i 8* •r^=r^- 13» foJM«.

|4Qi piMa elM^n en
t^Pyt 11 heaw» ptat

cb4,«n,-l2Joqz%lo —^ «
mpwficki^ oomiNen 24 jtudini«n,
jow^jbroaMlfi de eaaé» de 180

mm ; : ,m rw?mi
i;

- ic'wwBïty^raM'sa^iSLlElS
«wt «ee ranmee «n epntient oM^#in!SfflrSS



^"'^^m^^m.

.•Sfii

•A ^ .t

«>gw - ,,Mmwifw nkpropMWMu uv inrtMv'

•br^^ bMwwom»Fa|iiftiiiia. s ^^^. : V^^ .:

AinriéM» le tri^ènie«MiniiJe Ton » i^

^o

•x

fri isl
IS: 10 f
89: I40>

dli^MUltiMur

:-fc^'

IX U t éf

189

iKtiMnt enflttito le pr<ilttitt^ êft<>^IÉftt n tT dernier ant«
•édent par 3, on,aura 1 pour premier consMttbnty et 1 pour
dernier Mitéoédent : on aura doÎM :

^^'^WJ1.T,

'.mfî.f^ ^»l)i

}%'Âii

t i(M4, •iwf^doyfyi 4 ^tutïïm lieu

tMrÎMmt
iéqiienty on , ,

Vf trto VtîH tfjq »/>t^H^M^

iMfiiwIt |MH> lle^iikxièDiM aàlMdent et le màSèBm «oif
ifaiMntf on «nr» l pour UmMé 'ipi|ll1iiii|l|-itM»-jiÉ|i> «««.

J..-.,,^

|î^,.. or r : ("sio.V; ; oisèt;.!

,}l l(|;l' ,',)U'*h irr-xi-, no ,p.iii'rf .6 fl^ii

"' "-^ i!"! J III jnWTiw iw ^ipfM.y i.PP-ii^r!"— ' -.i..»i
. 1

11 -1 ..'*' '' ip i II.» Il -III...J. I I
-



-^f^iw» v-vv» *^'y^y»rn

^r Bi' S'HMIlM'
bien de jours 20 hommes

T. ta un royiuear Mt «« taSàU SU 8 joar», lotMue iee
iours sont de 12 heapfe, combien lui fiuidift-t41 de joun de 10
heaTe8|»urfiiire36(r«8te""^^^''^''^liour

*i!ff.'^ntV jf* Jiœaj

m

d'arpents 28 homnieo fiincIieroni4k en U^mf^ .oit OOô

il^. 112«8I^^^
11. Si Ift hommes oonBoiWi>«M''ijl0Éi ^Jli^fii^ im

5" •. frT.^ '**"*»'• ^^ •iiJt40 soos la livre, combien ftu-
dra.m d'homroeé pour oopMmmw pour £2 14«. de laid en
12jouM lorsqu'il i«|» 4 8 êou?kffl^

:*.A
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. f \

Mif. 60 jonia.

f*ff^l*iB^jJiiW^i ^ ... -

.

'"Ifôglft d'Intérêt

t trontér i» aominft av» tour

£12 {KMir deux années, et ainnne Hnee: »i« pour aeuz années, e» ainn

prindnèl nMpUli twPlI deiuer et (firisé par 100 vous don-

;# R>#y,T^iîk, ^*- \

fvMy
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8. UneKmuM » irtf|K«té*iÉiaHéltut entier àt'£442 ^If.
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1. L> eomme d* Ul» Me . aiee i intMtà 4 pareemL a
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412ijMr uid^ la ooinnaMÛ>n ^tant de 9i. 64. el la police de

'

%'

;»e (a.ï£a. .<v»^
V-

ompte.
oo!-'<»;

V*

*'*.

BsooMniB, c'est, Air ^HS^ de payement immédiat d'âne.
^

somme dve en vn 6ertain t«DpB ^ venir, rabattre à un certain.
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ffiB né nt^nm comptant qq)e(^4^50| dette somme nedçb^'

«enit, Mt boaidiB l'amiée, ijirvàr cent, que JS997 10#.j

aiiin u 7 «gnerait pliu d'attebdHT lèe £1000 à 1» fin^e l'ao-

B6e. Aouettouie £962 7«. Tfl. à 6 jwr eenl, lui dj^econt
pour 12 mo&B £1000. ,..

S. Quelle est la Talen» présente de £438' 2ê, 84, dûs eu 2^^

ans, àftparoeiiir . •

, '^ ^ ,, JUp. £398 6«. 0^4.
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'.*> Âlp. £148 6e. 84.

à Qoi4itk>n«ie }'eaoomnteraiV«M^^
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6., J'ai perdu 6| par lèèrU sur da W» qni me coitait 6§. Bé.
imiram, €!oai)»«arai-ie vend»? " .

.tl,:,"'

::-<• „' '
.

' 4 -

400(120
; 360

^.V^



l^parcmt. eom&W éôAtÉl^iSij.f. Tir™

v: "tjti;*,^-,^;

li.t^^TS|i^ft-:, 90^

. 9

; 9.«î*iyr«èQdtt iméj»^ lâr. ik, et j'ai Ait 7Î,

^^;>6|* li'Wi«r^O«SSi l»l* ;St^ I04r5?toST
^i.>ttiWnatt du Tin i^M'^IÉyiés I» pipe, rarleinMl j'ai

' 6. Si «l^endMit du èHtp^M IftTjiUHi on'Und 6 msr cntf.
•onibieB»^til«oftt«T :

'^
1
" »'

JHyV'* fiff»

* .jiy

'

Prix. --oMnne

BioiiS.Ar^te» la proportion-siiiTaatM^lier la poportionMniiTaat^JU prix mv lequel k
pmBt «a Hperte est donnée est i 100 puisJe pvoflt ou moina

r le prix sur lequel on oherohe le profit ou la
né» est i an quiàriérae nombre. Si ce nombre

èjJÊltT^wgmaà que 100, l'excAdlant.serK le pra&ti et s'il eei
;'" ÉM»)i4«t'qae 100, 1»«UMren^e sem la perte pur oent.

I.V»

-'- -. ^ -, .1-1. 5i
I



. '.I .i-

Iftit 7|

pel j'ai

aromi,

.i

•ombien aani^je gagné /lor ceiil en ||IP^^ 44^ f. ^u _ '

74)M»>::84:»=>1S3
84'

440'

88t

9240 «70
HO -

—

-— "MÎI2^ 834 IR uar

sai

—. î?,i»

;»« ^ —

\V

Si éh veaàÊki ;m» jwrd» .^Hi>|8é Jemm «J»^ «N^
•»»W%«pW<IIii»^jfkflpieii[fn^ veiidimt£70i

;^.r

1 moina
itoal«
nombre
s'il eei

h'^
tri;, «JBfciî y *^

•«|«| ,. - -- ..-,_ ...„,,. ._ ..

^^îi^ "i**^ ajîioriî zr^-7! i^ i'-'î-in";r:i:^ i(->itfiir<«;> vîv,-r.. "c^H^Or

> Si en ten^ntdu dnp%6êjm^m on peid 20 «or cwif/eombwn gagner^b^on ou perdm4 on en fe Tènd«ot 30tt

Sd^80::36:4r»ll3^ , ^ ..

^ÔO rtfii . - . . , •'
,mhi&_,.;2^. .W ,si*'.if(î ftOÎ«ij i^,i;^f :^Ji<r4-^.„i,^. •<'••

^Iv'-
.

'* « ,-rvy .t; ' '•

'

: „

**é4>txj ({sn ofT î> v^v-^i» *titi)|_

.

^

'.'1.1 .-'U'i'V^SI



^yi'i *

'^-'-<

À' M iW^^

4. Si en ^ndMit(i« lè^ilMiMi /f8f. le qainUU on p«id U

lA'''

\Z:

Ss^ ^••

Dt 100

'kV'>.«fc-

»lV»'ni^f«4%i<iWHlU86, et ;'*[éiN5né 13i |«rcen«;
«nbien autus-je gagné ou perdu et je i^éàeie vendu je76 T

.
' ^ JWp. Jtiai.

eDLvendantdujhrap 24e. la yen» onpenl 20 Mreefrt .•

Fn marchand rend (VTu <»é^#VTt;«i;ia'flvrei et gagne
rf «eitf .• combien gagnera-i-a ei le'ttrix monte à Se? M

perdrart-il s'iltombe à fie, W.-f-

J*« endu ime halie ie^A»p!é76, S j»âi .perdu 6 par
' ^*"«H*l^^W(W«lt PWnII^ ou gagné en la vendant £80 ?

II*

,. Bfy. Bk».

^ .onouiiiia oâa.
* '

4«f»iieiKer U fnx de manière û pouvoir -^tçcoftkr un

V RiaL»:—Ditee s 100 eet à 100 |fi» le 4ïx^ïescompte,
•omçtie )a valeur de la marclwuifseffiet à un^quaâéme nom-
«W>q«"»enilejMrixquevoua<^y^

J~
7 , ,-

*, h>^*^ ^^ eôtaque je me ' propose de vendM £399 pour
•foir mon pw^t ordinaire: comUen dois-je Ie# Vendre pour
4muieron escompte d^ 6 far d«ti^ et ne rien peidv»f



•%

n pèra 19

• /

par cent:

je76T ;

Rie».

pt^rceiU:

et gagn*
à8«. 9<f.

CfSA.,^^ -

du 6 car
tt £80 ?

Riefli.

fk W ,'\

9r^ iM

esçotnj^,
iéme nom*

1:399 pour
idra pour

TtnM tiit-ç^ '» 1 •/<•*[ il ùu'>K^W^ii
,,

,f.u;

, J l'iiltM)'/ ai h 'iMÎ. ; ji*7TrT~ . •<;

RMA»QC«.--Oh obflerHra qtfe fopéi .».»„-„ „.
ÎT^ »«e'lft«lK>d. (Fekootip^ t inaié <dl 1'^ Voulait ïm
ùàpitTUf^ Ift nll6tho4«,M*cgénéraleineot usitée il fiMidnût
due : 100 moins le taux de l'ertoMBié est à 100, eomme Is
•leur de 1» marchandise esl ad |)tiÉ ^u'il faudrait la Tendit.
Ainn dans l'exemple ci-dessts on dindt :

96 : 100 : : 399 •'S'fiXim
». ; > (I

:

39900TO- ^.,

-r.-. '.loo
—*

—

:_^i^—^—^ ' • '": - .^« r-e H»ïtf 1;^i __i__^

^

° •
^ • • • •

,

.^ e»n»ple« qui suivent aont^ï^iïlîm d'aprét 1* Traie nié*
thode d'escompte :

' ^^^
2._ Un marchand a des marohandiflefl pour £46 fi»., oombiea

doit-i^ l^vep^,g9«(r eppptei^ 7ijwr ««l ?
- „ . ^ _ - . JWp. £49 14*. 4W. .

I. il*. J^W des .tfM»i|ti«r $è3TflMdmieti4Mirfcdl86 «»t 8» dbnr
9»e[tin,ffçfikw9mM0fmi ^on^mlofl^da leannaih^rijevëib
4iMm^>d(;a|NIMia«^.i<]€kHltUen éote^jëi léfrT^^ #onr

m

«ei^|le<l|t»^ft:tMi|^«a^N7 ù. uq si. Uv.- -«i»^! -! -nii?! «umT

., „^ ^ ,
- .: Jilp. £3^ ï». 6lfc iinfil

4^JM|i^4ttui|Mk>ropriitf£466 13«: 4<i., sur laquelle ]•

.»Ô :0M !lS/.t^M\
,
6W Cas,

BftoLK.—^Ajoutez ensemble le taux de l'intérêt et tiàià dil
(rofit, etumks .^Ml cgst 4 100 jj^us «ette somme, «ommo
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9^

le prix d'acW wi i ui,. qiwtriéine nombnp, qui sera le prixou 11 faudra vendre pour n^iy«r, après que Tintéiét aura été
«èduit, le profit que Pon avait en vue.

->'
BiB'ilPUCS.

1. J'ai acheté une propriété £466 13». 4d., mais n'ayant

?r ÏJ^^*T <^"™PÎ»n*» P^ **« <*I'gé de payer 6 par cent

Ïaj ? /^. !P"^? ]* ^^^àiei 7i par cent de profit,
déduction faite de rjntérêt: Combien dois-je la vendre?
6|arcefKef riiùrcenfjUdâi.

'

i^i U3i.;: 4«6»13. 4: jr^£S29 13a; 44e
4 X 4 X X + Jj^il^l,

1866 13 4
4

7466 13 4
7

62266 13.4mu 4
.233 6 8

Je029,66 13 3
20

if 4,W ' Ittp. £5219 13«. 4d.

«i tu mriarohànd achète poar £116 14#. 7rf. de narohan.MB payaUes Bops un mok; mais s'il passe ce tenue il doit
V^ymrj par< cetrf d'intérlL Corabieh ftiutba-t-it tfu'U vend*

SSSs f^ l^ ,^*'^ <*• profit "P"^ •^r payé les in-

->'' '-j-r-i :

-v^; '<-.' •••'^
..;.

^ jMp.- £138 it#: 6A

«f*ï^'iîi^'^*.P?°^'^^^^ ^^^'^^^ <»« marchandisesUT le^adleaU apàvé,6«orc«l^^.• il voudrait les vendre à 6par ceiif de profit citer» ' Combien les véndra-t-il ?

JMp. £1440 6fe

_^4. Je reçois une cargaison yat^n^ £10,000 que je veux
Tbttdrp eftj)k)c à 7i jpar di^de prtflt cïàir : ïe« îïiué d^àsT-
£"

otaSjï
etc., se riKNUteDt à 25 pair cent. Cômbiéb dois-je

"i^.fii'.-it- --.^-rtîqlyt; '7vif'K' A[p. £13tS0;v

i:^

,«.s,-

1 >!



sera le prix

rét aura été

ais n'ayant
6 par cent
U de profit,

idre?

id.

i marohan-
'me il «knt

qfa'U Tende
ityé les in-

né. M.
krchandiees

vendre à 6

e jç. veux

bien dois-je

0.. :^^-r.i

'
I

,v ^ .' I '''. ." I

lègle de Compapie«
• ^

.'TT^r -ooooooo-

Iii BÀoi*. <ro. ooKrAC»» eët mie réjglè pai; laqacU). ttné
quantité quelconque peut être divisée en un non^brè de partièè
proportionnellefi a Autant d^aut^e8 nombres proposés. , •

C'est, par cette rè«e que des marchands, etc., en société,"

peuvènl^tKwver la |MÎrt de chaque associé dans le gain ou dans
la perte, en proportion de sa. mise.. C'est aussi par cett«
i^leque les bfchàsd^td' bai»g(||aiéhmtieir jont divisés .jiarmi se»
crteneieray<^e les lègë sont aJùstiéB dans leeaa <î'un manque
d'eflTets, etc. .,

.

\' ^.Ml^C.

Fiâtes cette proportion : la mise totale est au «un total, on
à la p6rte totale, comme la miw de clique associé eèt à aa tvut
du gain OH de la perte.

j-^'*^,r

Cette réglé supiMeé que éhaqué misi» est poui* un niétt*
espttce de témpë, mldÀ Ibirsquè le tempis des mises est dilÂiretit,

jxiultipliee chaque inise par le temps qu'dSe âdl testeit^tbmsla
masse, et fitites cette proportioâ": la somme des prodtkîts idéi

mises pdr leurs tenips respeetifli est au gain total, ou à la perle
totale, oomme chaque .produit est à sa nart du gain ou de la
perteé On vérifiel'cfiératlon en ajoutant tes gains ou ^es pertes
des associés. La somme doit toujdtîrs égaler le. gain total ou
^perte.totak,,.,,,^ „....._.„...,„..a i..,,..

'a''
x:H"W.

1. Trois marchands onrmis £900 en société : le premier a
mis £200, le second £300, et le troisième jJH.OO ; ils ont gagné
£1800. Combien chacun doit-il a^dr^Ur sa part Y

et

«00
900
900

£ £ £
1800 tt a00i;p-p400
Ië0at}.*300:«*x600
18Q0: :400:x=800

ifiturtdmfremUr*.

'* dutnriêihntk.
:ht[.

if,

Preuve 1999 gùSnMai.
w

t. Pierre * mis^n «mineifoe £300 |K>ari3 lll0^''Paàl A iMia

£300po«r4mois^iet Jaomia»£300tMiir'fl uè^T'iltontgigue
£1200 j combien |r«vient-il à ckMpii^^ -ffrn»! ' fm injîî<u ,i

T

m

>3

M%

il



.-- V

Il •

H
£. Jirf». ,.*. \ Zâ £. ^ £. •

£.
•

, il
3000-1- -u Preuve mfigaintoUd.

LJ8wSTi fltlf?^*^ ««Virement. A en avait

gnérent£«0()î: qu^le étiut la pirt de <JluK ?^ ^' "^

n^ > A et B £260 cfcocan.yW9«j
C£iOO;

^. eha^^l^ta £1012.pti,,

La BioLB D'jQUA'Tloir p« PÀ^BMBNTS «noeigiie à tiAiver Utempe »noe;»«*I«*«i^*à^ p#è ett^eiitlé» ttS^gdmtnift llae en
diflR^rent8^k||M<[«WiaÀ^ére tMlA^ d«feite«ir tà> le è «ancuî

au<^«it aéra le temps c|i«J!y . «3^^,r,|i^^

10 mois
temps n

-'';

(V

OB'ftuai

voudrait

dois-je p
3. A(

en un I

to«t?

4. Je
{n^sent,

est le tei

6, J»a

tan^ d
Drend^é
doie-je M

mûnten
<empi%<U

, * -
. ,','' » :

DNMhgë
tités et 1<

)
- f

f •
'•/



OdFierre.
d Paul,

'id Jacquet.

^ gain total.

A en avait

ri 'tH

rm
I,- JQ« g«>

^
/

9«^

I ^ •..•:( I-'y"

..^••v<u

IM l«2tf (W^ M^

1620—*-

lia p«;

iT

Nuver 1«

ift âue en
c 4^ncier

Ib J'aoh««« d^ ttuuehaildàttaè i^ttditMa que m Jm poier»!.
na.ftuart cûmptant, etun qii«ct Ikonà lestrpU looifw ^ïe S
voudrais faire qu'un payement du tout: dans quel tamiia
dow-je payer?

-»fft «t 4^1^
~

3. A doit â B ^00 «iyaVies en 9 i^^is,,^ jÇ^OO^able.
en un an et demi: quel est le temps i^iqyei» nout payer le

. , ,. ^
,, , .

jBàpJ^Uimoia.
4. Je dois une somme d'ar^nt doij^ ^ moitfe «çt «mible à

présent, un quart dans 4 q|»is, et lejSIdans'rînîS: q«el
est le temps moyen pour payer te- tout 2 -

tant,;^etWpto an p.i,dS,t 6^; fe vënSSr <^W«i£
çrendw- <brit *q ^n ncwi JAyfemeiit^ Dihs ^onîbteA de tMiM
dois-je lepiRyei^lF^' . ' *

Règle d'AlUage.-
)'it

•odàoboàào "

(ités
ly«J quaii-

I

I

à

II



/-

>"'

>^N^|N*^fi^ la ^èHaèOMf léPrix

Riout.—Divises ,Ia aoi||fy|M d«^ prix i^ *om les objets qui
entrent dans le nMmngOff.fjit le^aombni .des mesures du mé*
Uaifbf 9i le quotient tous ^i^m^.^ pn^i^v mélange. Ge qui

,
tenént à cette pnqpoitionj.X!» somme det.me8UTe(« des objets à
m^er estàcelle de ](fgm ]g^ comme um mesure du mélange

>^^à8onprix.
_ .;„^,0£^{ '4^,-;V,

^i*^ -^^ ^-iïiMPLES. {
' "--

k-- -.

r^tt>U» maichand «nttii lOfâUonadetinàOs;, Sgtlkms à 8l.,

«t^ifrjl^dloaa #^«,;f' ookiibiÉÉ vant un gaU(Mtd« cette «Mpipo^

•il «'1 ^î.Al

\-^^.->

,,9ér0«»j»llft,«k«Mibte8mij|ot«af IM4i 8*. M^^^^
6^tnin9ts depwili^f. 7i. ^ $ mnwte 4Vwi>«^At2«> M» çt, ï

aMfiats d?oi]B» 4 :3|k .j^mbien imirt iw ipdnot dç 4e «nèlaMe t

.

».^^l^iulielftiâ quyital de sucre à £1 lï«. 44., 11 quintal
à^^I%^é41iviWÉ»^0Érlè1liM; ii^i^aiBMlMiëTiéiit

41 lÛIJB TcSi^ler ensem^S îftt.' dé thé à Ts. laiivre i 9 Ik.
à 8«. M., ei IHIftt. à 6«^ lOlrf. Combien vaudra unej>«rc
de ce mélangeT r _

les ancres dans «as même «(^ksMML'Iijwilw 'lv'iMk'''.iéMi4iLa

V»;

vaut d'en

E
renés la

, iditi%reii

moyen'yii
1er cas. '

J. On ^

18*;* 20
{«eiîdredc

•»-,;„
-frtL

"'Mi 2®^
'*»•

f 24-

-; -iv ••- :; y

<i.

IP-
20-
24—224..

,
• ji '28ii-

Lesiqtfesti

soscenUbles

2. liTaî du
voudrsftBL'en

icliaqa«e-ç8pé<

M'A'.'

204.,

A-

'.m—
-^42

3. pombiej
eid'éVoié^i

14! AHl)\'-'.,-



" C t.

/-"

*-.

m

"l'B '! 'ii<.*

I2rf.

^OT'WiiT,
*-^'-\

-i'.

^•;"'-"-^';v''v' '--i.-"^....,.,^.,
..•-...tSi;.:,: ./^; ^;

224. ^'' •
•»>»«"-' -• '

-^ \'2»'. -; b-j

2 4 m.^ 4M.*

')

%H.\
'Ji-|7-

- ^42 L

Pintei.

- - ^2 d lld.

6 + 3 + 2 = 10 <J 22rf.

iU^

i*Ho\*M-j, -'Ha

Jn marchand
,

j-fei *> }<. S

1

Éll><

livre, d'autre àVt^.^
:» .( fl



'/l

9ê
\

.•«

i

'««,, et iB». H veut le nltt#éittteibble et «n aroif 10». UKtfe.

Combien en |»rendra-t-il de chaque eepéce 7

*

Réf. 2Jb$.àSê.i2 Ibg, dlU, 1 1b. <J9». et L ». d 11*.

OuUen, 1 ». à 8*., llh.à 12»., 2 16». <i 9». et 2 »». dll».
* Oif bien, «ne éfro/e ^uanlt^é de dutque eepéce, e<ç.

* "SHceAS. ''.
^ ;.' ^'

'

jÉloni limin^ ù Priât mmfén^ ie» Prw des différente Obfett

: .^ «n<r«n( <fon* U ttUtafifféet la gitantUé «Tun de$ objeU}

trouver là quarUUéj^ autrée ol^eiê,

,

RioLB.—^Dispose» Irà prix «lo^néts comme dans le cas pré»

«édent, mettant le^wùc moyen à lagawhe ^_ et opérefc comme
dans le cas précldi^t, c'eefr^ir^ comme el la qnantit*

d'aucun objet n'étu^donnée. ^,
jLyaptpiriB les diBffirenee^, feJtes

autant de Proportions qu'il y à de césdîfftrences, mettant cour

premier termei de ç|>aque proportion, cçUe qui se trouve vis-à-

vis le prix de l'objet dont la quantité; est donnée, pour second

terme la quantité donnée, et pour troisième terme les autres

différences séparément ; le quatrième terme de chaque pro-

portion vous donnera la quantité qu'il faut pfendM dé 6baqut

objet .^:;'. '.
-i-'^l ,,

;^''

La wreuve se fcit^wnhme d^ns le cas préijédeiitr-^ ^

J

-
•

,• Mi': -—--^ <: . i .
,—.-r-^i'tV

UI.& -bi':

minot de ce

1. On veut méllv 12 minoifi d'avoine à IS^ti,. Ut minât, avec

de l'oïKe à 2». 6<i:, dilJseigle à 3»., et du blé à 4». Combien

Ikui-il de blé, d'av4^Be et d'orae pour qu'un

niéhinge vaiUe 2». 9d.'le «ntnot f t^
d. iSinote. MUnatt. Preuve.

ns 3l2......f 12dl8<l.= 216

.

*•:

( 18_-. 3 12 . . 12« 1»». = 21»

, . ] 8(M-:.^ Vh\ ,. .; . .. 16: *=«(! d3(W. = i800
W*

\ 36-— I le U: Ï2:î 16:*=60df86d.=i Jl6©
V 148—^ ij..^:;:,! »-*'=^W^i48«l.^ M6

^^
{ Â

1 ; v^"

^4762(144

Il i i 33d.

>3i2
432^

-i-i-

2. Combien ^u^U de vin à 8»^jà 12»., et à 16». le gmlUm,

Mttr hke <k vin à 11». «li le« mllluit av«é 18 golloàê de vw

^
; i^. 7?^ <i8»., 18 di?»i,«<ii^ii6».

\
:€^'

lar



ji.-.;, ^ -r>':;?9'^i|4

0«. la titre.

Ut. dUa.
llb$. à lU.
etc.

r^$ Objet',

I de$ otgei»}

le eafl pré-

6refe commt
la qiianiitA

renee^, fitites

nettiant ^ur
trouve vis-à-

pour second

né les autres

chaque uro-

èMdë cna^ut

mMol, avec

r. Combien::

minot de ce

fVeiiip*.

^ 216
= 1800

4761(144
482 '

àVM^ diTin

Et &4 dite.

3. Coiutiien de vin à 6«., à 6«. &d., et à 6« 1.» «nZlMi

: Jl^. 12 ««^ à 6t., 24 d 6fc <W., el 6 â
i^""'^

4. Combien faut-il de thé à 12#., 10«., et 6#.. avec 20 \lm
à 4.., pour fiMre un mélange valante la'Cef'

^
ilfo. 20 rti». d 12*., io^ifc». à 10a. e*lo Ib» AÉm

^^«?p^!â ^l^'Ift^^^J'r^ différent» Obfett

.
RioiE.~Chei^ire^ pa^je 1er cagriè prix moyen dep'objrtedont 168 quantités sont données

j iSonsiférez ce pri«^mSencomme le j^x d'un ob|et ,ào«^ |a Quantité est ^,^eVlàSXî

/

^1. On veij^môîer en«t«mble 27 mineta d« Dois à IRif k
wir?' f.,"»»o^ d'avoine à 2Hd. et des «ÎJs'à 30A ci^bjen fau^ de «ves pour que le minot de ce mélwge viSS

lÊèÊinot» d: u:
;27 d 18 = 486

;, '"'8' d 28='84' 20 119] 10 30

8é

.Kl».i t' .,H?*

6T0(3»'

"3

.'•X !

H»:ii iïJ

}^t^ttmatebarid WtttmâlWî i)înl»à de viÉà

de ces deux derniers pomren fiiired. Vin àjad, 1»j»»iw?T^

''"t ^ y' ''
'''';^- r«4p. *J»*«àd.a0d.««4d34d.i.

3..CombienJaut.fl fV,^*2^^^ ^, mêler àr*.

^!é AtogcimisseVa^^ T**>



" y'^^^'^^h*^*'^'f>éf-"" '
'^ .'^'w.'" «7'

:y.

Û9

\>IT'^ i!^
''!;' /'.^ $4iw Cas.;

,

iUani 'd&nnéêUPrÙ\4eê diffirenti Objets qui entreni êùm»

h mUm^\l€t^éiiaièiU.in U^kmg^ et le.)Prxx moyen,

.ifqfn>trlaQ^iantU6 4^ ,
.

Sbutefclepenaemble et fiutçs cçette proportion j, la somme des

iftrèb^ e9t à là qiià^tltité xfti méfatiàj, coirtme chaque dif-

rën^ hépBrtiitenl ifet' a ïa qtiahthé de l'objet dû pnx via-à-

>iB lequel se trouve la dî%pqo5(jgijd l'a produite.
•

Itf. lairtre, p<w «f»^Mw Mft.i|»«l»Pgft4^^A'*t'?^»' "'"^•gîk,
'

b Kwe. Coqibieii feudra-Ul en prendre d«^ chaque qualtt» l

'>i.l:Ui^; u'..<HM y.iM{'A .^!>'r'"' '^'ij^j i. PififUffèi'
'''"

4 4:48A 6-288 •=''• '•'^i

^......,,^,r;U*24* 4= 96

|.l^!^_^llSi(144
\»V! ><!',

i,!.!. .'j)i 1152 '" — .^'

•îî •ii;ji iir .«;
^'' *wi ».8rf. •'-• •

"
«te. 24 tt». dl2dîtt ,4f|(^. d^Oil., 48 Ibsl^d 'od^ etMl^-

* l'QikrevLim^^rànii^^déÛ^ ptw, savoir:

j(a à* à 5»:, é»., 8«., et 9». laKW«, pour avoir une comppsi-

tk>n d^.^fe.jr?âgfJ^^^^^
Coi?»^«B doit^n enapwn-

dredechaque*qtialit67 •,_.. ^„ ,^, i.

*^j». l3 «ï. «i 6»-, 29*«.*<^6»., 29j|>ii, <t 8«., 14i Ibt.

^Ofà»^ 29;lfa^ #6«^< l4^riiA»^<>6«,tl4il&«^><i8«.f 29 .

. (MM«É^21l»i.'rfeii*<itiief*ilWyv;,r-ir;o/î"^ v..>

3. -GÀHbleii^ d^-^i» à>W* fif^y* 6». 6<J., ist à 6* le gaUon

"
4. 'tfn apbthiMttif <k,MWfo?«««^îlÇ.^

U{t«re, .une autr» 5»., et la troisième g». Hen veut fetfe ^

£S&^^'p5ii dë% /à. à 6.. la Kwt, et l'autre de 35 Hi».

*lT«i U^tf<rey(itombieBd<Mt-fl eu prendre 4e ofa^ne es|iéce

'^RÎp!rï»».d4#..6 lb$..à 6g..et9.Ult^^f»i^pm!km

ki .^j^^^^^-^ i Z6é. à ^., àà ».. d ai. i»«r le 2e/W.

^«^iWlWlW^

c. .i-.'.

La iè
nmrchan;
en échanj

. prix do«iii

Divisez

prix Sont

échange,
Lorsqu

rnt com
faut alo

chaiwiiae (

1. Coai
échaitige I

: •

^

2. A a
Avoir 6«.

argent co
cliâuger, <

' ». 8.

4:5:
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Règle d'Echange.
l''.'!

/
'

-9000000-

uV

La ièoLB d'éuhanq» enseigne à trouyw 1* qu.antib^

nmrchan^lieee, etc., dont on connaît le prix, qu'il faut
âfi\

en échange powt^ne quantité donnée de marchandises à/im
prix dtWDï^./*

Divisez Ik valekîi'Hié lit marchandise dont ]|aquantiM ètli
prix (tont donnéa^par le prix de la nudrohandice donnée «n
échange, et vous aurez la quantité qu'il faut en donner. , , [>,

Lorsqu'on a des marohandisee à un certain priiu ; pour' wàt-l

rnt comptant, et qu'on veuille, l'augmenter dans l'échange^
faut ^rlors augmenter en même proportion le prix de la initf>-

chaïuHse à échaii^, et opérer cQiaïae ci-deasus,

1. Cottitdfttî de chlÉ^lat à 4f/ :1a Mwf. flmt^ domôter es
échangé pour 160 l^.,«ié thé à 9é. ^2tere? <

160/ft».«

vh

.
>^-. • 1440(4-

Hép. 360 ^. chocolat. v

â. A a 224 26». de chocolat à 4«. la tfvre, mais it 'ireat ^Mf

Avoir 6«. en échange; B a de la ipuscade à 10*. laltvm^
argent comptant. De coi^||Dj(ldit^î! Faujgmentèr potir Klh
cliaiiger, et comitén doit-il Hptiner en échange?

4 : 5 : : 10 : ;r^l245 Fryt mifinetUi de la foutcade.'
224/6».

1120 (12.6

1000
89.6

laoo
112&

760
760

.• •

:M-r>t
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\

i- . Pierre dffnrme à Jacques en
de-vie à 7«, Bd. le gallon, pour
en argent et 600 Ibt. de coton. A

.^v

ihange 90 gallons d'eu 4>

uel» il reçoit 9 gdînées
" n eet évalué le' coton 7

.-T" Rip. Il iid.

.x^tr *'/ *®"l®n' <**** »n échange ; A a 20 ininota ' de blé
à '81/le ^tnor, Dour lenquelH B ottre 201,^. de sucre àid.
iBiUén^tit la balance en rainin à 6d. <k>uibieo doit-il donner

. OltffWNJI ? ^

lii.fv •un^^c! 'Il ',;•!(< ' Bip. 66 U^.

,
6. Combien de tabac à £1 16«. le Tutn/a/ faut-il doAncr

'en échanise pour 3 pipes de via à £gS , 10«. lajnpe ?

<•; A oiiire i B 4e changer 40 verges de drap À 8«. 44 la
«er^e, si B «reat lui donner 25 Ibt. de thé.à 12«. Ud. L^vel
«bê^ deux dèk pa/er la balance, et combien ?'

\
' Hli'y-

JUp. B doit donner 14«. 7d.

*^"*'-" «"«• ^«•^i -*• ^*'-^-*--^-T-i i-i-l- irn- i f' i«- ir-ir»- i i-M-i r-.(i|<»jt

Règle de Fausse Position.

^, H-iootxxMwwoap \
* \

La,BÈoiJc DK FAUSSE posiTioK enseigne la manière de tron-

v«r des nombres inconnus par le inoyen d§ nombres supposés
nr lesqi^la op opère comme s'ils étaient les vrais nombres
rattchés. 1-^ ' ''-

'

\ ^n la
,
divise en Faosbi Position simpi^b et Faussb Posi-

^lOS DOintLB'.,
'

H'f.

.»iii .">^,f; FAUSSE POSITION SIMPLE. x

1. On
d'éoolieri

quai-t d«i.

\a rè^le de fausse Position simplb enseigne à résoudre
4ee questions' dont les résultats sont proportionnels aux nom-
bns supposés. '.

.

--..^i) :L'i i

jifc--. . ' •

Prenés tin nomb^^neloonque, etWitessur ce nombre les

«pérations décrites d'ans la questiom Faites ensuite cette
- proportion : le total de la supposition est au total de la ques-
tion, eomme le nombre supposa édlÀ un quatrième terme,

• qui sera Ici. nombre cherché. u V;

|iPour faire la preuve, &ites la même opération sur le nom- .

me trouvé) ft si le, ^tal est . le même que celui de 1» qj^es-/^
lion, l'opération est bien foite. ir~~' -"-i- ^ — -.^^^:,.^^—

"'
. .V,. f ^

'

2. XJn<

aiigent, a

- \
8. tl»

pauvres^
et 2«^à <

celui des

femmes.

• 4. Ja
prêtée, il

pétait la c

6. Un
de la poi

aine rail

fére?

jeune n^

jeune, e
est la pa

\



. <P:l* y»'^'.' ^•''"* ,*-* i^î*l"i''^sî/'<îJ5^' iW "' ~is '? é<^ '"- l'^t.?-»""! <"'-?
)

le tron-

upposés \

lOQibres •
,

^

:x

• * ' /

1

Bzinipi.n

1. On demandait A~ un maître d'école combien il ATSlt

d'éoolierti : il répoudi^t Si j'eju avais autant, la moitié, et le

quai-t de |uue, j'en awraiM 88. Couibie» eu avait-il ? ,,. ••>5

SuppotoM qu'il en eût 4
autant. .'4

la moitié de plu» 2

le quart de plu» 1

U : 88 :^V: JS^Si '^
4 32— ^V •

35ï(ll 8
33 — —

^

32 JM». 88 Preuve.
22
22 •

;

t.

-..

*
1

' " #
ri-: .'u'r> >

'-.'
"

'
:

•
j

.

•. •.-"7 .-,»

,. •

1
. '' ' <

V m-

. ' 1

A .',1

\2. yne personne ayaitt dépensé le tiera el1e<|Uart d«iiOB(
argent, a encore £60. Combien avait^lle en premier lieu 7

Rip. £144.

8. tl^n homme distribua 1S». entre un cert«ia nombre de-

pauvres } il donna à chaque homme 6«., à chaque Jbmme 4«.,>

et 2au>^à chaque enfant : le n^ibre des femmes était double de
celui des honmiespet le-^nombr^ des enfants triple de celui de«
femmes. Con^bien d'hommesi, de fémmet^et d'enfants?

Rip. 3 hfimme»f ^femme» et 18 enfant».

' 4. J'aLreçu £400 ]Mrar principal et intérétè d'une Aomme
prêtée, il y a dix ans, à^£ pàf ceti^ d'itttétét- èhiiplel Quelle
était la somme prêtée 7 V\.'\''' '

' -XK.-. .
-->

: Rip. £250.
\ '

'
» •

, 5. Uo Jeune homme reçut £420, qui étaîentvlea deux tien
Nde ia portion de son n«re oîne : trois fois la portion du-frère
aine faisaient le t}icn du père. Quel était le -Inen du
père 7

. v- ' ,x, .
'-: K;vi£rJMi».:.£1890.

-\.-- -'--r *. -?
f..:, :

-
..

-^

6^ Un homme laiAi'e ;Çi2ft0 a tvois eo^fuits ; la^part du plu*'

jeune n'est. pas connue,^ mais le second a le double du plus
jeune, et l'ainé autant que les deu« autres ensemble. \ Quelle,

est la part de chaque enfant ? ^„ . . ^ '

2 Rip. L'Aine a £600, le tecond £¥i9fjtiepiu»fenne £200..
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FAUSSE POSITI DOUBLE.

«*Iîî?! ^ .^^^*!^^^''^''*'* ^^^^ eneeigne à résoudre Ici

™JÏS S?' ^ ^°;,**^^* ^?^^^ ï« nomb^ cherché estaugJ

mf^ln *"'T^ ** "" "**"*'^ dp^i^é, qui, par la nature de £
S?«r'«»îH n:."°^ P*'*'^ ^nriù^ <fu^ombre cherché.IMna ce cas il &ut faire deux suppbsitiQns. ,

BE0LE.;

0U8 marquerez enopre l'erreur.

Multiplier le premier nombre supposé par l'erreur de k«cpnde supposition, et le second nombre supposé par l'erreurdMa première sup^ositiQU. Divisez ei^uiteT son^ieTZ
^S^SlT-n? •

*?^*'^"" ?^^ erreurs sont diTerentes,
' t^!r?^/*^r® «^ P*"«

grande et l'autre plus petite que

ÎÏÏSi?* P us grandes ou toutes deu* plus ^tites que^
^lï^-fcf' 'i

**"* *'^" «^^^^^^ ^» di^rencTdes prlluita
i«r la diffbaiiee 4e8 eReur«.t r ^7 p à

KXBXPtKS.' .;/ -: [

«in^é'^'o'*,^ ^*"^®r*
partager £100 entre eux, de manière

Xihiïi^*'^"''**'**
^ et C £4 plus que B. Quelle sera la part

l#^> <}i ^ >
'

Bovra 15 ' / '

,0,0 i^«*t«M>p«m*9ti«A«ji«20 _V^^
.!/ 'i\

Baura 23
e<C 27

i

t-ji')*' 40^ X 64 =» 1080

1. i lOfn^jwfÎjfde^OL

M, A 720(24 i-

n
'" Ê9t " ifeC. ''''"'^' ''*'^^-t '':

^'/ f

\



^ffio

mdré ]«

B à leui

I est aug>i

ire de Uf
cherché.

lez aux 1-7

einitde : V*'-

>n, dont
"

u* de ht

l'erreur

ede ces
êrente^
tite <j|ue

it^-dire^

que le

iroduits

nanière
k la part

,4. XTne fMaiVva porteries œuft au marché : un homm»
vient qui achet^^la moitié <^e ce qu'elle en à et la moitié d'uîœuf; vient un >ooiid <i^i achète la moitié, de ce qui hil
reste et hi moitié d'un ^fj un troisième tient quiichôte
la moitié de ce qui lui w g& et la moitié d'un j»uf: «t a M
«» J^*e «ûcore 72. Çcfi^bien en avaitrelle lorsqu'elieTrint

/."' >'
A4f>. 683.

i'..?*
%.7ool»ft savoir son âge, son père lui dit: voli«-

tfîLW**"'?* ^"^"^ ^^ *»»«»î ««^ iï y * fl ans U
était^«d'un cinquième ^u mi«ti alors. Quel est FAm 4o
6r« et quW est l'âge du fils ?

'•«»««

Quel est le nombre qui,' pris 6 ^ et éjoUté à 18 et <ii-
èosuite par 9, donne 20 au quotient? ' .

i. pn homme s'enrage pour quarante jours à 3». pour ohl^
H«^i jTpur quil travaillera; mais chaque jour où S n^ tr»>
yaïUerk pas il s'engage à donner 1». Au bout des quaranta
joiu^ il reçoit£2 16». qm lui revienaent. Combien de joun
a-t-il travùllé 7

jv-'w

'"'-| \ - : mr^. . ...; „.< ,„.,;:..,,!.;;, ;.. , Jtip, 24. ••

% 1^ des deux ensemble. Quel est l'âge de-chaoun T
,

{ iO anê âge de A.
it4p.{60 « « B.

l8o « « a

' ' -.fi

U aioLs Di^ C8AV0B «nseigite à Matvt nû¥ «MniAe d'aMMitd un iMja, égal*A unetoomrae donaéo d'ua autre pfcys, sni^
un coun ^e chabge donné. ^^

*^^^ "««rw»

ParMilfi de^Mu^ <* «itoadU iëMiî& vÉrîâbtede ranrwt
d'un pays qn'iHHlit (Toaiier peur me piéoe <nium somme mm-
tente 4*«n.autnp«r«^^ qui sert pour lors de r^le <9i de tau
pOTir échanger dVVtres sommes. Le oonrs du ckAnn monteet

rai^ pu MuvMt te teniw tOoatjmxnwj^mmmrSj^S^
Kï



/

' -MB. - ••

jaôiiner eh 'échange; aTs>rs'Ie cours du change est àu-Jetisug ou
^•dessouâ dii jM^t'r.

Le |N»'r du chaage eeit la somme de l'argent d'un pays in-
ifinséqnement égale à une somme donnée d'un autre. >

'Cette règle jse fait par la règle de Trois. ;-'

•''_,.'•"'".
. EXEMPLES. ,^. '

év-' <
^"

'

'"

•

'i
-*' '•

'•
'

'

I, 1^.0n remet de Londres à Dublin 4376 15». Combien, (Joie-

i«|ByiecevQir,loi»que le chaqge est à 110jHtr cent ^ . ;;

'

£ $. JE «.. d.

^ vA- io(^. 110: :375 15:a?=413 6 6 Rép.
110

. l'L-

£4tl%i2 10

V « 20

!r'l>

è. 6,60
12

d. 6,00

Tl

2. 'Si l'on'remet de Dublin à Londres £770, combien doit-on
rttiaeyoir à Londres»,lorsque le change estde llUjNïr cent?

I
' ^^Ii0îl00::770:ar=700

': .H ••' ,
•-

- -

'

ifto

. ;

77000 (110

3. CombieQ recevrai-je à Londres wjur 2750'nûlréaux à 6ê.

" 4. Combien d'argent dôrs^e'^febevôir à Londres, si je paie à
1 4Gtéiiçs 976 piàatre»4A^^ Pf^ {^''^^

' .iifîf

hi)i6</Cuinlit«A de }Nirwtres valent J^IO sterling po.IÇifpasne, le

.«Kims du «luiti«e'étaQt:4 ùQd. sleijliugpar pift^tre?,, ^ji^;.^u^

«; OomUiMi4*lottiit sterling valmii 301 4n«at(9.d».7ém9<i à

' JUf.iÀiU,ià.

WMHIMW<

De!

On a

,)
nmltipli

On a
"me.
n a

produit

% est h
.3x3=

La ti

inultipli

{missaui

, a quat
/ Ainsi 1

/' égaux

q

/ l'exposa

/ puissan
^ puissani

3 deux
3x3x
"Si r
^'un' mi

* |)06ant

Ainsi 11

donnera
divise «
«anoe d

«des fac(

«lerala

Voici

jnsqu'à

-.m

î*our

ti]dies-k

aunitfa

7-
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Des Puîssaiices et des RaeîiieSè I
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DES PUISSANCES.
>.

[)bi«n.<ioi^

ien doit-on

"
/

lG<i

je paie à

t.yénia^à

tii.

On appelle puissance d'un nombre le produit de ce nombre
multiplié par lui-même un certain nombre de foie.

On appelle première..pui8sànce d'un nombre, le nombre lui-

> ittême.
..\

/^ On api^Ue deuxième puiaaance ou carré d'un nombre, le
produit de ce nombre multiplié une fois par lui>méme : ainsi
9 est la deuxième pmssance ou le carré de 3, parce que
-3x3= 9. . ,

La troisième puissance où le cube est le produit d'un nombre
multiplié deux fois par lui-même : ainsi 27 est la troisième
{missance ouïe cube de 3, parce qjie 3 x 3 x 3s5 27. 8l est
a quatrième puissance de 3, paffce que 3x3x3x3-81.

/ Ainni la puissance est dé^née par le aombp» des ^t^un
/ égaux qui oni prod^t cette puissance. On appelle ce.nombre

/' l'exposant de fa puissance. Ainsi l'exposant de la troisième
puissance où du cube est 3, parce que, pour avoir la troisième
puissance d'un Hombre, de ^ par exemple, il fout multiplier
3 deux fois par lui-même, ce qui donne trois facteurs {Ëigaux
3 X 3 X 3 =s 2?, qui ^t la troisième puissance de 3.

Si l'on' Multij^ie ensemble deux ou plusieurs puissances
«l'un mêma nombre, le produit aéra un^ puissaiace 4Ô(tt 1'«xt

|)08ant sera ^gal A la somme des expoisants des focteurs.
Ainsi laMÇ' puissance d'un nombre nuiltiplié par la 6e.
donnera la 9e. puissance, car 4+63^9.- ' \)é mêma ^ Pon
divise une puissiupèè par une autre, le quotient sera une puis-
«aitae dont l'exposant sera égal à la dionrence des exposants
«des facteurs. Ainsi la 10e. '^Uîiasanqie divisé parla 6e. don-
«lera la 4e. puissance, parce iquelO.r-r.6— 4.

Voici les carrés «t lés cubes de ious les nombres depuis 1
jusqu'à Iftsi -gi*ii/'î>

_
.m\ïti^h:i--'!i j^fu'i* azr»A,5r /^U<h{..?') -d

parri$ 1 ' 4 > U Sîl W i^ 64 Ôl lD(>

"iîîiii -

. l. .

i'^';'^y^

Vont élever un nombre à une puissance quelconque. mtA-
tiplies-)e' par kn^nten* «utMit de Ibis moins àiM^ <.«a?tt'jr a
d'unités dMWHl'expoBwat de 1» piiiusaMuiti Ava^j auji ja -

i.vv;it *«i >
--



.''v.

^*^^?^'^'f?^^te'^"'''?^"y^^^^*'''''''^/?5*'^
'

. <^

' T' ' 108 '

' fùtkt élever une fraction à une pnisHance quelconque
élevez le numérateur et le dénominateur de la fraction à cette

BXBMFLES.

,]. Quelle est la cinquième puissance de 4 ?

ii'ii fi', 'j.'-

4 s*i^e jMfiffMtnce»

4

266w 4e mtisêftnce,^

JMp. 1024a8ejmt««ance.

S; Quelle est la quatrième puissance de 5 ?

i, Quelestlecairédel? ;,. V. ' r;

^i' (^îéres^le cutte àe Hi V
,

JMj). 42|

•j '<»««M«»^>«'«»>*'l

De

1 !-:

' S; 'Qutelle Mt la ^atiiém^ puinjanob de 2.3?

'

f- f. :Qu«l,Mi l»éube'lfc 0.OÎ-? ;"*- >-V^, :; -• ;;-;

>.isp - y>-; lu .r^
;./ :-,':i!';^ ;•••».:; IW|p. 0i000843f; •' !.

•ilvJi'.'HJ *iI4m,J ai''y;Ui •{^a>''^ ih"f;- .11 lù-rin;, .,Vvi,.-; >-hS .:)(/

On appelle Baciki d'un nombre on d*une ptrisÉBanoi^ le

nombre âui, i^nhiplié par. ltti«ién^ un certain nombre de
fjoi^l^ pfjajlui^ ce ftomV^ <tt||, o^^ puis^^ Ï<A raoiueest
démmée i>ar;lEL pânlro,, ^i f<prîme combien de'fius^ura
égiiSèbiit >bdttit 1» "paiaâKtÈoe. ' Ainsi 2 est la radne se-

' epnde ou carrée de4j pai»^ .cwe 2x2a>4. 4 est la ra-

«ne troiwéme ou cubique de (54, parce que 4x4x4^64,

ii'iSalraMiiMidMtnMHies^nflMteé «nmwr leeinemltraa^qirf^

l^artagei
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SlVQWII
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îonqne
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^'^;

[>ie de
ip^eest

ne se-

la ra-

100,

De rExtractîan de laJI^âciné

CARRÉE.

» " OOOOOOOOWIOOOOO"

BÈOLE. *
'

l^aMages le noinlM!«e donné en .tranches, commençant pai^^la

droite, de sorte que chaque tranche soit dt. deux chifires, excepté
la première à gauche qui ne sera que d'un chifl^, l<»>sque te

nombre des chiflïes sera impair. Cherchez le .plus grabov
carré contenu dans la première tMinche de la gauche,, pretiez' \

. en la racine, que vpus. mettrez à la droite du nombre oonné
; }^

élevez cette racine au carré, et retranchez ce carré de la '

première tranche ; à côté du reste, s'il y eii a, ou à. côté de 0,

s'il n'y en a point, descendez H seconde tranche, et prenez
pour dividende le reste, s'il y en a, joint au premier chiffî% d«
)a tranche abaissée, ou le premier chiffre seul de la tranche
alMiissée, s' il-n'y a aucun reste : prenez pour diviseur le double
de la racine trouvée, que vous poserez soua le diviitendej

ùiettec le quotient à la racine et aussi à la droite du divisetil^

multiplies le diviseur ainsi augmenté par le quotient, et re>

tranchez le produit du dividende ; descendez la traffche

suivante à côte du reste, et opérez comme ci-dc^ssus jusqu'à ce
que vous -ayez abaissé toutes lès tranches.

Si dans le ooura de l'opération le diviseur se trouve plus grand
que le dividende, mettez un téro an quotient, «t abfussec un*
autre tranche.

Si le nombre donné contenait des décimàleè^ il faudrait les

partager aussi en tranches, mais ^n commentant par lagauchey
et il y aurait à«Ia racine autai}); «k décimales ^ii y aurait de'

tranches de dédmales au nombre donné.

Lorsqu'un niwibre n'a pas de racine carrée exacte, on peut
cependiuit l'extraire aussi approchante qu« iN}n veut, par
le moyen des décimales, ce qui se ftût eil -ajoutant,' deiix

zéros à chaque dividende, et les qudtefiUi fiOnt des déci>,

mâles. ' '
'^^' ^

Pour extraire la racine carrée d'une ^hMkbon^ extrayei' la •

racine cwrrée du numérateur et celle du dêDOOlinateur.

Si vous avtBi un nombre entier et unelHiblfaÉt lédniae» l'entier

f-

wwm^tenune fraetiony^,eA le tnttitipiMÂit par>M^^detk>niii|ttl»iik>'de la"

fraction et àjcMWnt le numérateur au .produit : extrayez la

racine caRée,f(e^«^^ainé»st^ tk WLemiSktitmnmtâ,
•8'^«f~



>I?ï;

^10

KXE

5A9,90,25(2345 Rmme, . 11.90,25(3.45 Radne.

- 1^,9
- 43

129

"'-''^'.iiihiw* .^ i.i'i-

^*'"''' 1856 ^

.'^ V'^i-iUi^--

-.•t, -

256

342,5
685

«i425

"M..-

rlV

2342,5
46rf5

: ^342,6'';;
'

" - ' — -' * /
i

t-A- -,

^ ,..• \ ••••

J2f .QweUe «f* liiTracine carrée <te 'i ? ;,

tîi* . * ? (i*4142 etc., Rficine carîrie dk ^
4

;h;';.

10.0

24

r)'- .^

ri; >!i .."Hî^

4, Jls-.XmiSi!wÈ^m.-'yu'Uta jB';*in.
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K/J^

^^y^5y Quelle est la racine carrée de 2.25 ?

* ,, . . >-^
:

'

• " ..••„,-v-" •• '^

%^ IJnearinée formée en batailloiicciihré contenait 3317YII

. hommes: combien y avaitril d'hommes sur chaque face?

"TT 7. iSi là enperficie d'un cercle est de 576 pieds, quel sera le

«ôté du cariré égal «n tiup«9riicie à ce cercle ?

8. Oh a t\a morceau de terre de 80 arpents^ Tôug^ $ur^m
pents de large; on veut le réduire en un carré de m^lmeftOP-
«Etce : quel doit être le coté de ce carré 7

Rép. 12.24:1tête,f OfjpeSkt,

'«^>^M»^^^^''«h^'«'^*'^'*^'**i^*<

sy-M

])er£ztracti[àûd6la&acin6Cttbiqt[e^

•t..'/; .
"r*. ^ 'OQQOOOOh

; :: !-

.tii-'

L\ UACiKE ÇVBIQCE d'un uombre ou d^une puissance estW
luimbre qui, multiplié d^ux iuia par lui-même, a donné ot
'taoïnbré on cette puiB^hce. » , .

< i
. ,^ , "

;'Si.,l-n'-..r
'•!''' .•i%'S\ HBGLSk

PfàtÉiget ïè fioklbil^'doiihé'. eh' tranchas Afe ilh^s çliiiferei

commençant ^ftr. la d^dùi*, C^erchex le plus graiid <dàbè
«onterth^àna » il^ifi^ièire tranohèà gauche et l'en retranchei.
Posez la racine à la droite du nombre, et abaissez la tranche
Clivante à cô:é du restant pour un dividende. Blevez la racine
tîoiWë^ti SaSFïf;' êr'^fflret-Te^ t»W«r ftflT'tïr d^
leqnel voug diviserez le (nvidesde, ^prés ea avoir «èparé les

deux ohiffi«s à droite ; mette! le quotient à la racine, ekvez-le
an carré et me^^|l^Mn4là^]&lk!^IM^ dfL^Mseur. Triples
le.dernier ohiffi^«Màgi»»^»^wîIîlplii«gB^r le ^mier,
^(ou les premiers lorâqn'il y eii'a plusieurs^) mettez lé produii
0OU8 le diviseur augmenta e»i«:feotil<antd'un ohifftv à^uchej
Ajoute^ c^ deux nonibràs ensemble et multiplies la somme par

wde. etAtel%^
ui^^
toÔivôuUttsîes à^-'^ -I

h^^ÂmjfJt M4if^^k ^ïï^

sèrofl p)ur chaque déci
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EXBMFLKS.

1. Quelle Cet la racine cubique de 48228544 ?
Carri ife 3 x 3= 27 divisr. 48,22

Carré du quotient 6 qfouii à 27 = 2736
. ^ 6;43x3=£4

27

J.
i
—-. 212

17< 327*;^ « = 19ft

, V<- ' v. 'A

OarrJ de 36 «= 1298 x 9 tic 9888 diinêr. n

Carri ée 4 «^ 16 q^i à 3888 '^ 38881«
4x8x36=>432

"s,>

» 393136 X 4<» 15725

167^442Kv

. -*.*.'» « >'> ft

. f

2. Quelle eat la racine cubique de 15625 ?

lUp, 25.

^i:JL Quelle est la iraclne eubûnie de 444194.947 ? ^- ...- . . j

4. OnaunekJted«16j(>iiedfl de long »ir''24 ^ luge et

10} de haut; on en vtetit faire uiie dé fêriue cubique. Combien
4oit avoir chaque face?;

5. On sujqpose une pierre de forme cubiqi^e contenant 474562
^nces cubes. Quelle est la superficie d'une de ses £Eices i

Bip. mu powx9.

, 6. On veut faire une boSte cubique qui (iontienne un minot du
Caqada. Quelle largeur doit^lle avoir?

.*u^): fj .<" -Ut'-'iitn, Til

Jtes IrogMf^fon^;

ii;.;

tïHiia»^!^ tj»|(iÉltJKi^ t>ne BUiltédé heJhte^
lenm-eorift

-«^0.2:4.6

Dans m
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mes quelo
mais {de ^
dessus la

de 10 et de
Le donbl

deux autrei
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Dahs les

mhoieretl
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Etant dom
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RÂOLE.^
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\;Oontnûre il
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\. *
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terme? ^ l

2. Un va\

/en accélérai

(est obligé ^€
avoir fkit fe
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\ Inéine
ymnê»1,\
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-«•.2:4. 6. 8. 10 etc. Pisogresmon croiaBftnte dont la dm"]

.

/ : rencèést.S. ^> ' ''i^' .-. .> Ij .î

Dans une progression arithmétique, la "romme de 'deux*
terme» quelconques est égale à la somme de deux autres tei^

ZTi.T '^!^''^ P"f à «gale distance des deux premiers,
mais de «dtw Qpppsép. Ainsi dan« le premier exemple <£>

de lO^et de^™"** * ** **® * *^ "^^ * ***^** "^^ ® ®** ^' «'

oS de^^ï^teraT^^ "**"^ *'*' à égaîe dîstapèe <?^a0

J^hs les^progressiéhs Arithmétiques il faut coiisidérer le'wwwer et le dernier terme, qu'on appelle aussi les extrêmes, la^rence des termesLlç nombre des termes, et la somirie îles
termes. Trois de ce% cmq'clibsés étant données, les problème
«iivants enseignent à trouvei; les, autres. ^ .

•j -'!t
'

Etant donnés un dès extrinw, la d^rèrtcê àéé terim, et
«ejomjre A» terme* iT^ne progression, trouver /'a«/re

RAoLE.—Multipliez la différence des termes, par le nombre
des termes moins 1 : ensuite si Je terne donné Mt le plutf netitr-
ajoutezJe au produit pour avoïr fe^pl^ grand teriSerK
Sîïrpli^tiï: J^^^--^^^ le F^4 ixnir;

\^* ,. / ... V «XKMFLE8. '
" ''''

,^;''='^'yî
- •: '^

^i>-

L,ijl^.$f *î i**"!
prôjÇTMsîon croiseaute de lÔ termes, dont le

premier est; 1, et ]a différence des termes 2. Quel estTe dernier
terme 7 ^ v , ;

: ,"^"2x9-18. 18 + l«19rfà^û;r«erm.x
^r^n\ -^1- 3. S. ?• 9. 11. 13. 1§. li 19.

2. Un voyageur voudrait arriver en 6 jours à sa destination

e^obhyé de fiure 28 Ueue, le dei^oTjK
. Combien dpit-U

avoir nut le prenuer jour? ,

or-. ^ r

aM_^^«,Àv._i._ . A;^ *"=A^- 28-l6-,"l2.Kei«;j».
" '"

^Preure. -M2. 16. 20. 24. 28.
3. Uahoinme, partant pour un voyage, fit 10 lieues la pre-

naere journée, et se lendit en huit jours, augmentant sa
marche de fi Am^a par jour. Combien fit-il Ja dofuièw

^ Bip. 45H^

«<M
*

ï
1^ •S.
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I I

4^--
fWrpwjç'a

"i

'• m . ; /.• ^

4.,Uyi ouvrier ayiint entrefoia un ojivra^ qui croirait en
difficultéa, eonvint «le le faire à «onditiun' qu'on lui augnien-

teiait son salaire de 2a. 6di par jour. Il termina hoq ouvrage
le; 10e. jour et reçut £1 |Ë^.,|)our.c^juur-]à. Combien avai^il

eu le imsuiier jour ? , ; . > « ••
,,

. ( . ntp, .Cf. oa.
,

£!(atif.Amné» «m àt» txtrimtê^ ta diffitence. eomnwne et la
/:» i^ 't'êomme dea terineêf trouver Vautre exprime.

RiiOLB.-^lo. Si rcxjtrêine chercljié est le plua petit,
'

niulti-

dtez lé pliM griind éxirêmç^ plus la diilSêrence commune) par
quab^fois le plus grand extrême; multipliez enjuit^ la dit^

férenoe commune par huit, fuis la soutiiie déâ tcrii^B inoiuâ la

<liff6rencéconiiii|ùne : /retrarichez ce dernier prïxluitOupreiiiier,
et à lli moitié de ° la racine carrée du' re^te ajt'Utâm la
moitié de la difl^rence commun^, \\fw aure^ le

,
plus/lpeUt

^réùie. ' -^v--- ''^•^-
-.'^^/^^; :^'^,^ -i '.\:

,

- i'^.

,

2o. Si Pextrême chercliè'eÀt le plut) g^nd, tiiultiplîez Te plus
petit extrême moins la di^reiloè conihiune par quatre lois Û
plus petit extrême ; mukipli^ ensuit^ la 4ittérence coihmund
par huit fuis laspmme dee te^es plu>> la ditiérencc commune
de la moitié de la racine carrée de la somme de ces deux
produit?: retranchez la moitié de la dittérence comiiïune, et.

.vous auretB lejdtu^gniad extrême. '

j.l. Xe.^^r^Kr ^rm$ d'une progitefi^îon arithmétique cKHasante^
est 33, la 4ifl»rence des termes 4, et la Bomri<e 4e8; termes 152.

Quel eot le premier terme ?
' \

^ 33 + 4«37[ 33x4.» 132. 37 x 132 «1884
" '162x8;;= Ihe. I21:6-4«lil2.' 1212 X 4 -=4(Ï48

Il ki.

A\^

^ ' ^38 » 6— +'——6 prehiie'r \ermi.

i.' Lé premier' terme 'df^ùne p^')gre9f>io^ àrith'ro^^qùe cK)ip(-

nànte eftt 12^ la dittérenoe coriiiViune 6*'e( la suntni*^ des termes
3;>0. Quel est le dernier terme f ' ^"5 '.""

'

"

lî-^.^6. ' 12x4-48". 6X48— 288
390x8— 311id. 'âI2a+6— 3126. ."{136 X 6 — 18756

' '• ,
"- .•' ;,,iv'' 1.38 ''".e ". f'"

. '"-" .-19044

3. Un hoi

jours sa mar
et sa marche
premier jour

'*4i Un jou
leprerpier je

de 6<f. par jo
£Z 7$. 6d.

Eiaiadanni
'"'

-
-•*•

des teemes, e

aurez l'autre

1. Laflom
den termes 1(

extrême. >

,,.,.;,._; 440

2. Un^oi
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jour?

3. Un hou
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if Une pe
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dle^pa^jei2

Ladiffirenfi

.^^Oémféi^imfm:
}.\ 2

Règle.—T^

par la diffère



rj^m^f^f

' V

3. Un homme partant ppur un voyage ancmente tous l«|kf
jours sa marche de 3 milles; Le dernier jontn fait 27 millieiij

et ea marche entière eft de 136 milles. Cointaen a^t-il lïût le
premier joiur?

, ,
,

^
,

^»4i Un journalier s'ençige pour un certain temps à U. pour
leprerniier jour, à condition qu'on lui augmentera ses gages d« '

de 6a. par jour. Au>bout de son tetnps il se troitTeavdrgagn^'
£3 ?. 64. Combien art-il eu le dermer jourT

• -vv ;
.-

. .r .--.:..
' . R^. %$.'

Etani â»$Hii9ia mmme de» térmeft, le nombre de» termeê, et
' „ ,- m de» ejarémeêj tfouper Veuar« extrême. ,

BiièGLe<—iMvisez la doublé somnW des termes parle hdm^'
des termes, et du quotient soustrayez l'extrême connu et voitii

aurez l'autre extrême. ".

1. Lasomme des termes d'une pro^efinion est 220, le nOÂibni^
des termes Idi, et le premier extrême 4: on demande 1» dermer
extrême.'-'' :'^.._::' \.\--<vi h ^.;i.r=, ,..„j ;,..^ ,;((,".. . : :,.,-j .i :;\

,:V..
-;=' 440- '

''' •: .'_. .^';-iiihu-^^
""—-=44. 44—1=40 dermer eœtréme» -•<!- '-^ -i;?^"';*!

2. Un ^omme a fait un voyage de lU lieues en 6 jours ; le
dernier jour il a fait 31 Ueuee. Combien a-t-il fait le premier

.

jour?:.- -v k , . :

"" ' -

' •<-''^ ^'''^^^ ^'•^''- ' V.
;
j'-^^t^^ '^Bip/^'Heée^

3. Un homme A 6 en^niai qm oirc' enti^e eux là même diflf*-

r^nçe d^ftg^. Le plus jeune a 3 ans, e^ la somme die leurs ftges
est 66. ^ufiïeatl'^deraî^é,? v. .^..^ . ., a......

Jtëp. i3| ùnê. .
. /

4< Une personne doit £911, «t oiffi-e, de paver en 8 termea
en proOTeswons arithmétiques croissantes. Au dernier terme
die pap- £128.: Cotolnettft-fréllè paré au preihier ?

.

-..^
:

:-i^«...«^,<..;.-,,.;:|fnr ..; •.n.',^, ., ^ £10ÔL---'

.Ci/

.{X,-V

- iSsysismHSiaKHt«0LÂkk'4î^

kadi^renfx, kémbre ettoLavamedetUrmee &0i^ dçfm4»
^!' :'^ii•: j>i )trowier:lei:ejBtr$;ms9,' ,,.'':

RÈai4E.---:^fuItipllek le nombre des termes diiQÎnùé de l'unité

par 1a dîft&rencê'commune : retranchez la moit^ de ce produit

,*^
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de la Bomno» liea termefl diviaée par le numbrb. de8>tenne8, où
l'y ajoutés. Dans'le/piréniW cas vous aurez le plus petit ex-

ti^nie, et dans l'autre/le plus grand. \

,.
_

.t'H \t'i ':' .•.v.,W' '"'"..^'' "
''

1. (La Bûmme dea. ternies d'une ^pir(%re88ion;«rithuié|lic

eMissaote est 310/ la diftê'rence o$)«irinune 6, 6t*Ie fiDnibiib.defl

Utmm 10. Qu«u août les exj^^jnesf ; , |^ * '^

îHM-ï^Sr '9x6-64. i*«31. .—- 2YI
', 10 2 •

• 31__27= ipremier eai^rime.

a::

2. Une peraoone a fait 17S ihilTes en 8 joare en augmentant
sa ipacche.de p mille» par^ jours. Combien a-t-ellè ff^ °lè der
nWjbur'î-' h ^

.^/:'^---.^ ^- ^- -;•/,,.. /:.-/..^- ^ ---^..:

' *
;. • \:" -'H'

:;'"' -''•"^'"^"''"':^..39 »(«&; :•'...'

3. Vn journalier a ga^né £4tl8. 6d. en 20 joura, et ses gages
étaient augiyigj|||g de 3ai par Joio^. ' Combien a-t-il gagné le

4. Les âges réuni?de 9 per8onn.e8 forment 72 années : la dit-

lérenoe entre leurs ftges est de 16 nîois. On demaqde l'âge de
laplus je^neetœluideKaSnée. v

Bip. 2| ans laplusjeune et 13 ans l'ainie.
'

a. tTn -h;

lé preinier j

sei]

vV>.

*!

*a.

-1~'

JElran^ 4^MHii» les deux extrêmes et le nombre des termes,
trouver la diférencet^pommut^.

—iMyisez lu différeticè^i

termiê8-iii(!>in/9l|î>6t ^ous aure» Êi

-.:.:^.

'' ' -y " •'
• .

1. Si les ^ux extrénaes,d'une ppoffr^on :9ont 4 «t 22, ^t 1«

nombci^ dtts tetae^es 7
;
qu'elle est la diffiéren»» commune?

• 22—4

rt-il augine

f j3 <^r«^ eomnune.

'^JËJf ^^'^ honhMS dont les âgés (Wnt^l^itent dv«taiité
les ^IPr^tés autres; l'é^duplus jôuns^Wlie, celui du plus
vieu;c est 6Q. Quelle diflftrence y a-t-i^entre^h[jqye homme î

>i>V!S avoi

RioLB.—
fwmme des
carrés des
Mmmune.

sil-ifip .lifl

1. Le pr
le dernier I

2. Uniic
<tilHlgin«lilt{

>Mtklia«i^
Le dtmier j

de ses gagée

"tîrt'i't y.i',iq !!

ld>'«nv; l«t

différence d'

fil -, lii v..u;:

.

?'.fr:^^*.
v'Tt—tn -I

• \^

^*".
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bennes, où
ifl petit ex-

thinéjlic

)mbrj|h.aefl

f<..t

: 271

' eai^rime.

ea/trtme.

igmèntant
'ait le de^

t ses gagée

gaf^né le

p. 2$l;..,
'.

60 : 1» di£

le l'âge de

linie.
'

L •
. ,,.v

'9 termUf

t 22,fitl«

ineî '.:v

itdM«aiito

ii du plus

lioinme?

. )

d. tTn Jionitne fut un rc^ltgb en 12 ^^ra, faîpani 3 lieuen

lé preinier jour et 36 le dernier. De cpthb^en augmente-t-il m
ttijÉrche chaque joiir.; ^ ' u- t-

>

l'iS: .1
'*''''" ''"'^'^^'•^'^ '^^ "'' Kip. de 3 «ei««#.

I)ôinnA9 g«gne B^. en une jtemauie, et continuée
son gain en progreipion anthmétique de semaine

:. dç roani^N^qiu^ la derniéra de son année il içe

nvé Avoir g/tgnit'£mi l^. De co«)|U«n son gain s'estoil

:l|MfN-ù«haq««i6^U)^n«7 S^r.ir-'^i: ';HT"-r;r^n - • .ri-r--^*fjr-

?
'

. .
, ,

- Mip. de
9é^',nu.xi

.^ trouver la dîffh^teticvmrmme, •>i i/,.;:

. -1' *; >il- ' 'i- - ' .1 11- •il
''I

I I . .,,,r '• : .1, . - ; .
•: :;t, 1(1

RftoLK.—'Dtt double de lason^Bie des termes JTWtmnebefi»
(NWame des extrêmes; par le^j^te divisée la diffSrenoé dea\
carrés des extrêmes :. le (jj^ip^^ni.,vous donnera la difiirenoc

commune. .- :»^.' , ./

y '. ."..
. '«r*/ ' '

- ;

'

1. Le premier teme d'une proigt>è!éMôh'ik^tIÉiêâp6 W9/
le dernier 15, et la so^pfc dêç i (erinfs. ,i/|lf. Q» demandcMi
d»%«ipj»f\,co»i}fîi^e<. ...^_^ ^ " / *

.

I6xl6-aj». 81 X 2 «IW .rt» -^ ^
r ; 3x3— 9i 16 + 3- 18/ ..,.,' ;i^

i^:^Sf<Mlée '«lélj à«rrl^ »<^ Ms<«p ;p«M^ 14<'«»l|'JR;^Srt!f^

commune. ''
'

'^ '

''

2. Uniiomne fait 2 )îcs«8 dcmàrclie lnj^remiéirê JounK^,
. Ct,IMIginiMijtsRiijk«i(iB«rche~obaqne jour en {«(pression, il fwt 47
lieues la dernière journée^ et 104i lim|ea«i|ii.tput,

| l;|Xb 9<^mt4^
rt-il augmenté sa mardie chaque jour î

.;,:..- ..• ..
.'i. ,. . i.;-i.V:t.! ^:::.!i, . Jtip^'kilitfeÊfe,

9i>^hir)WTTl»ifëi!gtÊ^à im.' |N5Wff<leweiniw< jou^ «trièn

vèttd Mi ai^MW>)iC»'g»i^MlMiqit^JOàl^ d^delsoimnc égfiè.
Le dtIPlicr jooviaès gages se montent a £1 et la somme entière

de ses gages à £20 $)«. M. De combien était l'augmentati<}n

^iWMéredPfles.inges|.,-u^ -n, i>><rnu.u ^••^-^^^'''^iJ*-'''

{d>'«M); leurs iftg^ réwn» ft>niMi|t 72 aisy etril y a la méflie

différence d'ftges entre chacun. Quelle ésd etftte diilNno^j^^
ittj». 18 fftoû. * 1^Mit.

.aw -j» -
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PROBLEME t.-

L

Ayant vn detextrimeê, le nombre et ta ^àmme deé\ferms

RktB.-'lo. Si c'est iFnNtf ttâât^t^rttMi^ii'Ékt<^RktE.—lo. à^ c'est '^vftl6%s&t^^*^àHtè^èt^^^
mU\tiplii!t-le MU* le nothbfe des termes, it^btÉenll^e prodi^
de îs somiiiç des tefméis, (livieefl^ Ift difRmwîé^i^l^n rémltiera
pM le «sure du nomlDPe d«8 tefànes méità tttte^ le nombre
des termea: le double du quotient setti'^ différence'^ CMï-
mun«. '

"

2ô. Si c'ePt le plus grand «xfardme qui e8t.d6nné, multifriiez-
le par le nombre des ternies, de ce produit retitenc^hez la somme
^66 tenhes, dlviffes la dififtrenœ qW en rtsulteiâ comme ci-

dessus par le ,<iarré du nombre des t6mi«a inoins une toi? le

nombre des termes : Ici double du quotient vous donner» la dif-

'lltéOCefeommuni;! '' "î ;.! 'fh, •!,-> L^sf;.., y ,;H
? t I

•Il >'.'»i

illliV

".Uiiiu:-

1. Le premier terme d'une, prç^ipression arithmétique crois-
gémte est 3, le nombre des termes 8, et la somme 164. Quelle
PII. Jta dUléin^nçie ides termes ?

pi •>{

tijcÉi*.*^ iè4--*MNU«(/W
8x8—64. »«66. M,

2. Le dernier terme d'une p^^ocrenùon est 7.% le nombre des
mi*».Uf;«t la soTOçae 4l^r*^<Jîielk ««A la différence den

.termes r

.t3x 11^803. «03-418ii-.«)86. 8»K

.V

3. n y a 12' hommes dans une m^son qui ont la même
diflérenjoe d'âges; le plus jeune a 16 ans, et la somme de
Umt Ages est 456. Quelle diflireace d!àge« y a-t*il entra fiut

4. Un homme est convenu de oreufler «n puits de IS bied.<i

de profondeur, à condition qu'on lui augmentera son prix d'une
eettMrte somme à^thaifie pied. Il se trouve avoir^ pour le

deiuiti |ifcJpctr^3-^ firf.
.pour l'oufnyi eattgr. Ue ooimbiMi

aétéraiigmenlatioftt;M^,^4iii", .««^*;êi»i«;., ..•.,,,•

B^au
commun
tannes.

;
1. Si

•j,ti.u;»v

2. Uti

jplui|.le
.

fait 29^ 1

r t

> 3^ itTp

ttipis :de

<>1^ 2tf*ii|

.SifTH "UO:

^^"ià^tTn

l'qti'ellje i

-ol^bien

«L ^*{> -fil-,

'i

desektrd

ï. La
«ttrémea

14



r^
J:

t

ki^ei

Meprodimj
m rémltçraj
b le nôinbre

ïence^OMitt.

multipdiez-

z la somme
oonime ci-

une fois 1«

nera la dif-

- / "

;•/ .'.Hi'il'-

' '1
. '':,ifjL

^"H)rt^^.:.: ,

tique crois>

14. Quellt

fi'-l'l'*:'-'.:.
,'

iei tèrnito.

lombre des

.; îi-'O ^

t la même
Romir^e de
entre çujc ?

lelfibieds.

prix a'une
$*>l>oitrle

'Vli .1

::r

x^;/ Vv^ ,/'; ^oM|?pii' $.. ;

(a,iU donAéaîes extrêmes et ta dig^renct coninàthe, ti

h nombre des terme»,

It^aLE.—^IHvises la difl%renee des extrêmesW la difiéreni
commune, ajoutez 1 au quotient, et vous aur«zJe nombre (fe

:
l. Si les eàctrémes d'une progression soiBt f liîtl?, /et lu

'•it '•>;/..

,1"
... .

'. ^.^-

".5^^uvr3T*^^\i 9 + 1'^^ nombres dès)mnsi^:'

2. Uh voyageur fait !20|ililëtiie»S lé premier jour, 3 lieues di
gui.le jour oulvant, et itinsi de suite ji|M|\|i'att di^'oier qu'il

it 19 i liaiMS'
, <]|<Mnbi^ de jouijb vianfihfrtril 1\

'

; .../ M^. :
,: ,.

- MSpéJmn,

Bjpwidç suite. E»e a pay4 «!«. pQW>.pr«ini« w^ #«
^JH^ 2«, pour le dernier: cMqu« moM HiMnenfle est nias £cte
:4(CiafiiCon)bieii de mois i^trelle payée?

f-w ^^
•|'" ";=o-. .-.:• • :i':: ,•';•

. .,.,*fp. ft,«ioi,,.'/,•:;.
^1

14. tfne per^nne ayant côumiienciè un pét^i ii%)ioe'yMt

<ii.

..i,v-:i/.-M

"v:e-j,' 9. 61 stmaMtà,

fMiibÉiii 9;'

':»«

:«r

£iraiU «m*^ la somiNe des termes vwfiéprogrsssiùn «tJét
deux hvtrimes, tromper le nombre de» terme»,

RÂ(X«.»-«-DrriMi^'lfi àoaUe fomine des termes par la somme
4es extrêmes, et vons^^res le noukbre des tenaM. ',,

^

m ^^rm^ un. '^i««îv XI

I. La somttw def* tetrnhies dhqie progressipn est 145, les denx
extrêmes 1 et 28 ; quel egt le no^mpre des tamn—

f

.^^

146x2 290
«- — 10 nombrelkf terHuêi ^hw*;

>^
M:sm

......>>..

*..'



F^
'

'"^i*f^

' t.j *

1. Une persontiie doit £912 etpffire de les payer en di£%renta
'

termes en progression arithmétique, savoir £14 pour le premier
,^nne, et ,£iQQ ,pour J^i.fjictroifl^^ £a cooibiei^ 4i^ ^m^
payera-t^y|la somme;?; 'v ,,.j^ v,.^:„v,>,^ -

' " '

'

i. F Rfp. en 16 termes.
'' /SfM ^^fijéeûf iWt 4 Het^^ marchtf et
étiiîttieritant tous les jôtits en progression arithmétique, il fiut

'

40 lieues le dernier jour, et il se trouva avoir fait 220 Ûeùes.
Combien de jours a-t-il mi^h&.t»

, M wv^
^/^^:_; \,,' >;"^^'^^ - _JÏ«fp. lO^wr».

*' *. 1^'y'k'nn oeMaiif A^ttitM <fli6mmea dans liiie Wiso»
dont les S^itontl é^hiient distaiits les uns des ant^s.' |^
plus jeune a 16 ans et le plus vieux 64, et leurs ft^ réurap,

-finit 620 an8,,j,p^^ y^#;^U ^thpn^mes ? ; . . ;M,0

'A^nt If^'âéàf'e^rifnég; Ui êjffiHiMe ammme; tttaiâHime
detteiMti^imtMrténotnètv été iermeê,^

'

Biqi.B.—lo. Si l'extrême donné est le plus peut, multiplies^ éictiiltÀé' ittdftts !lk diflSIrènce eoitt^ufte piur.^ 'fow ce
ibél^<ézâlMJ«>!nn(til^Uèz ensditè Id diMrenoeiMminnné par

'iiiyftïS^lftÀoititiittdes.teîfniés j^ i 4e
la racine carrée de tii|^MnHtn« de ces deux' produite Vetniih« htm
le double dd'^ds ^n extrême moins la diArence oomn une.
^^re«|t« imyiséjmr li^^dôuble de la différence cqmmune donnera
,S ô(w>^ 4^» Kii^ë^^

v^^
..

:"'•;;. .'."','".'. -'
,

'.

,

^ ,,|o:, 3i y,fxti8Jinf| 4<>*w^^^

mune

,

du reste étant retranchéç",xiî|^4qill^)l(^ju_
^ „

la différence commune, et le tout divipé par le double de la

'wfférëHOè aeMMfMM^tyéut suMà ie'mouAce-dfà (éniwà ui.rd

'^ "1'."L«'pi«inier «MMiei d*ane pr6gne«i<m arit:hméti(|ne crois-

sante est 5, Iar<!Kflhf<enbe oonmiunè 4, et 1» somm*. dèe: termes
162. Quel est le nombre des .termes ?

6—4 e. 1. ' é xVlLIlO. 20 X 1 Ml 20
'i i6tM B ^ 12116. 121# 4- 4 Mi mae. 1220 x 4 «^ 4880

lO-t-4 -«'S;»'

2. Le
«oiÉimun
nolmfare*!

30 +,

166 X

t.

3. Un
éakii ai^

tempe il a

4..lTn^
les jours,

en tout

htê deux

dbuble dfe

somme de
Inen r A
omimane
ddiriseK]
pbnr«Tds

1. Les^
fiante sont
floii^édcÉ

* 4901

19

m Ht

M»bienf1Q
ro

4900 nn?<lt'i.\«,vK-vvWw

^4St«0=
:j/

><'•

.-^^^it



ucM'. et

é, il ^t '

l!eÙ68.

^

^ Le dcridèr ternie d»\méij^^

nolmbre des termes. *i
. ^ ("^"-W

i
''.•

=4»m=

30 +, 3 = 33. ,
' 30 X 4= 120. 120x33» 'aSsi

166 X 8 « 1248.;" 1248-3= 12Ï6. iJSx 3= i?S

^^Un joonalier a 2#. pour sa première joumée de'travaO :éaki «iginente ses M^ <ie SiTpar Jour, et wUjoutdeîon

4..lTiiv<;

;n,ij -^; .a ;,in>: .';:<,{ -'j.
î>,f>;i;

'
.ajr

, ^: r» 7»r'^,'î^,»««m«ntwt sa nahiiie de t aréfeîits Wi#
les jours, feit S IieteééTe dernier jour de marche, etT47 Ueoesen tout Combien de joqrs a-i^il imr^é ? '

, .
J^p.49>flW»;

.'-1- • •
.

•

-i!
' ,*mmf^»>P*mttk$termfÊ,, ,,

™*
»,

double de la di£«reiÉce commune : An quotTSt iJSuSkl&Swmme des extrême, et tous awes la Somme dm termS-SSÎ
««» .• A la diff&ence des ^^^Gtt^pies ajoutez- la diiOrenoecommune jmulMe» cette somme nar la son»me des extrêmes
ftdiyise. le prodiStpjr le *«ye léi la diffifeà^
pbuTAToIr la somme des termes, iiï .: ,r j^;T^vi!i^S

1. Les dMxéxtiémes dhiné progresdcn anOinétiAûè eibia-

SïïS.S?jilÎJÎi*^*^^^'*?5»eomflmne3. Qnllleestli^

^" ' """4900—
ï'éi

«"''-
'^^Y*^^--'^"^;^* -; -^ ^.lifwl' -i f^av

i^6ieiv70-rl0-h^^63 ^
j
&

.
- ' „ ,-': , :— '

, -^—jy^^^h^^Y--^—

-

'
' ' '

i

' '* v. f
i I

*
; \

'

i m

'

'' \\'}ii '\
"

, i'« i»
'
m ii\im



/M

•^^^ .^-p-**
j >£'

V
\

rM2

29}^lieues le dernier jour. Ck>mbien mM\ 4^- ç^ixf^^,fn

—dr-Un homme part de'Québeo pour Montréal, et fiùt 8 lieues

]ÉH>|tremière journée, et èij^ëiaitant de 2 lieueë ehaque jour, il

; A. vïïi* |feiiA0M^i«w|ntei^^^ aTA9 ,l^> M* jA
gigoç 3*. MiUkpeaàiixii«wb^e^^t icontg^ ainmfa«ft»eojt«n|
son ffân de 3«. Sa. par semaine. Au bout d'un <;tq$K(wA ^ttipa
elleiviSittaMreiMâp gagné £8 16«. dans une semidne. GomHen

j^tanâ âonnSê le8^deÊUf.uetriÊm<*tt\U wirnibre des termes,

, BioLi<~rMultïi4îei(1a somme ï^es .èzmmes Mf la moitié dtt

iâyil!fi^'déè^^|»iiAi«, Wlë tii^dK» TéWd6k«eHkMfAiR>«^
tèhnesit' "'•'-.'"'t.''» *i''>'.H>f''p nJr : ^nMiiirnu.-) •M.i-Muij'u Jii ••'( ).•;>'.'»

îîv) —,voi!il*')-t •/{, ùj^itHU',,;! .'<;,-T»i", ;-.ti'i-0!) .n <iu:>"!xy >.ji. irutîM»'*.

,3iltI#pwaâw>teimaidUtoe|Éw#^ Jb

dernier terme 100, le nombre dor -tendes lui Quelle «iÀ<Jf
90mme des termes? ^j^Hkiim l . L^^^ ^ ^ ^ _

^^idct-IO^MÉ iUIéi. 101^KiéM<|605ijritoiimêitfe»^^t(rMéff«>t .1

2. Un bbmmé aobéte 17 vergés de d^p« ^gffixj% jl/l^mfn
eige il donne 2«., et augmentant en progression, il donne lOs.

de la dernière. Combien paye^t-il le tout T OU ifiJ:^

,...„^ ^,. •-
^^
.,-\^,,

.;;.::
^^-i3w-ji;- r^^

" 8. ConilMen de coupe firappe le timiMe âlunè borlftge en- 12
heures? .—

4. Un ouvrier entre dans un chanti^'C^raisi^ d«/j^ le

premier mois, et on lui promet d'augufiDltér son Balaire d'une
'^^fmmtÊÊm Wfg^Hmw—^tmm&m^vtn MMXVU99 ^vaO" VIpBp^^HllllrtV

J63 lOf. pour oe mois-là. ComUen t^JeULBAgné en tout ?

des non

tiîdiatttj

du nom]
aomhrte(

BÎté par ]

duit;aup

santé est

ottiimtutitf

somme de

,
2^!^.t^2!

*1» '.itiaJitii'

4. Un ^

, ehaque jou
lieues. Çc

.^j^^X.

IKQC
nombres^
à oommei»



-• />
I

.Utoï i;

Are

12

m
RàiiABQim.'^DQlrMa^ttiitf

'w.":-'.'i Y"'''i-î T'i'îr^r J'K

»nlé estB, la dilRrenlce coMmuM One boKwSSi t^SSsah _„

.a. Le dpnuer terme d'uife 'SoinSfflon «it «lï u j:«

somme de la '

DUT fl fait 6
— -:—7 ' w^^wMaaa «;aa wuif (

, ''rj/î^u.!!».;* ^ CrJ jii^ »aHIAimuM.-lo. Si Pon voulait tttbver 1^ «nml^; ii'i"

à oo«men«er par^Puaité, il ne e'agilWt queT^SS^



miH^M «OPbrp ém Wumpcniti Mouvoir ]» mminc). Ainsi
I«,|«opiM d| Ia piipneflakm uil^ 7. elo*»

q^niiée yjjiiMtt'iitt l3e tcvme^; «enut! 144^ curré 4e 11. , On
m%f>tMNes r!WHt^4)uderwaii;iHuatm^}eiprene^ la moitié

Zo.*SLrbn voulait fty(^]%BQnmM 4îm nombre détenue*
4e la mdme 8uite> mua qui oommencenût par tput autre
Hbubre que VuàUb il ftiuâraft au' àoiftbb déii termes diminué
deU'çnltè ajouter le premier terme^ et multjplier la somme
parle nombre des term^. jinifiï pk)br aroir la somme delà
VVmm^y rr U: .ï?f l^iÂ^ J^ftitu le luwbrf de^ .teumei
est 6, et M j|raipi«r,,to^ie,.|U^tH^<,diis» 1« 9^V>e des termes
6<jUiné del!unitéAit4, .qui. .aiout&au premier terme 11,
dftSnéldV be'déhâéii^*noirif>rè ÀMUpli«pax^<k'& nombre 4ea
tfii6tévdàtot|ié^,m tomtn^e dé la^i^^
^"^âOi'lH»^' avâfirt iâ Jààïibé M'ttn-^ëtnttiè ^è terinè^ de la
miaé' ktSi» pat ïb hUijrietf du aëMiër't^ttw, àyaiit ajouté 1
an dernier terme» retranQhejE-en Je nombre des termeé,' et
multipUes le reste par le nonlire des termes.,

Les r^les dopnées dans ôes deux demiérçs remarque^ ont
è|^BineBri(''iiiea iioi& luiè (AtUte 'qi^loôn^é ^ notnb^ ^^^nt la diiKreiice'Comin'utté lëcK 2. • '

,

'

4o. Pour avoir la somme d'tiii noilâbire de iériiies 'de la

•ll^.deB «nombres pairs, à commencer par 2, multiplies la
nM)||^ ^ttlder^(teKmi»iMM^ «attç mttleiÛMÊe augmentée de

éUhqtUê tmtre aeux mnnbft§ émm4*^
;; ; -^ ., ,,,.,.

BâoiAr-Pour une moyenne woportionnelle ajoUtei les deux
a^IlM d(^é& ei la moitié de irâr sommé seni la moyenne
pij$ti«>4^^«tt«^ T *

-'J

wl'bÀ vent avoir deux moyenittes pn^ioitionnelles ou plus

«^1^,4^ i|omfare% j^siitanehes 1^ plwi p^f nombre donné
*iW, «W» %^"^ divisé piç J« ^ «>"»<*« 4« toPye»»?»
«raofi^vytMileflf awmpiweaf «iigm^Wjes de l'uniié donnera la
diflérenoé commune, qui, ajoutée au prismilur tenne, donaeria le

deuni^ey aiout^<«u deudéme donnera le troisième, etc., ou
retrànobié ou delmier donnera l'avanidemieri retranchée de
BavanfrdarniMrdôiuMml^alitéfénialtién^eta. j..

1. On diOAndé .îifié moyenne pNfiaitioia^e arithmétique

entre 6 et l4«

>J'5 7 •;.

sr y-H£t iv l! ,ét»'{rî{•ni^j •i<»i:"''">«''«">'>J .^



:j!^_!U=-^»y|-t*.--.

Trouves trois moyeime^proportionnellea entr» 2 et U.
iU . :<,«;

t3\ [jlt(-' aîi-frri^: i:i

4 6 + 3= 8 2e.
^^^"^

\
^1'".'.; Ut'

^' T*!^^!* ,«(?^jni9jr«nn

4. Trouve* neuf moyennes prt^onnelieà entwri iïWi^^^
'^- ^i^iîlk^ l^i» l^^M, 24, 26i.

ifïi ; '''.i'-'')\ ni'. '•-"^'TîVj^/i'/ !"!>|

essionç GéOQéâ^aes.Ses

iliîi

16 par 64est tell aux produits de 4pTm Sd?i p^îfâl*
.^*îî* ****^* queloonqueMîSt &nl au «wteit^e«kax.^^es quelcon<,u<^.pr|,'^|Ç^eSLce*S^autres

•e terme.



JSfoirtiiiMfU* «H <iet estrêmeê, U qmiient et h nombre Jei

-. ......açttieit^p: /.,f.4.4^ .^^:;.-
-.,::•;,. j.- / ,

BiolJk-^^è'Ut I^tiÀ grand tenne qui est connu, divisez-l*

Mr k .quotient éleyè a la inÛManoe désigné par le nombre, des
krraei mânfif 1, et mH met1^^ fiétîi'tghiè. Si iu ton-
trate tfkgtilk {(ttis p^titlj^e^m est connu, nuiaplies-Ie par le

'

quotient élèvei la pnissMiçeva-^Bssusy et vous anres le plus

':--.i^(,^..j: .ijv-ï^-i:^^^;
'•iàbipiwf

"^ •'>^;%
/' •--.-

\ >>

.•\
ï. Le doiûer terne d'une progressioàfféométiiqaeefoisrante

le pcenûer terme?

LequotieiUÉtlevidlaSe. Fitimmu=243,

243

S. Un liomme lauie son
'>>TtXK*--'"f

distribuera ses dix en»

^^ î'^iftJP^FP*^ WiYWlft. «^Wîiiiu» plutjjwie ^p, .au

f1^ "6^ do^«(^tte,rus^ cbés un moiuneur pour 12
ÉndÊif à l^ùditiôn qil'it lui (donnera 1 sou pour le premier moifl^

Ijmi^Sfi'V li,MeÔBdy:«t ainsi- 4( «nite en quidrupkmt !€<»&•

Mtfyp, £8738 2». 84.

;
#r, tXm-pcrao|i|i9tllMiiitpâj8iiie^ tôt CtenaeedontohABaik

«l^tMi à.dffux^n^ dfflai? 1«» tgêBtdtakt Ênéma^nMno»

;>«!./> -^<i•j> ;j.;i«n'':

-ont 0.. '
.

. ÏIIDlifoy rUlffllil tiïfllliilfl,
<'''^!^^.'i.> :>) - .- V :

'f

réncè di

2b. 8
à la son
l'unité,

extrême

î. Le

Quel est

2. L^
quotient

ii|«n toqi

pnd plu
miére foi

perdu 4
«sT- 1

i.i-jT4H mi

BiMiiJt.

diminué <

Il F"»«»
Ntnmcbei-le de la «Qpma des termedi

i-v* »



; ib. 8t c'est Wiplut^ éÉttêini ^i/éM! é^lj, «}àtiiéit4^

à la somme des termes multipliée par le ^étaSèHtt émSaaUf'ëê
l'unité. Le tout divisé par le quotient donnera le plus erand
extrême. ._... .

-^^M.;iV>.v/i
.

r «r

1. Le dernier terme d'une progression' 'giSomlitee e^
mOé eai WlSy ]m.feÊkwie dts IMhcs 48»^ Iri^ Ik fuAtleM 4.
Quel est le premier terme ? î:>i)j

4096--^09»„t^rç,^^ç,î«,|U,,,,,. ,^. ^ ;

2. Le j^kteië^i d'aire (1^^ géométrique ese I, lè
dnotient 3, et la ipinme des termes 10931. Quel est je dtrmcr

;, Y29ilenitèf f«r»»i«. ? y^vra -i-iit^jh-' - .

3. Unepcmonne met une certaine somme ea eommei«e,

. 4j
ïïw^^Mpni»e|M^tA m,M»

miére lois elle perdit 3i, éd., et en toutelliree trouvaa^
perdu Xm h«;^|j|^v:CN^Ç^wl^Af^ la demiài*

BlgIJI."rMBHyiCT% >fflBme,.dw^4^^ lo quotieB»-^
àim\nni&mmî^èti&ûâmMiik'4m lé quotient élevé i

Î«GÎ1

Il puissance di des termes, «t ensoite



^ilûm^Mwai^^ionntm^vlw^ leqnel étiM

#aigp)é«jpar]ç40inH,dé« ^m«B>M>»iip i^,ûwt4, doimer» !•

,/

^-Ia -sommé des termes d'ans progression géométriqài
otaMuite est 11718, le notahn de» termes 6. et le quotient 6.
Qads «ont les extrêmes. *

. «.^
y ima M 4^46871; êk9i à lau ptAdl!k!éémmu,

46872 .-.
, .."'<^i'&-,, ..»

3. Un domestique s'engage pour un àa a nn tierCMnpdx
pour le premier mois, en triplâpt» chaque mois suivant, le
pnx du mdii prieédeat. An boutJkisoB année il se troure
•Toir amass6-£1107 3s. 44. ComlMi.art-aeu le premier ci le
dermermoisT / -<-i : ; ^nr-v-jr ;^ "^. .. . ^ ..

t. pliliottcKèr^allaiit « IM ctai|Mgne ikter abliétér ties txKuft
f«iè(»ti^ im #hiV|^ «fi en àvaiV 23 : aérés ayofr 1na^
éufttàk dé par^ et d'2ttin^V cttHiy|«ettrôA^ lui dbttnér^te
irtadéli^Mif pbur un pMk''U^^ nA^diqne, 4 éomliâon qa'à
doi^en^jpt pour diaque autre bœuf jusque dernier.Apm vvoirflut ou fiât fiûre son ealcul, il se trouve qu'il aurait
ca £8738 2«. 7|<l. à.dohner pour tous les boQufs. On demandeUWkm lpiwnA!?lMJ*^fe d^
MâuCieveutaelÉÉi^M - - ;

. . a «^ { i436» Is. 441. fe demUr* / • ^ '

/l^A {£m I8$,4^.ru^dan$raiar0,

4. la somme de £66m\Èi:W. est à partager enflr» 9

•ivai de snite^ en trfadant.JM^afà Ja^abuviéme. Quelles seront
les parla de la pcemière et dttnière T

Rio]
extrayc

d'une il

t fî
-

, .K -^b ".' "Mî mTj'> -4>.J*

.t'i'

Jadettuc

"•FA (iireL

porcioniv

£538084
dente?

"

. i

, i?jù*«^ J-^ ,é-jF,if; 't,mh



i?^'--i

létriqm

tient 6.

16BU,

ant^ le

trouTe
er eile.

ttXKUft

ivièafU

n qvûÛ
ierbiér.

1 aurait

mande
atufael

'
.*-•'

"-t^

<1 .' '

^- •

lomme

seront

^ d'une progrétêioHi, iniéëërU.^ÊuS^îéfd: | "f^^

^

1
une umté, et v<>w,<Mipe«kq^otie|}|i.;-

^ ; ,j
j

r
extrade
"'"'"''- -.

!

•<^'»e>|owJitionchaqne année? ^ f^'^SJ"

c' 4. \\3fi 'tnArrihAM «Mnt'-iwi^SkM, %«jt;k.>J^,, .^^i.%^£^:i. ^ r^,

.

î?Jîfl^'S® fé»* "fe^il. et augma ' '

£538684 0«.^9ii. \Boâte oISuijL
dente ^

t'|fiH>H.

»aTe rerenir à
laprto*.

J^p.3.^

f'^



• •v*«

' \
^^4 Î,T «%

U9Br jil!). i,

S. tTâ oommb i^ëaMg|nlilMli/«i manha&d |K>iir. on en'*

68 à railtain nombre d'années à raison de £2 pour la première année

1uuié6.«n lrl^Wl|,M»à|^Û£ .itnl^iii dà floni teiupfe JIm
tnmTèâloU^ t^eltônmdK E& ^uéU^^^liè^^r^i^ «oh
Miaire A-i-il augmenté T '

^ V . «4». d* 1 d 2i.
, .WM\<>»vi !: lie V .S!4 • — .

S. Un joinnMilier s'enàge ai tirer de la pierre d'une oarrièrt

A 4*. pour le pnmier lit^ augmentant en prop^xrtion géomè'

augmentatiOBT^^ .Çs(è,u«û»«pcii^ Aoi'aL^.rr ij'^mi^j.

.4! Un dmneetiaoe voulant s'

#«aéâLl>ii«p^

«ne certaine proportion. Le maître ayant fiut son éalM^
t»Qf»e.^^- aurait £9765 12#. 6<C. A lui donner pour la der
imaapÂ%>ét qu'il lui lluidraiti£12207 pour lui nayer sesgages

^n ^Miaiif^f^iMVf qpilM«vPlif^^^«|4r:?wlMt .iog-

•jj;

a:
*^- j nMOjHB (Kr

\|tff dtiuf extrême» et h

] >tftf4)

itemt ^^(mmi»t tromer k
'i.'''''

dlTises ensuite lé quj

quotient^^e I»
^ WMft <»*«• dÎTiMoÉi par le
Mssivement, jusqu'à ce qu'il



)l«0t le

ciU

IK

un tÈOP-

annè»

i|f «ohÊ

géomé^

tê-ÂMu

lader
Bgages

werk

pwr M
B qa'il

a^ilx-»

'f ^c*

iM
A.

iii 1-4 w»<'..i'(tiAi Y- t<4 •.((.'." "i'""Vfi,A.iv'.- iis/iA. <!' -A L^^f.m'

--:#f9ii?«'.ii?ipWriii*ir4i»-w«*L4«giW'4j-i^

6 + 1-6 nmtifrrfll <<M hmiê.- '^^^-^ il-* *

^2«ë;^feÔ,rdmnt 6ta«>t partagée entxe iiii entlin

tnlUW^ M Utt|^ ÎW&è'fl'huMe £60, aà gnivul^tOO, et «bai

«•0UV f^oïuif à.-.r..Jij %i{W ^ïip '•:r;-)i?irîh. •.h'^iff/#^>r^ PWP'etî

le» «feux exMmaet Im^mwmt \itt iemm étant dotmiM.

W Wi«kT!^h«nlM«*]9aD0ii«iil pM Je avoUdine Je^««taniM
^^toéédeï eomine m problème piéoMent. ...i r ^1. Su"

^ 218$—#*'^''wtt]SI"'* '^ '^ yMiuo^T 3\ ivi ivt^

r<tl ^ •
' *

t+l^lnombnieê



M- *»

^^fc^lL

\;,.i (
,'

' •

\K



^
..f't'

'J va

«M en proportion géoméinque : te premier parement est de

; 3. tJne pereonne me doit ièlôT 0«. Tirf. EUe n'» qn«^ à

|»7* PM termes rtenlien, en miaon g6on4étriqa& de manière

•i»in«nte»( — «.!«« -« u-î— A .».—

.

. j^j^^
i^.tA'*'^'^^.')^^ Entre combien de'perMnnee la somml

es-.;, •il".#l!*^« i>'i;i Ji n;>KÎ

£tj««i|^«Mlfe «HoliMf, ella «omme de* /erme« ittni

^'iviSfle nikW'de dhîâoBs qoe rone «nnei flûleeVmia
«Muiti!» le nomtee de. U^Mftr V r«o^

„
««« ««« y«i.

lA tlîll?^?^*t!**** * ""• ^««'«Mon ciométriqne eet 3L

aOÉDlm des fermée T .(.---•i': v:^; odr.».-.;-,!.» .',*. ;; t-i:..-» .vM/iv^-r-j
.I-' '234373

';.'•:.'''
,

fi—l-ti. 68593 x4-i2ii99T;'^'^ —1—70114,

•rtiAi temjN^ il eeiièéra

:/

^f l'IS

jre^.w**.

. 9f Cm

hmnaupéc

4. tJn
entre 8684

en dpubifl

-v' ^ . •'?

BiouB.-
e(Mm)dait
diovenaft
tipli«eâi|

le qnottenl

n<Mnbre.d<

1. Le^
le quotient

MlUÉlué M!
émit ma é

s. Un pi

UIIIUIO tw^



f-^f

w:
i-r**'

:/

m
^^

mnu

4. tTn hoîiime laiSM nne somme de £61160 à dirtriKacr

en dpnUaat jqiiqa'à l'ftîné. Comlneii »T«it.a d'intenté ?

. . PBOBUbu d.
'^

U dènitv T^m$i^^!miHm et lammmt ieêtmiUÊ U»uà
,....«1.. dm^^imerk^toiiArédétM^ ^''--<^''^^'->i>

^*o^:'-^viÛjAim le derate^teftiie pw le qnotient : diviseseenrodoit iMurl* somme don t»m... A^tT^^^ «!I!r_ii.":^_*r
dinveno»!

. »•
i? *W»S Î^PP d'«ne piVgresriongé^^^

fcqnoUentJ et la'somme des tennes 381. Quel est le nombra

#Mbé'|MMÉÏiie;«tttf-{ip^
«i^ «Êi cié< ^ihSttb^yililÂS pISSSi

J: g° g**j^"*^* ^y» eiityi see «i^

e ttonfiM
£tS9.. CondbieiiftTait-iljrcnftftts

.'4 '^lUlll

«rtiunt H9art# 89b 'Jï'lnfo*» vf laq ^^iig
»ia

fl*»»'^'!}'

\
\.



\

m
^iiUtt'BblnMîèB'

Eta^à^mmifeéËikftrêmeê et h Quetient d'une Progre$$hn
Géemitnyue, trowfer}a Somme tkê TVrmet.

Biou.'---Diyis(^ ]adifl«renc«de8 c^trSmea par le 'quotient

quotient de m^f^^l^l^^uTmiWB^Ih*^ ter««8.

a} S'ntfhhnsri'r: iii<i-r ?'.!> 'mn >i -iit 'u:..:t.,C. ^f luq h^ !H.-'.f
'••.

3l ;; uiiiiu >r iM»3»i><.. . iBI4ù^%1tt>ttt^9ii |iirlii[i,-yflr^ffiÉn:i.'

#iJl PwmiwWWnwtdWd^ ,Mt de £1, le dernier de£M8 * dMque Mûrement bét^'UbUJle dn pécédent* Quelle
élwtlawMnmiBdnet /*

8/ Une sonine d'ai-gent étant divieée entre un eeiMùmMàitè
r 'T?**"!S'v***^'***"*?*!^IW¥« *20, et £43740 à la

4rW^ikMÎèeM^ „„ dsrtaintempeà

^K'r^ïi-

éâÉi<>(» ^ èifh)^

et du pio
dÎTisé par
la somme

-!»•» a'. J

lÉaprea-eif k raeinl diâgnAe par le aombn dides termes moinf

9. Un lu

tiire: ilpe
tous les sd

4. Un ai
stiMaési
favÉMUti

Etant don
tr

le quotient

le premier i

iiiSiP

.)



f'-^^

Wlé ^^jritiiÉMf «ett« neiBAi p.b le pin p$xA ècMom,
•t du produit retrauchez le plus petit extrême. îLe nésidSrdiTMé par cette même xn^m» d^mmuée de l'iMUé, youadonn^
la somme des termes. ^>r^ "S?"?*" xF <* "SfT^ ?^î??*,«o»'»««
la sonmie des termes.

à¥.^
ir-^m

'l

-.-t

'

SS?£.^£.f ** "^^"^ desj tenues, If.vr Qu^» «sti;

'

.; r^r*^*"* V6W1-3, î«ivj.;îi,4

- 39366. " 39366—2« 39364.mm
îîî'» A ^ ,Ji;îfilfj.'

^^'^"^•^^.""^^•.'«iyprté poirlaTàfaorde 3s. de
--

"

trique, h ipMifia, aU nombre i^t^;^''*^

U MbMhditf)teniei9(rMb«i> mriaSSTS SSSStf'lS
le quotient diminué d'une unitiL et le midii|HW'^£feSZ''S

^^' ;' -C '



p. .
:.

-j—--364» my.^^l^^pmmmâeêHrmtt^

4 «>»« pour le teoiriôine, et «insi eo douWaat &a^ fflw" ^ a f fera ; chaque fer àS «loiu. ComKfcWT^JT "'"*'*•

prix

4 K>^ pour le troiwôine, et ainsi ea doaUaat j&i*iiES?

Jl^. £8947048, lÔ,.Jirf.

,-t:ii(:.' T o>i>

• gages

/"

.
*"^^^^^'«^»—**«—^ -* y r iiHiiBif liiiiÉMii ^ ^

pw te dilMNiiee entre le qaotieit élevé à fêraÉisHtiâéSSZ
pwl«.Mtan[<Kkflt^llniiee et ce même qSent^l«3Tla

EÏÏffitiir'**^ 4^s|lBl>n^irr^70B!rdertÉ«irS

*î\S îaij Wfùi^(iS|j5i|JR^^*^|T5^



/'I

A combien liu»yie»dm»eiit knu sm gages révnis î >

«^J'iSi!! i^ff/» «^«^ 6 edIAfi iîit» letaneb U pulago^

9Wïeçoit£4060.. Quel était le bien du père?

u oondent 20 verseè : on lui H«m.n,i. ,?» \I:- iJ^* *ÎT:_"

"^vKÉteJiki—<:lo.>8i VOUS fl« ironlea^ '<in<'ttAé'iiMMiMMt«it.'é«iiÉMtt.

ij»«2j^*»jatipKeiiiéirdfe«« iiJ£*É^65î.î2l2^raK
«l««lwye*^kkhttinfc«aM».d4i*^t; 'u^r'.-T :^'-'i^

dePunité: cdte racine tous donuem le qStient dTSrSÎ
pehtnomlare pour, avoir le«*3«iHfe, le dénziiiue pour «W
£i2SÏL\nWlli^^ •«iTptlenoiSî^e'm^.ÏÏÎ

In
.RM(t-tii\ H.

---nan.

II.

ta» moyëniié i

"t'.it

jiT'*-i5 + îiff

IM

.-., ,t



-'^-^ <

s-v

,. (

' '^

.

mm'^M:
«

mm'l iS i'i-.:H,-'hit^ -;|. 1^, iLi.: ^)».,,,-.^

^.J<
T'WWt» W^iinoyenne» pvq)Qrtionne11«8 en^ 1^384 et

*«I1«MÎ0 «£r(Bqr n;up,., .i:ii«»|ifciai.:MJ.r ..;,-,ï/ u-:,^iukiM-'luX

^di«. «„#8*É^!€T^^^ i>u Umitéea, c'est-
•rjre, qu où en <^nMÎf îe deraicr-Wme: du. bien «iIm sont

iï!^^*'^ irï^jl*^^'*^ '«• ?*ÏP«* continuéesjugu à ce que le jlemier (emardèyienne bu rien. Il est

.V. .wluO K i '«^i;;! t .'»".-: h'', ^^n i' î'i!?vt'v'.\

Bà8M.*-lo. Si I» progKssioB est finie, et qàe tous en

gmw:iN«<|e w<iti«D^^iiM^ W iif^liH.dtf^Sffn^rt«m^

lenne crt 1/ le denu«r tttme ^ et le qnotMnt 4 T
*"T""î

tfauéyà riiigBi, do«» 1, qaotienteg^T^*' »»t|,i«t«.^«Wè,

srfai

TrrfT
»i.iiHdlîiè^^èè»M^i9€^ X e' \

«ttrtv'l.'y^: 5?b



r

j;S^ :..

1^84 et

.«;']:«;.;,>/

^es; c'est-

lUes sont
>ntinu6es

Il est

>tieBfc MÎt

TOUS en
»4(Mier

i-i^» .1,>S. V.

6. On demande laiômiiti'

^. 2i.

fcl^t ywTïf» ^;và m'Kî »»*i^^'^î^^i*-''i'''-i
la flomm* de 2|, 1|, 1, |, ^ etc., à l'in-

6. Quelle est la
iniet

Cette -iSW*fttti'«4<Àvia«**li'^l^^ _J^^i^^

•ÂSS^L^ ^ijSîSL.^i ^ *^*>'^ déeimaie périodi^e

•to., dont le quotient cet t«V»-
^^tfffut T?W^«<Éf;.+f

il!' ;: - »

Juu la fraotion vaut cette Houimè-là et:^itf»4M^dtWuk



<. \-

>•:

mto
'

Jj '^Jllai!l.nJL»t^ '

Jl!r f'ff
»wiii

| fji
;
»i.iiy>

CoMm de QiMl^es pn|^
T /«'t-f'i

*
'^.^

::4ijina.ni^L ri(>. Js

> peur peut étK divisé n«r 2.

J article 2, et i»rcoii8^npi|ptr 20& *^ in'r.'rl?9"

•M» pw^s'fl eat pwr : par 16 «'Û finit par 6 ; '^*il^M

r.ïrc&?ï?^r^i?^^i^*^^
»+r+8-18lîxl"** ^^®' •"*" «ultii&de 9, flonn.

^iopojr ooni^bre m an nomO» nent «tn dimé «note,ment p« 9, dierohe. 1» somme dS» chiffies qui FeSi

S; il S«r^,£!rT' 1^ *
t
.** P*f 4MmtWiqncnt pir-T •



ii

'i
- m

il ezeÀlera ce muldâe méni. i« «^lî^^"?**:*** *»*«.«>?*

m

642-624» 18— ^V-rt' 1 >„»
'

5i;^b :.^p;> .vf^èjp^
^^ ^^ _

^.,^
_,_^

;,^fop,it.fè>i«f/'i

«t -, 642-^2*l8Ô-« > «
-^'^^ >iw\^i«».

462-264-11»- (
8 »<*»' "*'*' 7''^'

A 642-426-216-I ) „ «
^tJ:»w

V 624-24fa-378- r*^'<«' ^ '^1 '^'^^^^'^yii'i^

PiJ on renTaww I'aMw A^J^^uêl^—î ..: £ . >

iéUêm,



"
,

' . me,..'%«'•.
'^O. TTtt noiiil*ê brtêtoe»* i«lr ptt qiiisrô0 €fclfft*«i» ot
80it de la suite des nombres naturds, 1, 2, «14, A< «. tTSw
ou jMur trois, si*, neuÇ etc., ïéros. /

»-»-»» i "» »

'' '''
' ''y "''- "i--;;:'V li..

; !-|5ni/= .*] T!" .''.',
.

^ipi fou» kènibw omé imjÉàiradifisè par 4 doMKi» 1 d«
*n8te: ainsi un nombre qui, dii/Ut^ipu kJmauMnki ott t d«
lesta^ ne peut pas être un nombre oa^.

^^ iUk lia Mii«iM<>db 'dmui lioiÉlbraiMqnlldeeil|«e^4#' ^m^
Ar«ni enfreitenx que^'ivk» nnilè-csI.éMeito'dil^^
carrés de ces mfmè» i|ûnh>e«é. v PàË:cx«BM>to 6 <f ^11
qui est la diArénoe fn^ir^Mâi^^fJmtéa de oes mêmes

-;/ 'f. :''(, A **'! -^'-Kcp.-^^ .s Pi .

: 14. U somme ajun^nèmfeftf qtitdëaqé» ile termes de la
«ute_des npmbres juliAir^ ^smr^At^ l'unité, donne

16. lA somme dé detoiiomlrtBi^^
de ces mêmes nonHit^ d<)niHPilMdMli^ncé'^ carrés de ces
nombres. '

( f-hOi s ^;.
•).'- i;(.ii

.
;„ >

^16. n nût del'|&iia|p^é66aétt4pÉèaariiirenoè déè carrés'
dedeux aombMe.j^itn diiH##Ml» hlSpèmme et par la
dinftrencede.ces n<|mbir9f.^ v^^S?;; iK|;>v ïè«ï n ^^

17. Le double (!»]».' soDMttod^^détuiàMÎés est ésal an

divisé par 2, et celle entxe un cube et aa racine parit-'^^

is ^unité, prenei20. PowtiiDu

^ii^«.%«î?.
.tw-iui/iav^^



rf^

m\

S ""^^ ^"^ l'unité inclusiW

i« corrif lie 6 « 25 fi x 4 = Jo
'"'' "

5 >«

«BCçjSfr «tt.tfoipbres, et
decee€éiu nombrefl, l'onayafcl»oat»p^e la JK^mme de o«{ nombres.

Ex. Jtoijrfie* 768346 par 6. *

7663460 <2

8781726 A^
• 5^*£*^"' multipHer un nombre par 26 ajoutés-y deux s«m.

^ deV "*««»Wi^-E«. 7 r% TVTu,

-.ilu^i*^ nombres sont tels que leurs canes aioutA» «»

sSriw.*s;6.""/*^ '•>~*'^' * ces dS'nrbîî: ÏÏ



''T-V^
r^

t^

V '..)
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\ /r-^+f-». Par le moyea <Ia,oee dew^ .

î^ernié^s équations on^roave«.U.v^,^,^
Pauaae position double. I2o. n-lÏLfZiï^i. ^^5,,
«»—1 * L0g.sr.

'*-'-•-'"'' »

qu'il ne reste lîen, le quotient de i i^-^ i_ ^ ..

j^ ,1,^ de dÎTi. •

A + 1 donne» «. l3o » _ /W- a>r^Log.a
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S«pt^.l860.

356 6
307 1»
60
U 9

n**?Ç*^ Qa***c> 1« l«r. M|)tembi^ 1862, de Mj Jean Julien,
•^i0imiM^'(k>8ept louis hw^cbeUiiB ci demi courant «^compte

•^r %-,V^'^'^-;V:..- 7 i-T /:,-'(: ROBERT RENÉ.'^''-
.^^ ^

^'^
,....:-/,.^.--...:,.^:....r' V.

-- - - -•- -. » ". " ^ ,

IfciiçiT, ik'onfrla^ lej!* iuiîlet, 1862, de M. Bernard Bonnefoi,
la somme de aouante^etq^inze louis coumnt. à^60inDtede,oe
qu'a doit à M. Denis Bétailleur.

.?»> '^ff^l^^^y

filb -et.. i ' 7CHABLBS COMHES.* « \ m , >]^.:^|•:

}^ «omnte dp di| M <^^.cK^ |-^^p6> de ^^

jÊXo 10 et.

.'rî;

iQ
-'•"r-"-""

•^ * Rb^0, Québec, le 20 août, 186^ de M. Antoine Acheteur,
la somm^ 4e denç iiûUa Kwiis dbuiant, pour solde de (ont

, compte jusqu'à ca jOBt.
t gr r-rrrr

,
_ b[P^
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^
A dema^e jei)rainet8 paj«r4 ChftrieB V^Mwt 4iiéer. ««à «on orfrt, cin«^te louia counuiL Talwi^ ^ ' ^

• 'BE»^AÉi>'|feiÈâfc
'''^'' '

^
A qiîftikbté jduri èe cette daley je linmictt nrm 41 M«fenace Ip^nL ou i eott <ndi^ qtui&«% #|ffîS<i4to»

lovis et sep^ chelins oonnu^ pon» Viîéi^J^^^^^^W^-

Ibm- - * A .

•7

M 'i./^
i:

fil* -- - *1 ;»• :•'• « <•• ^*

*.1

£160 Ct.
j; HENSi HIBOU.

iTixe]

A six jours 4e voe^ il toiw otaSi «Ott^llt •««--^—

*

T>tolr qifaé<kM

A H. B. BANQUIEB,
luaioluMMl, Montréal.

tgr

, . ,. FiB^TOMT.
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.f^ ^""V^-A .^ï\i^i 'Mmà)^ ^iirTm4i^^i4^n^^ K.
'

"a,^.!:^

'^^
8

^-^

«pu^ la aomine fle deux centciiM]puite louis 8térIîng7"|)oiiu>
v^rar reçtie id de M. Simoirflliir^ «^ plaoez-la en oomptCb
•nyiil^|IÉB#ii>4i:vtt^::||/;>.r\.-^. : -^-^

w'¥(>aAU îiyîrtii

l8eâQiid«^ «huge.]
PowXawltwEng.» ^^ Québec; 8 a^IktlBî.'"

—ii^^^Jh^PJ^W.P»y«« <»**• seconde de change, {)«
|«*9WWI#d8te»àiîè7fct pM,) à M. Richard Woll^

' ' -"^^'ïr'^-'l^.^ . V " THOMAS TIftKOB.
:"

A. M. FnukCu Farfetohy
marohand à Londres. . ... , JI

• .

gîjS5i> :,!£ h:ï3îtt:ji,ï »llVoisième de L-_^^.^

.^^^f^ïf* .3
9»**>e«^ 8 août 1862.

A. iQutMta joim de Voe pa^ oeUe troiaème de ohannb^
l3»Mf «J^M^nde ne mmijam,^i,U,mt&m^^on

Lzzr^i,-. »«>« 4^«yt»>^ >twJing. po9r

aMNiund A Londrii. Ji^^^tuM .i-«ii. \Cin

\ r
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7îib K
, i|| ooinui AonnoM

S FàrUdogi fimi 1

» floua;... " 1

11 Paikoe.... « l

.,1 . .- ^'.'W^

Penii«y;'-.>'i»t>'i .î'"if.'

QhéIiii..kl,:U'.''l'i' '«.
« *,^

|9,^;i^c«^^e ft« cb|a»»v^JbnièHalifiuc
'ifjt^ vm» 9)e fop «ppolAi «Nàntenant

— _. .::-. îr% ! / vCiu^; *

I« oonnide la monimie de oompte en ' Ang^terre, que Ton
|BW^I<^fë»»d» «Wivwe comme le oonra aç(9el^df là
t^vinoe } mai» il vaut on neuvièmede plus t ainn neuT louis

atodiqg valent dut louis OMuant. Pour chaiq^ le sterling

«a oourai|ty ajoutas un ne^P& ; et pour changer le eourant
en sterling retranches wnSème. Voyes page 177.

âmova ooimsw .'

12 Deniers Jbmt 1

M> 89».... 1

Bon. «... < .'. » . 9'

Livre ou Franc Ib.

14 livresanden cours font20 dwlms cours actuel>-Ily adeux
antres cours qui ne sont idus en usage que dans les anciens
titres de concessions ; ce sont le Tournois et le Parisis. Le
tonnUMS vaqt un neuvi^M de plus que l'ancien cours, et le

ffiri«fannqnàtlde.jplba,|V**)*tMnKiii— Ainsi 9tte. tournois
Takot lOOf. ancien oonrs^ et ^Mê, parisis valent 6lb9.
tooniois.

Le franc actael de France vaut un huitième de plus qae la
lifté ancien «Airs t auwi 8 francs valent 90». ancien coure on
8Af. 2». toamois.

jbouÉuiV **'W TiatiNniHièmie de mdns que le steriing ;

rjffmée font 80e. oouaat on 27e. sterling.

à»

g.;*- '\
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Bana 1èii(^iiw a* Newtoi* lé cheliii ért dd ISmu» tUtgwa de 12». .|4. courant; ainsi 6«. cioùrànt ibnt Bi. ib

«ew-iopk. ,•..>>
' ^^

'..' ','"; * , .....,-., J>

A k Jamaïque le couw . est de 26 par cent cie moins qne la
aourant, c'estA^Ure, JÊIOO uontant valent £126 de la Ja-

-''^^î^'-,
:

-rimli-- -f ' ^nmUi-'^hftiltT'rri

\
' Lé com <fIrîàiiJB;A^ piiis-fort d»ûû trt!tfte:né«vlêl4é xm t
fourant, etl^Mâttblé.d^untreîiiéqieàuelfe^

i8difl»wnlt.«odre-mentiobnép4àaie88iM.: ^ ^rr""^
^

, \ i-.î'îDî^s •- ....
"

" -'"^^^

80 CbelhiB dé Ifewlbrl: iftimt . te Chtâfai. Ai' \L T,W."-fJ^ ^ r

J| ••••„• ••-->'*^v Senties Aaden CouâL^«» »...i^j>^.. ....... ..i..-7r;: 27 j-IVomois.
5 *jjî^"w-T"T-«."«—-." * 8 Francs aetneb de nrMMe^
.°/^***- *'•'/•''-:'•*'•—.••—. itfi'-TB rhnMtirfîwihwt: "" '*

•^ - -39 -^.r...^. tflflande.'.y.. Viviii.it.v^.'
J2 .s...*. .*;vyi4.it..\lji ..,.,. . 7. ^^...dajrimée. -"- 1
Je — .*.'i^^i'.-.*ii.-.i.i.»*-i..'.l..„-. ».«.,.^.8tMilaf...... f^
60 .............,i'.'i;;w.**V^,.,, • 4P Iiipw.ltofriifc .'54

..^r^a^hH^ ftiM«»^J v;v.
-i.;^., {»

.^r,«Sé:i-'V— • i'f :,.... !. \.y_^ \es Chelioia» Ia;fanili)n#»alent.
, J5aà»«llw.da Vêv^ïWib f î

*: •• ***-Vi«-Ki|isi'i..... .JVtIâfnÉA«eiea.Ge«ia.. il
^aà .,. 6 Toomois.'g— - "rr.^ 160 Francs.
TO .. .........i......,, .,,.,,. 50 Clielins CoofanL

W'*ii¥*iy;iiu-....-,,;.u—., .jM» %*»»»•• de.ïAi«<ar..- <T»

w ".-r^ii^wi'i*.. » • #•«.»*. .,,. - fté-Ùvres Faiisis <3
• '-'"Kl''! ''«i'.J ................ .

*>»'

w •---.y.*.'».-*.„,,ji.;^it...,^. .81. «...»«. da. laJamataiMKf
'ÎJ

r* «<•'•'*•'• «<«*»kl •^'•â'««. ..ftI4T]resToBBNia» • :•

J"- .j/......^. ...... SFnmcSi
" '*

\2 ' ^-"••— ....trr 5 Chelins Comani.

i'iPj-.-'n
''' " '"FÎT' ::.': -•--•- ....... ^ua * wks^nn*. i,a^

frUrrài.'^fS^ '
' '

"i^?^ ^frOheltaa déliai

«f •• ..... vif

'Terin ^^

•1 ;.......§\^iAJ/i'JjfiJAn.si. •86-RMies.--"..-V7r. «Tf
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• .«..•„, ,..,<.„,,^^, ,,,,., 6 ...*.. flterlinv. l - >*.^i'

JttmaaBtiaaêêÊfnmeêràiBnt 3 ChaUiit de New-Torlî. "

j2"T*""r ••••;•-'•••—•• ISChepnaOoorint.
^j .i*..4 4, »,;,.,Wéi..J* ...,.,. 117 ...i... fT^MiJHL '}

^ • *:**.,,.—.. T •••.«.. daKAmte, . //-

w —•..^^•««..•^,,„,^ IftUTVM ÂDden Coma. ;

il?
****-i.»*,..*-^^.... Jg.«.,,, T««Bflk.. . . ,ic

il? •"•"'"""'?—•••••••••".
i-" 40OMiwCo«raiit.

J?^*»****->*-^V >...., .18 <.^.... flterttoff. - "^

.' »r '
_ ,

^M»»fff»i?»n^*»i»-««» •»•••..«.. 117 r»f«„ ^j^nds.
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'^w:'5l"'M0îftiAÉ» Ô'OR.

îi.,-iT>fV>».;,i("

' ht Demi-SoaTeràia.

.

La Oaiiiée.

tiftD6tDM}idii6«....

Le qosrt dftPoctMiéM*
Le huitiéne de, Forta-

LftlCoMoie^s...;
L'Akle Àmérieain t •••

Le demi'Aiide.....
Ite<MM«¥Ik^u.
Le double L(ww<4'<M(^.

Le Loiii«!^r#|[^ iMO-

Lk rii^Iiv mbiii

•Tsnt 1793 j^^:, 4
Lft pièce db '40 ^BVinw9
MoiiM^;*eih!l^l7i^ 8

Li jpi^ee d»'20 FziuM»
moEiuayée dep» ifill 4

Le DouUôtt'4'Eep«j(ip« 17

Le demi-DottUon . .
',

',j.

Lé qnartde Doabloft

LeliuitiémedeDoublonl 2 éiô^ 4}}

8 12
4 6

13 6A
1«»A
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9 S^ll 3 6
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I
1

Pour etÙMfnÀ graU eiii^eMuéltiki àta^duM utn^^iikiÉ^ il ser»
alloué 4^4 penoe pour lee pièces d'Anglettarey- de Portugal et
d'Aniiri^ue; et ^ ptn9^ pivit.im piMerdf ^France et d'Es-

Cette pléoe est uoiutiini jfson poidftM^txè fn Angletene ttt
fue Bumué d-dessos, et sa •leur est dTau loois stertinr : niaie le
epun B^eii « psiat4té «kfl4 piv U ki lei, et oette pièce ètaot on
olQet de spèeukmon et de eemmeree pour les manshauds du paya,
la ralear SB ehaage presque teos les jourb.
• » LesAifhsetdsiîiÛAÏflM «M^fc^- "«^^y^ «^«t-isaè^
nimtAMVm.^ «l 7s. Ad. ceux monnwrès «û 1^^ et posté*,
lieuiement Trient les prix cités d-hant.. -

k

6
7

r »
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• l'A»! dMValeoMr des graina pour les pi^cei d'or 4'

t«tte, de Poitogal et d'Amérique, peeées fN!ulea«i
.'1 -".5't

'«
r.

^dfB*p«|pu^tte6«ttiei4eA.. i :h 1

r t -f r i 8
i V

•è.

2
2

41

0.8

9.0:

16 2 11:2
17 8 \\ë
18 3 3.6^

19 3 6.8«

20 3 ao
21 3 40.2
22 4* 0;4
%i 4 2.6

24. 4 4.8
4.7.0
4 9.2

25
2Ô

2 Of

•2T- i4;'llk^

28 ^ VA
29 5 3:8
30 jR 6L0
81 6? 8ii
32 6 10:4
33 & Ole
34 * m
36 6 6.0
36 6 7 2

37^ $.4
38 6 11.6
39 7 U

Py Mit dtt^Pylfimfni Pwvlnriâl,
mil huit oent Mgt, o^|)itle hiUt^ d^ h»' myementg
Mrdesras de £20^ tionfant, l'or poun» étie oeti «a

•n or



87». 8irf. p4r oooe ; et U sera futA déducfionrde Ui moitié
d on gnun tdv chaque piéct ^m p^W en gtça, comme «m-
£!!!îS^' ^ îS:**il'" ^» ï*8uiter*it i celui aui reecit le

par J^ee tablj99 «qiv/intes. ,- r^ . ^^^;.

mETAQJŒ, DE PORTUGAL i;?^ D'AMÉmÇ^éBBÉ
fiM GBOa> A BAIÔON DR 89»p. PAR O^îM:

^ '

I
63 8

106 16
160 4
21» 12
26r,
9120 8
ars i<
427 4m li
631
687 8
64» 16
69i 4
747 12
801
8S4 8
9€fr 16
961 "4

19 lOlA 12
20 1068 ^

21 1121 8
llMi 16

23 122B A
34 1281 12

,^n.

h'

l

|i niton d

^.^^m

LaiHaetM'
I«e chejin <

if jpiiitfe

UflMtre !

fA pièce d<

La pièce t

y83tïr~rT~îT| TTTf j. >*
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62 12
106 6
167 17
210 10
26:3 ?
316 16
368 7
421
473 12
626- 6
678 17
631 10
684 2
736 16
789 7
642 p
894. ïi
947 6
«99 It

20 1062 le
21 1106 2
22 1167 15
23 1210 7
24 1263

6

6

6
tr

«

6
r
6

6
»

i
7 f,-

k J iW«wWWwlP^»
J

>L» |M8ti« on oo«Nfmc «fAngleter*»
I«e ehejm 4'Angleterre, >
îif jpUiatie amArkNiSne. . . ....*.....
{«piMtve AMciOie mo|iD»7«e «vaut ItM.
fA tMéèe é6« l^rei^ ninmayée depuis 1702;
La pièce de 5 livres Tournoie, monnayée
^prfMW..,, 77,..-
-léMcl» I^JMKiede 4 U» lOspnp <onnwis.

-86io»s Tpuraois>.^,
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tABLifS 1991 POIDS ^
it>.^i!rf

i4 GraÎDà Jofrf j iGfroii. ^ i: «j

Oa se i^
«l^j W^^id^ pwir pè8^ JJwi Pargent et l«s pÏÉrtM

;;J4 «JP?»*'"^"** «In poids d'^lpoiMiîc^ «oat le» ifiêmea qu»
•flleè du poids de troie j xavat^Ê^ d^remment «ub-

€rèçoid»^^Bert»nit»p<>thi<»»esd*i8Ucpïïip<w de lemii
mèdeqiqeef mais dans l'achài eéla vente de teurai d^tiguès ib
-^s^eaidafÎMdsqvtsttit.. *

^r • r -

^H W'-'^-"' » 1.

POIDS D'ATOlitrbo-POIDS.

•i-^c::!'

,^ ^ '

^^t*^ ' DragïïM^: ^. r 27,34376 araMis Troi*.
16 B^agmes /ont \ Owo»i}'n i>^it , . . .437.6 « *<

^Sé^Â.èr;'^ Qrt.deQttintal, Mm'i Uvm "

b' QiliDtaitt ".*<>'
1. ToniH»»,,,. .:.(^^'%/ïïa7aaàv>îu'l^!.^Wi^'v

ii
C5e peii» siiii à pe^^ u>^a les effeto et marohaDdissfc la^d% h1^na^U^J»à^ le hisoiri^ jt tout^ autiw di^NMi

3pçl<;({te|iia9 T^duès an poids t U»nb^ meat^«a anpbide

ÏM Mw d'îlvoiiHlu-poids, vaut 14 Oneeê, ïï ^>N«fiiÉ 16
wti|ptro|B;,etlf liVrttroié est 6gal« A 13^^'— CavoiiHln^pdidii.- HftéortÉfr' "

irù::'

Ufvf ifv^rda-
il-

.-.,i-

• .:>i (

1 1
-'

1
; 1

: estdeK
• malt:.*

marc,
liyr^pç
Iroie:

8 Qmii
18 Povn
8 Piedi

8 eà!£i

éhràie,q

alkaeane

EnSo
JPotfsle



M

«

J*
ïï.

'

• ;
Once troie contient..'. . .1 ,.'... m Grains îr^îe. •

. ;«' i ?."®® d'avoir-du-poids 437i " «
'*" 1 Lit» 'Croie 5760 w # ,

1 Livre d'aroir^du-poids ttfOO ' tt W • '

;Ï;
Onces tnrife fmit 192 onces d'avoir-fta-poidB.

'

.
"0 -Livres trpie-S_i44 Uvres d'avoir^uioida. , ::

_7«0 grains tvoi»>mt i livre pokbi ^ ma». Cette 'li«|e

~^i . T T*' * **î? 4» « gros, et le grM<de 72 «rains »oida4»

!ï«î n V^.^^^ ^* marc est done de 9216 grains poids de
««W5-

Vf l«divi8eanMi:en2niarc8 4i»9<)i8^4haon«.--100

i«;i£." ^y>yi««JH)ïd(idei»»rc fontll liyîe^i*. ;

2 olafles r,K ;,** il nulle, »;, \ 4943.8802 . .'4 ;#^

;;fiàiiiiëiii»sà(i«e,é^^ w>rt îM /a^iièrfé<îâ%i»t
Maine, que l'on met au nombre des Aesiires : CM^e chaSiiiilt
«4i#MliliÉott Wi^Mk, et eHe WtdiVi«te 6ti imtttiHèSlMI
*??"«• •*• Pîî <»»»*«in«n* <»• TA^ ôH 7.W «iîik V^ • -^
En Boom* 87.2 ponces Anglais font 1 EIlTeUê I PùiL 4

1*. .•'-' •'''•,

IIJiiUwd'EoosaelbntSlniinefld'&laiidev «
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^ 801 Pïjrohfc d'Irlande « 876 peroh«iiMuiçuM»k^^

•jMçaiae du CAnad» étant de 15120 pledsfiran^s on 16148.1^ '

ME8I7KB» (tQ «H^SKTIOlâ

E.: f

'^ p£r^^??^ >«< i{Sed««*,' -iwSSpfiSr î^

aOé Veivèé^^WJ:;-

-M Itueliéè^)
^0.6851 ^ «I

.98B9 a->Pwf- «i^
. - - -^

•b lônguew 4^ «*

v;-. il.

./• - ;;n

:^MOI
4890621
ra«idO(

12]

«41601
«61
302£

641601

•4' • • 4i

• { " '- « ,

1000

<Tebw ** iS«S«.'
-^ ' i «

SCho
2.P{id

2Poi

1VM
l'

,
•«'<
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W^-

"̂>.«'?

'•.^.,

m •'- "r

121 Acrat d'IrlÉod? « 191 Aetfcs tt%i».
«iieOl.Acresd'Irlwide; " 1126000 AipenteT^

^«61 Acw8d;iri»B4!l ** 1226Acrç8d'EcoMe. '

3026 AcTeadEooMt , « 3*144 Acrea ànjdaig.
. 64160V AcreirdfiodS ^' «' " i84ioë0 A^pSteT^

' .;'.i, 4 QaaEto
<i

« l V«^* . , .j.

," 1] Aline aiiglinM»:. j/ , ^

1»^ 4Aun«i^r^. ::,/_„.

' lit Fittti '" " l'TcMe.

> i. • ',..;

MÎBStTBES ^^QXTIDEa

li.43V5 P^JPnbes.

6T.7*. '•• i'tMîM,. -,«î i
'•

116.6, « 4fi. v'

281.' «* «.«'

1 Scfttier

IPiâee KM
2Poë ^3»

î.-VOlJO

y

^lïï"

«W "1 Pil» M ^



•ir

iMnes'fout

e^

.
Ij« miriot ttevréat contenir. . / oaaâ oi «^qk i>

2 CliopinéB/oiill pintT. . • i- ^
JPinteti « Ipik 'iî

>4e ^ïi^S^ doiiSrc
tatttttitu «$ide
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rt^

'mi
.ï^**W»» dont ûD 8e flert en Ecosse est le jfrfirf .• il cou.

i^ poia» «t meswrfs «tiiUies tir làU dfths ce' liÉysùk

•«Kuw ; c^eetAdire^ de ceux dàit fl> a déé $taioiui.W

=#

\-^uUMm pPiwee cub.
' «0.3186. ,*«t< «2 Ghot^liriMrJdiir l.^irte^' i

4 Pintes - « ï StBdii î i

2 OaUoné' ^' h|ilàiit deoninot
4 Quartèy ;«^ bifeiôtf !

8 Miaots «» rîsetiér <Q«if«.)iJ „.^ , , ^„, ..

Par un acte du ^lennat impéckfX la Se.' Geo. IV. Chap.

Ù ^^Z^iô^""" ^** ^*
Î*I-4?PTO -1^6». a ««t statutslesmesnr^ ci^iessus seront
àî'^éfiîr les «nies' emplpS

464:648
«18.193,

46.«H|

tant pour les liquides que pour les/
détaillent àla^I«;^?'':'~"' -/ï??«^ *t autres^bjèf<^<^,»,

4»"^?*^ g«^ïlonB mesure impérial» foi^ t38é37 gaUoàski^

108800 «»lIoi|i(i
''•

:^4««
paesure font 138637 adlons d*fr

^40g^ tojA 7T ga|Iû9iB ittéstii4^âl

É^iîf22S»"o^ WinchestM^.

«hestok jg

.

mu g»jtoi»^»&>»«iiw,,.fi«tp^i
044 galtons même mefhire, finAT'

~

4'9oomn-/'
[ois d'Irlande.

Ln

tl0^1«ia d'Eco88«."^V

^;8
»ltoigd%landè. . . .

^I«id;



;V|.v t )'

ii^ $f0i ïtiiitoé <iè wmi^
<ter

'

$8^276800 i^Ots du ClatiA^ rbttt 93dS40S2i iiuhdtt'filM^
.•;.^, .., ,

* .riftox....

lande.' ' / :' '
';

'' ' ' "'\ ^--.
im&2m v^mM du CuMdi^ font 133^é4lf8i)M(kir' dé'^H^

ia8aiu>d$o0[ oiiiioM dtti^flilÉi ibut muéinjÊfM^â^ciÉé.
., 654548. flûnbte de Wiacbéébaf îiâiJi OàtdwTiitbott Ittip«^

-î-. v. '.. ,- .'ri»MJt' • ^
'

-

108^<t «1^ de Wifiétiè^(r fo^t tOf5St mbtt'.d!&>

499467 minot» de Wiaolieatërjl^t 43MpJ^ ))I6.

,
801381 nûnoU de Wuch^àer^ibttt &^m5 ^

- 1891» nuioteiiniiéri^ &ini mm^nfijujùi d'Irlande.
3197335 ndAétB'iiip6riânx font 22mnjiriift^ é^lAéi -,

8(^1^1 miàe4éwl)piri$ux font5MMi^^
,

146489 imfà^B d'irUu|leifim% M5ikM&fotâWle U«.< , ]
':" astm miiidiB dffdfule font 18UMAJMbte d'ora*: ',

. ^

^:%|l&utï)e " l'iieùï*.'*' ^' •-' ' ^^M-^jH. .

^'ii^Heon» « 1 jouir. " ^'
-

î-'-
< /'^W .jk»-,

^-

lloura ** 1 semaine. '=^
';.>i

f '^^À

w^ 61 S(Wi«iiteA, UB jei^Tiet 8 Jieaxe& oa 365 jouis et 6 liiiiiil

foatnae.année. .
•. ; •" -' - ^^•,, ': •

.,, |ik)B|ioia ont les un« 31 JouhB, les autres 30, et un en^«'18

et mielaa^is !29. Céùx «ptfofïtll Jodtti*86iitî^MlÂi^,<^iéî«i«,

«10^ $mm, am^odgim etjiicemire ; ceux gui «n o*t 3é^

aaSavH^Jmn, t^fteâO^^^mktâÊHi^tMémq^^^ û 28..

jifl;^«frier,, qui tous les. quatre mis «u a 29, à cause des r*
Heures que Fannie À dftS^rastfUe'fts SVSjQÉflit «fes<< heures,

jmlkontde ouatriB ans tpnit 24henres ou unJour., On a|Mlk

^•'.'fi^ivAi^L'tJ ..R
i|H|il»ii| i»>

<'

ffj|<fcw<>pi fT^.
w'^^

^
^^

^

ÉilliittÉiK^ mtniftçB.
» j y

le prêt
dix par
parties

partier

àéeamè
' métrés

:

- L'uni
eamétre

L'uni
cube ayi

L'uni

Le VilHi

Centi

D<eii
Uétn
Déeai
Heek
Xilon

: un

i'; ' f s:;?

7090 He(
115344 Bel

7^
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I:- )^

ÂÉn'''

l':

premier éMmeat dé ce eyième L« ijL L j. •

partie» que l'<to àpgalS^ÎQvS^'J^^SÎ^ *° î*

- L unité des mttbHÉ^è ««.-««.•- xâf'V > ,
y„'"*"»«»re.

'\ V^^^^^-J ™*"* on lui a donné le nota ât Litre

r^ diBfallée, pesée dans le ride^^
SMoe fondante. v; ur

—

'—-"r-r^*»

iii?^?
a**'*, le litre et H «hMw W «bUivi^Ml «é *.

koltij^tconittieleiiiétM). f^OT^i^ «u^TMeW tt ie

f^n&eeaMWa.U VilHiéétro ^Fooeei ftan^eit.

0.096864
^ 0.368Qti

3.g9jgl8i

« 90.861931-
^9080498»

, 38864S3«M)
^ 9i884.S388n»
96a648.3KW07

Centimétro « n , ; 0.39371
Décimètre î^in i:84»71
llétre n:;^f *».37i .

Décamètre «»î ! ; 3IM.7K =w=
Hectomètre '«oTi 3WW
Kilomètre '^"^gÉffil"-: ••

é^^^f^m^ •>»::
i mHœy!^^^«3pon^^

7930 HeélÉkii ' *'^^ ^' j ^ - '^
'

'

^

"5344BaKSMffiSS^ - >

0.0964 „
0.3((48 '

*^'

î* ï52S*?2'1!^"fK•"?'*i••

..'i

R.099l«'"*W^ ^ r

901.1633 '«^'^ '

1609,3063 vWi>- (

4823:^90 ''^'^^ >

i
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'%

1 Ponee fraioaûi
1.. ;.MY^ .1 Hed ! :u'.

m •

iiif *it 'à «IIP

^^ l'N 1.9631' ^«p •'''.ut*;.', ; {.

i

9è

JMdara.

ttselMw
.

KOmt*
Mjriam

i''

•»•>> •.

,^
: . . KSdUBBS AGBAJ^S. a,fv."r':.ifi,..H:;-{

10 Mètres oarrés, " • * ' OiStKSB
J.134ométt9tiêxrêri ''•*':.; &^6867

1 Beotométieaurré, J»» 395.38711
10 BeeUnnètlM èarrét. «3^ 3853 87113

l .;^>i|ÇâHWM»e>«çréir ilif " 3953^.71138

9.'

^^



w»'

i
'•r '

!• "-m , i'

tinij^.1

•i.i.. -^

;'/;• 1.'^

fiiir i

0.09963'

0;SMt»

0.63971' 4
5.38711
3 «7113
§|.7J138^

rançaisM.

JI-V >

9d.66il

I D iileàs

l'IT'iÉeaa

:10 pieds

t»S^^ •

,

'

v . -,—

9 '

^^
»,.

. „

'. f '

y

lii

0.0074 Hillians.
1.0596

\ 1 Pouce carré fVfnÇftifl' «a

-Wjvl Pied,- !

- 3
^w.t;l Toi««^

, /v...." '!:•> ".•i„M«.8Î4« CentiareibSm,!/^ ...1 ;

0." M. 1 Perchéj/...: -...„:,..
. -vw. 3.4332 ^Déci«re8.-xT.::>ior)

::0., l Arpeny _,-.... , -..^ 3.4332- 'Déoarea. ^'^flks-V'l

IJUeue/ ._- Kn> aiLa245 Myriares. v >

'

y' JiiBSfclipS M-'SÛUOÏTJi verni ijEàj BOSB^Îu^n!^

Le MilIiHtère
fff'I^'DAdîmôtrecubei l«|^ * 1 0.03631

10 Décimètres cubes, '"^'*"'*
0.353lt

rOO Eiécimétres cubés, i^"< 'i<I 3.53171

'.'FH?^ «"**»
'

"./^ H 36.31714
10 Mètres cubes, ' •« > '><l 363.1714S

I 100 >Métt«8 cubes,
j

^«i'il3631.71468
liDéoÉfnètrecubd '*«'<^' ''tol7.l468«

lOiDéikiMètres cubes, '^i'' 463171.46869
•^•1'- /' i.' '/y "i

•

<f
°"»'in i m- ,]/: iO'tP.V

[AiLeilfilIlstère ,.!!*•''' l^M.ù
CmUstère^ m "

c ;)<•.«>. I

Stère.'-}, -i' itijî"» VTJ

« nêfiMHtèrfthPtiil' liJtr.l: ' 289.91677

Centifltére

DëciHtère

«Wre ^ ,

l>lca.«ftère
'

Hèctoitère
Kiloetlre

Myriastère
V,

I cubes firançiûb.

O.OÎ^^"'^^- ^

0.28991
2.89916

Jsï.O^ 28.99167
.\\\\.': '

-.^^ .-.iBeélpetéiBjw.t/. --^-^ loi;.:: 12899.167,* .^ .

IfyHMiM.»^!^
I

—^. ej4^;.ia69916.7710|b '

l Stère «aïK 1 ^ ^^«iM«648£«2t)pouces 01I Btère vavt
j ag .Pi^iylsièi» |idade» jubés fran_

I Décastèrevouf Ji' «TÏT^Îi 1^ ';;i;.« ,.« r
Kmm 4'i'3^obe 78 piedb' l£GB3.462 pouoce eab«

^

tti-J'1.|nfl'lâ'H

//ûiàttjaifci-. '.«-'.H.iiJ

Pouce cubè'ÉBÉlais

X 'Jr ICQ *" w
1 Veige i«i:'rH.! _
1 PoueeculriirftàhçaiSé

lJ4ed>
t^Eaiee-

'.^
0.01«4 Mi^MIM.

i 28.314»> Jiftu'! I

J764.6W^ «<...M f

i
O.OMO- n<«..l> I

I 34.403»' tu -f^^ntl



Le Millilitn

Centilitre

I>éoilitre'

LUf
Dicalitre

Heotolitra

Kilolitro

lljrriaUtië a^

jœURES DB CAPAdtt
.•<iUI' ' '

' ' » ' " •" -

.

•-"•.>»!,?v,,
1 Pouce

;
' liOMkiimètre cabe vavi
^10 Ceirtimétrea cubes
10» ObatiraétreB cubes
I' I OitoitaéCKcube ,.

10. Décimètres cubes-
100 Décimètres cubes

-i*l.

'^^-^"^as

''

m:

\
h'

•: -'[,;/'! ' " . .'>->',n^

8 o.»U« anglus.
—

«.é6l028
^ 0.(110280

• "-.—."

•0.102802
0l.é28028 ,

610.280280
6102.80280$
61028.Q28061
Ol0mte0618

p'ib

ibes flraneaifl. 'nxhb:

ri}:sî:.(>

ITi : : Déoililm
*ff.fK..:.,: litre ..

^j,

85>fr:i iU'.îlHecWilre

î>f^ôi.r:T)jJr.|ftIoIiti» ^
t?at€t^.Ivf{;Hy»iikïike j:

SOjïï.trffiM/'

f».MT;, '^in*.)'r AOfOOOÏl

. .fK.'j'r, <il4097445;

.V'.'!.' .v. .<liMi,9r4452f

.: Hii.'..-'M0fk74M23
*^ > i*W»M46233i

î'Sîl *^'"*** *«»»«» d'Ëcoése.
10^8666 ^ Mesure de Bière.

iftSJ
^-'— Mwure ie yrmchester.

1.1218 —^—
- Meaurvid^IvlAàde.

0.7.977 Gallons Menue <rEooMé

ÎJJÎi Mewir»* lié**: I

a.804Ç -_ Mesure d'WaSde.
i

1 SetierdeVib

1 Fiole •4^*4^:.^,:.'

1 PoO^ .4Mi;
I OftMba ^M4^i. .

1 Tiélton -SfiMM"

* Tonne

\«.çi:r -'^Jg i

Dpènale.iii;":»^=v-r^'*'''''Mte Imi
2.7774 Fùiat^d» BUri

2.8380 Mitial^ilàtWÏn{he8ter.
' M366 litres.

^iM|^7«ii'..
0.9463
1.8926

168.9761

238.4642

•'-t^

TonumBtmmm
476.9284
963.8668

JM:

-N.



•nglmis.

I.é61028

).èl0280

1.102802

.é28028
1.280280

.802806

.Q28061

.^0618

nçais.

^^ fff
:'

':,

r

••>//

hr^ ,

J'^-iiC;

•ter.

— 1 MftfQt '-"^-^
•

.

— tWétier -"'i'"^

1 Chopine impériale 1.'
"

,1 Pint«
'

1 OalloO .«âlAriî

,1 Qtuurtd^minot

»M • irm'l .TT .'uvwvi. ;l' â.i»;

f

1.1012 i^^* ^/

2.2084 ''•'-"' f/

4.4ID48'

35.2384
281.9072 iiiU^T

0.5<79 Litres.

V 1.13&8 '•

m; 4.6482 •

.9:08W ,

10.4402

; <lA'.]GlIi^p»niliie-'^«Mit' ''! O.OIMs-wiÎjctD '01 /-^
i" Gèhtigrainmfr m».» i (KWii- sWdxia 01 . /

Décigram^e 1.6444 Troie.
Gramme 16.4440 Un. ot. grùÊ.
Décagramme 154.4402 6
Hectqpranwna crrm- ,1644»4028/ .« » 4 8.4028
Kilogramme "—— 15444.0264 2 8 3 12.0284

',;«''^iryi^àg«*BMid' «^-^64440^2344^ >ik&iL-n 0bl84i

•'^l> -'^ ii -.- 7>.i| onivili r.»! ij'. ...[.:...... '^-

"^"ftyotf (ifii-^nMgjii
-

irl Hectogramiae_'>g; ; «a- 3 8.481
-

: 1 Kilojjprammë ^ ^ >i 2 3 4.8(1
*

1 Mynagramine _^a^îa^ 1 0.1'

foiiir lOllyiHIàgiBiÀiiws

Jvfvqfsp 1 dragm,e<^

1 i o200 Myriagrapm
.'rl6.1crre8 9 oiicei 4 ampô^mi

flî"'*-i''' '1 Oiièe î W,..f;
•::f"-! M SoÉtipale .-«t;i.:».v

'^ " » Priipaft -=^i^

1 dràemes. '

.•-Ni'Jt.-' i«i.fc !

«WAt^ 3 qtutfta 24 Hnes If

T 1 Oiiiié

1 tint

tonneau 49 quipp^n» ,} ^g^pptt

. 0.064V GlMUÉHUH' '''<: >^ '' '

: 1.5640 'jv,. . !

' 1.2960 «'i;i<ni-iiii'«|;^ >; (

' 3 8860* irtM 'l.
' '

"* '31.0800
s 372.9698

h2

*.!



1 Oacft„_- v,,,.,,
..,:.f

=.'

1 Quintal 7 = ^

.1. Tonneau

.«
'',

(:«:.;r:.;

453.24$a' r ^ -

-t. -

^me* font an ton etjcart cei^ittiiwi» ibnt un/roïKr.

^
;;'' -">#: :^ V^ufV :;u.^€liiaème8 GnÛM- Troie..' "^t.V

;^ *,'
\, \^ 1 Centime pése-O.OÀ «s 0.7Î22

10 Cénùmesjl!»*! Décitait. J!-- f,ft *. .7.7«îro . >

seulement, ku heu de divbé- les poids et mçaures par 10. /

et auheu de la nouvelle nomenclature, on emVoie lés nomî

.

«M piiii.nrfM>ul|^M$t mesures; eft y ajoutant le terfaie l/*tiet
lemi-kiloirramihe ««ft Annoii& w ^^m; untelle lé

.^WW Ç P«?»»Jf>l<«ramitte est appela ]a ^«
•douB, 4^ E»tre s'appelle là toû» àSek? "I l'M

. fi

kiio«^;^ -^'*'***^ <^^^^-

^
dem^llvr• %» « 2Wi»* g t 21

fjauarteioné « . 126 =4 J0.603Ledemi-qupiltion «. • 62.& «^ti 2 0« &.261
li'once ,

- .^.^j^ ,,v 31253 . 1 A« ^t^i

Le juart d'one.^.
.

. --^..^8125 é^^^Jn, V;l>:ISJLe groa, r-r-^- i^-:''''!«.9W25

;-«:

/ . w

.

-f

I
li 2.328

'm'

»»y.

^%.
TT»-



^VARii^ea^

v,:- 'I

!»;*':•

i'M

hil :'('

:v*./^%I*:fcaqgrrt%^ v.:>fi: ,3^ :':|;3|ï^.;...-

Plot 1..
'• **

dijtièn^er'' W,;-'X^^m'- ::':':^-^^ .-:;,. ..v,;,.. .

franc se ;

, ;,:j;i]\?^«;y:..^;:Vvl':.VV^; V^'^^:^
/^^'^'^.'

•,

0.1m '§K^ :
i»*»<3^mumm:(Mh(^^ •^,-'://6:»42.-.

n:!!^ -^"i''
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ANCIBNNÉS MESURES DE OAPACItÉ;'!

•î^î l'S^*®^ cubé8/o«t 1 litron.,

16 Uirona
,

« i boiaseai

,

3 Boisaeaux « 1 minot
2 MiDots I

âMmes f:

ISiâeiiere T

u
1 mine.
1 8etiér,''T''-

!,-4- r

.-.1

n y 11 des ohjètti qui éfe 8e[détaiUent'ni afl'Wrid» ni â la
esure, mais seulement au noiqbre, comme était *J .i

mesure

î?-^ . ii r.i ;.- ,
Mpjrffeaine.

12 Douzamèè on 144 -^-^
< i ^^W Grç«8esfi;ii,;728 - 1 grande g^)fl8». . ,.

V 'iA r. *_ V * grand cent,
î...» lOCente )- y-i; j- 1 miUieB.

-0-

^Pyf/^''^^^^3<ifàonih poids, la mesurç ou la buantiti
«flt réglée par la loi oif la iM^^tume, tels queW suivantpT

"
l Main de papier «st de 24 feuilles.

; ^^» 20 mains. v- ,

} 5*P*.^x ,. ;. .
10 rames.

1 Voie (fhaidrott,) decharbon 36 njinots >
'

i Pipe de chaux ; lîmiriots
1 Quart dq lard ou de bœuf '20^ iivifes

i . (;
:

1 Bùil de>farine

1 Botte de foin ^>

1 Botte de poillé
l Corde de Dois'

^•a '•

,19f livres

''ni livres

y 12 livres

du Can^^.

arv^'dû-poidfr

poids français.

.v0.
8 pieds français de' lèn^ur
eur 4 pieds de hauteur.
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OOUSS IXB8 MQUHAIES £N fiAiWAI^^ r
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nià la
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fl.

Dgoeur

y'\ V

Le statut Hpyincifl 16 Vicljoria, chapi4ire ^58 a. introduit en
cette px>vinçe l<e système dftcipial dans lejC9ur8 des monnaies.
Depuis le 1er 4mtWcr JM^B, cje coure est obli|(atiçtfi^ dans }ed

comptes publics, et les institutions de ban<]|ue, la corporation
de Québec l'ont aussi adopté. Pour UâA]i/at l'irtteltigwice de
ce système, nous donnons ci-dessous u^ tableau indiqi^ant la

conversion de l'ancien c«urs ou cofurs d'Hali&z en cejiui du
cours décimal.
Par le nouveau syiitiN^e qgai a qoMmryé letf ancieniiéf dé>

nominations de £ s. d. livre (potUMl) se compose de Qiâitr»

piastres; la piastre est de cinq cheUos > cha^We chelin est

de 20 cetUê ; le miU est le dixième d'tiQ cent. Ainslil iW 10
mills pour l'aire un cent / 20 C6nt9 pour &ire un chdin j cinq
chelinspour faire une pieutrCj el 4 |)iastn« pour Aijw uAe
livre.

Il fiiut remarquer que dans le wo^prqe ^écimal on ne se sert

que de piastres, de cents et de |n^|4 La piasti^ est it^quée
par le signe $, le cent, par.la lettre <2'. Ainsi l'ouvrit 15«. jM.
93,15 c. ou mieux encore^ ^$3^,15. , _, y- î

«''Le même statut fixe la valeur de la linrii stdrlinff à %! 4 à.
<m $4,861 cents. ' *t >

- ^ 'mif^
f'--^''

Ainsi pour changer la livre sterling èta^coiirant d'après le

statut précité, il filiit ajouter i et j^, ; ou fipn| { e^ -rt^ du |.
Pour changer le courant en sterHne on doit mttl^plie» par
60 et divisâr par 73. {Voyez p(tge toUy ^

. -~^^„^^ ^ :v

Combien valent \

l>A £100

s^rlinj^ en cJoaiÉ^ 1^

16 13 4
6

if;_i I£100

T^r 20

tUp. .Jei21 13«. Ad.

.*^ V

s 1 13

t-
Bip. £l21 13«. 44.

>*~v.

ISomuèn valent £121 13«. A4, ooukuifren sterling 7

£l21 13 4 :v
'/ &xlOi>«(0

730
10

KMài

tVM 0(73

jhoo
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{*.400

66.661
20J

^8 1*00 stérlié^'l
•

i J400
,iV 80 •

' 6.661

">Q^-

7 JKp.^86:«6| J l"ift^86.d6|
Change. ^t486.66| éour» «ctuel en piaatres rterlinir.

486.^56)

V 60

i.» 'V

?'1^-;;^^'"^^'292^'^^^J^®'^?^

r
Change» £^000 aterUng.èrt coûtant. '^ .>s ,

'

i i 7000
^ f A MO» ' ...

• [ iiii (

- i" 1, 1 'i

(

,

,iKp. £8616 13«.4A'' ^ -...(î...-, ,,}.^

Ciiangez £8616 IS^! id. courant'en 8teriî;,;:.:J\"",
'

,
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